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ก

คํานําคํานํา

มหาวิทยาลัยแมฟาหลวงไดดําเนินการสํารวจภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษา
รุนปการศึกษา 2552 หลังสําเร็จการศึกษา โดยมีจุดมุงหมายเพื่อเปนขอมูลประกอบในการ
พัฒนาการจัดการศึกษาและการผลิตบัณฑิตของมหาวิทยาลัย ซึ่งประกอบดวยขอมูลจํานวนผูสําเร็จ
การศึกษา สถานภาพการทํางาน สาเหตุที่ยังไมไดทํางาน ปญหาในการหางานทํา รวมถึงขอมูล
การศึกษาตอ ซึ่งใชวิธีรวบรวมขอมูลจากแบบสอบถาม โดยนํามาวิเคราะหและนําเสนอในรูปแบบ
รายงาน

สวนนโยบายและแผน ขอขอบคุณ สวนทะเบียนและประมวลผล สวนพัฒนานักศึกษา
และผูสําเร็จการศึกษาทุกทาน ที่ใหความรวมมือในการสํารวจเปนอยางดี โดยหวังเปนอยางยิ่งวา
รายงานฉบับน้ีจะเปนประโยชนตอผูบริหาร ผูสนใจและหนวยงานที่ เกี่ยวของ หากทานมี
ขอเสนอแนะ อันจะเปนประโยชนตอการสํารวจและการจัดทํารายงานในคร้ังตอไป โปรดแจง
สวนนโยบายและแผนดวย จักขอบคุณยิ่ง

ฝายวิจัยสถาบันและสารสนเทศ
สวนนโยบายและแผน



ข

สารบัญสารบัญ

หนา

คํานํา ก
สารบัญ ข
สารบัญตารางภาคผนวก ค
สารบัญแผนภูมิ ง
บทสรุปผูบริหาร (1)
บทนํา 1

วัตถุประสงค 1
ขอบเขตของการศึกษา 2
คําจํากัดความ 3
วิธีดําเนินการศึกษา 5
ประโยชนที่คาดวาจะไดรับ 5

ผลการวิเคราะห 6
ขอมูลผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี 7
 ขอมูลผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติ 7
 ขอมูลผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคพิเศษ 65

ขอมูลผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโท 69
 ขอมูลผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโทภาคปกติ 69
 ขอมูลผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโทภาคพิเศษ 79

ขอมูลผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาเอก 99
 ขอมูลผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาเอกภาคปกติ 99
 ขอมูลผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาเอกภาคพิเศษ 100

ขอจํากัดในการศึกษา 101
ภาคผนวก 102



ค

สารบัญตารางสารบัญตารางภาคผนวกภาคผนวก

ตารางภาคผนวกท่ี หนา

1 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติ
รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาการจัดการ

103

2 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติ
รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ

110

3 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติ
รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาอุตสาหกรรมเกษตร

124

4 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติ
รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาวิทยาศาสตรสุขภาพ

130

5 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติ
รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาศิลปศาสตร

137

6 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติ
รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาวิทยาศาสตร

144

7 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโทภาคปกติ
รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาวิทยาศาสตร

150

8 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคพิเศษ
รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาการจัดการ

154

9 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคพิเศษ
รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาศิลปศาสตร

157



ง

สารบัญสารบัญแผนภูมิแผนภูมิ

แผนภูมิท่ี หนา

1 ขอมูลผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติ จําแนกตามสํานักวิชา 7
2 สถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติ

จําแนกตามสํานักวิชา
10

3 ความรูความสามารถพิเศษที่ชวยใหไดงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับ
ปริญญาตรีภาคปกติ

11

4 สาเหตุที่ยังไมไดทํางานของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติที่ไมได
ทํางานและไมไดศึกษาตอ

12

5 ลักษณะอาชีพที่ทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติ 13
6 ที่ต้ังสถานที่ทํางานของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติ 14
7 ชวงอัตราเงินเดือนที่ผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติไดรับ

จากการทํางาน
15

8 สาเหตุความไมพอใจตองานที่ทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาค
ปกติ

17

9 ระยะเวลาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษาของผูสําเร็จการศึกษา
ระดับปริญญาตรีภาคปกติ

18

10 ลักษณะงานที่ทําตรงกับสาขาวิชาที่สําเร็จการศึกษาของผูสําเร็จการศึกษาระดับ
ปริญญาตรีภาคปกติ

19

11 การนําความรูไปประยุกตใชกับงานที่ทําของผูสําเร็จการศึกษา
ระดับปริญญาตรีภาคปกติ

20

12 ปญหาการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษาของผูสําเร็จการศึกษา
ระดับปริญญาตรีภาคปกติ

22

13 ปญหาที่พบในการศึกษาตอของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติที่
กําลังศึกษาตอ

24

14 หลักสูตรของมหาวิทยาลัยที่ควรเพิ่มเติมเพื่อเอ้ือประโยชนตอการทํางาน 26



รายงานภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษา รุนปการศึกษา 2552 บทสรุปผูบริหาร

(1)

จากการสํารวจภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษา มหาวิทยาลัยแมฟาหลวง
รุนปการศึกษา 2552 ที่เขารับพระราชทานปริญญาบัตร เมื่อวันที่ 15 กุมภาพันธ 2554 สรุปผลไดดังน้ี

 ผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี

ปการศึกษา 2552 มีผูสําเร็จการศึกษาในระดับปริญญาตรี จํานวนทั้งสิ้น 1,230 คนเปน
ผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติ จํานวน 1,181 คน และผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี
ภาคพิเศษ จํานวน 49 คน ซึ่งมีผูเขารับพระราชทานปริญญาบัตรรวม 1,172 คน และมีผูใหขอมูล
จํานวน 1,137 คน คิดเปนรอยละ 97.01 ของจํานวนผูสําเร็จการศึกษาที่เขารับพระราชทานปริญญาบัตร
โดยทําการรวบรวมขอมูลในวันซอมรับพระราชทานปริญญาบัตร วันที่ 14 กุมภาพันธ 2554

สํานักวิชา/สาขาวิชา จํานวน
ผูสําเร็จการศึกษา

ผูสําเร็จการศึกษาท่ีเขารับ
พระราชทานปรญิญาบัตร

ผูสําเร็จการศึกษาท่ี
ตอบแบบสอบถาม

การจัดการ 349 331 315
การบัญชี 32 31 31
เศรษฐศาสตร 30 29 29
บริหารธุรกิจ 89 86 79
การจัดการการทองเที่ยว 125 117 112
การจัดการอุตสาหกรรมการบริการ 73 68 64

เทคโนโลยีสารสนเทศ 175 170 167
การจัดการเทคโนโลยีสารสนเทศ 19 19 19
วิทยาการคอมพิวเตอร 25 23 22
วิศวกรรมซอฟตแวร 35 34 33
เทคโนโลยีมัลติมีเดียและ
การสรางภาพเคล่ือนไหว

52 52 52

วิศวกรรมคอมพิวเตอร 23 21 20
วิศวกรรมการส่ือสารและสารสนเทศ 21 21 21

บทสรุปผูบริหาร
ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษา รุนปการศึกษา 2552



รายงานภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษา รุนปการศึกษา 2552 บทสรุปผูบริหาร

(2)

สํานักวิชา/สาขาวิชา จํานวน
ผูสําเร็จการศึกษา

ผูสําเร็จการศึกษาท่ีเขารับ
พระราชทานปรญิญาบัตร

ผูสําเร็จการศึกษาท่ี
ตอบแบบสอบถาม

อุตสาหกรรมเกษตร 35 34 34
เทคโนโลยีการอาหาร 23 23 23
เทคโนโลยีหลังการเก็บเกี่ยวและบรรจุภัณฑ 12 11 11

นิติศาสตร 177 171 169
นิติศาสตร 177 171 169

วิทยาศาสตรเครื่องสําอาง 63 59 59
วิทยาศาสตรเครื่องสําอาง 63 59 59

วิทยาศาสตรสุขภาพ 103 100 99
การแพทยแผนไทยประยุกต 80 77 76
สาธารณสุขศาสตร 23 23 23

ศิลปศาสตร 298 277 264
ภาษาอังกฤษ 130 117 110
ภาษาจีนธุรกิจ 119 116 112
การปกครองทองถ่ิน 49 44 42

วิทยาศาสตร 30 30 30
เคมีประยุกต 5 5 5
วิทยาศาสตรชีวภาพ 25 25 25

รวม 1,230 1,172 1,137
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(3)

 ขอมูลผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติ
1. การสํารวจภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติ

ผลการสํารวจภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติ (ไมรวม
สาขาวิชาการปกครองทองถิ่น) รุนปการศึกษา 2552 พบวา มีผูสําเร็จการศึกษาตอบแบบสอบถาม
จํานวน 1,095 คน คิดเปนรอยละ 97.07 ของจํานวนผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติที่
เขารับพระราชทานปริญญาบัตร (1,128 คน) ซึ่งมีผูสําเร็จการศึกษาที่มีงานทําแลว/กําลังศึกษาตอ
จํานวน 908 คน (รอยละ 82.92) มีสาระสําคัญสรุปไดดังน้ี

รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
(1) สถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษา 1,095 100.00
 ทํางานแลว / กําลังศึกษาตอ 908 82.92

- ทํางานแลว 627 57.26
- ทํางานแลวและกําลังศึกษาตอ 66 6.03
- กําลังศึกษาตอ 215 19.63

 ยังไมไดทํางานและไมไดศกึษาตอ 187 17.08
 ความรูความสามารถพิเศษท่ีชวยใหไดงานทํา (ไมรวมผูกําลังศึกษาตอ) 693 100.00

- ดานภาษาตางประเทศ 373 53.82
- ดานการใชคอมพิวเตอร 200 28.86
- ดานกิจกรรมสันทนาการ 33 4.76
- ดานศิลปะ 7 1.01
- ดานกีฬา 5 0.72
- ดานนาฏศิลป/ดนตรี 1 0.14
- ดานอื่นๆ (เชน ความรูในวิชาชีพและสาขาวิชาที่เรียนมา) 74 10.69

(2) ประเภทของหนวยงานท่ีทํา 693 100.00
- พนักงานบริษทั/องคกรธุรกิจเอกชน 497 71.72
- ขาราชการ/เจาหนาที่หนวยงานของรัฐ 85 12.27
- ดําเนินธุรกิจอิสระ/เจาของกิจการ 64 9.24
- รัฐวิสาหกิจ 18 2.60
- พนักงานองคการตางประเทศ/ระหวางประเทศ 8 1.15
- อื่นๆ (เชน ลูกจางช่ัวคราว, ครูอตัราจาง) 21 3.02
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(4)

รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
(3) ท่ีตั้งของสถานท่ีทํางาน 693 100.00

- กรุงเทพฯ และปริมณฑล 300 43.29
- ภาคเหนือ 225 32.47
- ภาคใต 40 5.77
- ภาคตะวันออก 37 5.34
- ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 22 3.17
- ภาคกลาง 20 2.89
- ภาคตะวันตก 18 2.60
- ตางประเทศ 1 0.14
- ไมระบุ 30 4.33

(4) อัตราเงินเดือนท่ีไดรบั (ไมรวมผูสําเร็จการศึกษาท่ีประกอบธุรกิจสวนตัว) 629 100.00
 สูงกวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) 546 86.81

- มากกวา 15,000 บาท 99 15.74
- 12,001 - 15,000 บาท 144 22.90
- 10,001 - 12,000 บาท 136 21.62
- 7,940 - 10,000 บาท 167 26.55

 ต่ํากวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) 66 10.49
 ไมระบุ 17 2.70

รายละเอียดขอมลู จํานวน (บาท)
ต่ําสุด สูงสุด เฉลี่ย

 อัตราเงินเดือน 3,500 40,000 12,300
กลุมสาขาวิชาสังคมศาสตร
 สาขาวิชาภาษาจีนธุรกิจ 4,800 30,000 13,270
 สาขาวิชาภาษาอังกฤษ 4,000 30,000 12,400
 สาขาวิชาบริหารธุรกิจ 3,500 30,000 12,065
 สาขาวิชาเศรษฐศาสตร 9,000 18,500 12,040
 สาขาวิชาการจัดการการทองเท่ียว 7,000 40,000 11,850
 สาขาวิชาการจัดการอุตสาหกรรมการบริการ 5,000 36,000 11,820
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(5)

รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
รายละเอียดขอมลู จํานวน (บาท)

ต่ําสุด สูงสุด เฉลี่ย
 สาขาวิชาการบัญชี 5,000 18,000 11,125
 สาขาวิชานิติศาสตร 5,000 28,000 9,030

กลุมสาขาวิชาวิทยาศาสตรและเทคโนโลยี
 สาขาวิชาวิศวกรรมซอฟตแวร 7,900 25,000 15,520
 สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร 7,940 19,500 14,670
 สาขาวิชาวิศวกรรมการสื่อสารและสารสนเทศ 6,000 21,000 14,210
 สาขาวิชาวิทยาศาสตรเครื่องสําอาง 10,000 25,000 14,180
 สาขาวิชาวิทยาการคอมพิวเตอร 7,940 18,000 13,735
 สาขาวิชาเทคโนโลยีมัลติมีเดียและการสราง

ภาพเคล่ือนไหว
7,500 30,000 13,110

 สาขาวิชาการจัดการเทคโนโลยีสารสนเทศ 7,940 18,000 12,440
 สาขาวิชาเทคโนโลยีการอาหาร 7,940 20,000 11,500
 สาขาวิชาวิทยาศาสตรชีวภาพ 7,000 12,000 10,240
 สาขาวิชาเคมีประยุกต 10,000 10,000 10,000
 สาขาวิชาเทคโนโลยีหลังการเก็บเก่ียวและบรรจุภัณฑ 6,000 13,000 9,930

กลุมสาขาวิชาวิทยาศาสตรสุขภาพ
 สาขาวิชาแพทยแผนไทยประยุกต 7,000 35,000 12,800
 สาขาวิชาสาธารณสุขศาสตร 8,200 14,000 11,235

หมายเหตุ: อัตราเงินเดือนท่ีไดรบัไมรวมผูสําเร็จการศกึษาท่ีประกอบธรุกิจสวนตัว จํานวน 64 คน
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(6)

รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
(5) ความพอใจตองานท่ีทํา 693 100.00

- พอใจ 512 73.88
- ไมพอใจ 181 26.12
สาเหตุท่ีไมพอใจตองานท่ีทํา 181 100.00

- คาตอบแทนต่ํา 41 22.65
- ระบบงานไมดี 39 21.55
- ขาดความกาวหนา 34 18.78
- ขาดความม่ันคง 26 14.36
- ไมไดใชความรูที่เรียนมา 23 12.71
- ผูรวมงานไมดี 8 4.42
- อื่นๆ (เชน ไมใชงานที่ตองการ) 10 5.53

(6) ระยะเวลาในการไดงานทํา 693 100.00
- ไดงานทันที (ไดงานกอนจบการศึกษาหรือไดทันทีทีจ่บการศึกษา) 224 32.32
- 1 - 3 เดือน 298 43.00
- 4 - 6 เดือน 114 16.45
- 7 - 9 เดือน 33 4.76
- 10 - 12 เดือน 13 1.88
- มากกวา 1 ป 2 0.29
- ไดงานระหวางศึกษา 9 1.30

(7) ลักษณะงานท่ีทําตรงกับสาขาวิชาท่ีสําเร็จการศึกษา 693 100.00
- ตรง 442 63.78
- ไมตรง 251 36.22

(8) การนําความรูไปประยุกตใชกบังาน 693 100.00
- มากที่สุด 158 22.80
- มาก 227 32.76
- ปานกลาง 224 32.32
- นอย 68 9.81
- นอยที่สุด 16 2.31
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(7)

รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
(9) ผูสําเร็จการศึกษาท่ียังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ จํานวน 187 คน
 สาเหตุท่ียังไมไดทํางาน 187 100.00

- ยังไมประสงคทํางาน 62 33.16
- รอฟงคําตอบจากหนวยงาน 54 28.88
- อยูระหวางหางานใหม 44 23.52
- หางานทําไมได 27 14.44

(10) ปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา (ไมรวมผูท่ีไมประสงคทํางาน) 125 100.00
- ไมมีปญหา 62 49.60
- มีปญหา 63 50.40
 ปญหาท่ีพบ 63 100.00

- หางานที่ถูกใจไมได 28 44.44
- สอบเขาทํางานไมได 9 14.29
- เงินเดือนนอย 8 12.70
- ไมทราบแหลงงาน 7 11.11
- หนวยงานไมตองการ 5 7.95
- ขาดคนสนบัสนุน 2 3.17
- ขาดคนหรือเงินค้ําประกัน 2 3.17
- อื่นๆ (เชน ขาดความพรอม) 2 3.17

(11)การศึกษาตอ
พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ีกาํลังศึกษาตอ จํานวน 281 คน

 สาขาวิชาท่ีกําลังศึกษาตอ 281 100.00
- สาขาวิชาเดิม 169 60.14
- สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 112 39.86

 ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีกาํลังศึกษาตอ 281 100.00
- รัฐบาล 228 81.14
- เอกชน 37 13.17
- ตางประเทศ 16 5.69

 เหตุผลท่ีตัดสินใจศึกษาตอ 281 100.00
- งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศกึษาสูงขึ้น 140 49.82
- เปนความตองการของบิดา มารดา/ผูปกครอง 67 23.84
- เพ่ิมเติมความรู 55 19.58
- ไดรับทุนการศึกษา 19 6.76
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(8)

รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
 ปญหาในการศึกษาตอ 281 100.00

- ไมมีปญหา 219 77.94
- มีปญหา 62 22.06

 ปญหาท่ีพบในการศกึษาตอ 62 100.00
- ขาดแคลนเงินทุน 28 45.16
- ขาดความรูพ้ืนฐานในการศึกษาตอ 12 19.35
- ขอมูลสถานที่ศึกษาตอไมเพียงพอ 11 17.74
- คุณสมบัติในการสมัครเรียน 5 8.06
- อื่นๆ (เชน เวลาเรียนตรงกับทํางาน) 6 9.69

พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ีไมไดศึกษาตอ จํานวน 814 คน
 ตองการศึกษาตอยังสถาบันการศกึษา 814 100.00

- ตองการศึกษาตอ 578 71.01
- ไมตองการศึกษาตอ 236 28.99

 สาขาวิชาท่ีตองการศึกษาตอ 578 100.00
- สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 354 61.25
- สาขาวิชาเดิม 224 38.75

 ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีตองการศกึษาตอ 578 100.00
- รัฐบาล 401 69.38
- ตางประเทศ 147 25.43
- เอกชน 30 5.19

 เหตุผลท่ีตองการศกึษาตอ 578 100.00
- งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศกึษาสูงขึ้น 238 41.18
- เปนความตองการของบิดา มารดา/ผูปกครอง 72 12.46
- ไดรับทุนการศึกษาตอ 10 1.73
- อื่นๆ (เชน เพ่ิมเติมความรู, เพ่ือความกาวหนาในงาน) 258 44.63

(12)หลักสูตรของมหาวิทยาลัยท่ีควรเพิ่มเติมเพื่อเอื้อประโยชนตอการทํางาน* 2,056 100.00
- การฝกปฏิบัตจิริง 750 36.48
- ภาษาอังกฤษ 497 24.17
- คอมพิวเตอร 304 14.79
- เทคนิคการวิจัย 217 10.55
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(9)

รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
- การใชอินเทอรเน็ต 120 5.84
- บัญชี 107 5.20
- อื่นๆ (เชน ภาษาอื่นๆ ทักษะที่จาํเปนตอการปฏิบตัิงาน) 61 2.97

* ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลอืกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ

3. การเปรียบเทียบผลการสํารวจผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติ
(1) ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษา

90.9
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9.494.55

11.68

0

20

40

60

80

100
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ทํางานแลว

(รอยละ)

รายงานภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษา รุนปการศึกษา 2552 บทสรุปผูบริหาร

(9)

รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
- การใชอินเทอรเน็ต 120 5.84
- บัญชี 107 5.20
- อื่นๆ (เชน ภาษาอื่นๆ ทักษะที่จาํเปนตอการปฏิบตัิงาน) 61 2.97

* ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลอืกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ

3. การเปรียบเทียบผลการสํารวจผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติ
(1) ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษา

78.83 82.75 78.22 73.74
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12.68

8.52 12.72 16.45 19.0211.68
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ทํางานแลว ศึกษาตออยางเดียว ยังไมไดทํางาน

(รอยละ)

รายงานภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษา รุนปการศึกษา 2552 บทสรุปผูบริหาร

(9)

รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
- การใชอินเทอรเน็ต 120 5.84
- บัญชี 107 5.20
- อื่นๆ (เชน ภาษาอื่นๆ ทักษะที่จาํเปนตอการปฏิบตัิงาน) 61 2.97

* ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลอืกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ

3. การเปรียบเทียบผลการสํารวจผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติ
(1) ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษา

58.03 63.29

19.02 19.63
22.95

17.08
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ยังไมไดทํางาน

(รอยละ)



รายงานภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษา รุนปการศึกษา 2552 บทสรุปผูบริหาร

(10)

(2) สาเหตุท่ียังไมทํางานของผูสําเร็จการศึกษาฯ

หมายเหตุ  ป 2551 ไมรวมผูสําเร็จการศึกษาท่ีไมระบุสาเหตุท่ียังไมไดทํางาน จํานวน 4 คน

(3) อัตราเงินเดือนเฉลี่ยรวมทุกสาขาวิชาของผูสําเร็จการศึกษาฯ

หมายเหตุ ไมรวมผูสําเร็จการศึกษาท่ีประกอบธุรกิจสวนตัว
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(บาท)

(รอยละ)

รายงานภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษา รุนปการศึกษา 2552 บทสรุปผูบริหาร

(10)

(2) สาเหตุท่ียังไมทํางานของผูสําเร็จการศึกษาฯ

หมายเหตุ  ป 2551 ไมรวมผูสําเร็จการศึกษาท่ีไมระบุสาเหตุท่ียังไมไดทํางาน จํานวน 4 คน

(3) อัตราเงินเดือนเฉลี่ยรวมทุกสาขาวิชาของผูสําเร็จการศึกษาฯ

หมายเหตุ ไมรวมผูสําเร็จการศึกษาท่ีประกอบธุรกิจสวนตัว
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(รอยละ)

รายงานภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษา รุนปการศึกษา 2552 บทสรุปผูบริหาร

(10)

(2) สาเหตุท่ียังไมทํางานของผูสําเร็จการศึกษาฯ

หมายเหตุ  ป 2551 ไมรวมผูสําเร็จการศึกษาท่ีไมระบุสาเหตุท่ียังไมไดทํางาน จํานวน 4 คน

(3) อัตราเงินเดือนเฉลี่ยรวมทุกสาขาวิชาของผูสําเร็จการศึกษาฯ

หมายเหตุ ไมรวมผูสําเร็จการศึกษาท่ีประกอบธุรกิจสวนตัว
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รายงานภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษา รุนปการศึกษา 2552 บทสรุปผูบริหาร

(11)

(4) ระยะเวลาในการไดงานทําของผูสําเร็จการศึกษาฯ

(5) ลักษะงานท่ีทําของผูสําเร็จการศึกษาฯ
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(รอยละ)

(รอยละ)

รายงานภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษา รุนปการศึกษา 2552 บทสรุปผูบริหาร

(11)

(4) ระยะเวลาในการไดงานทําของผูสําเร็จการศึกษาฯ

(5) ลักษะงานท่ีทําของผูสําเร็จการศึกษาฯ
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(รอยละ)

รายงานภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษา รุนปการศึกษา 2552 บทสรุปผูบริหาร

(11)

(4) ระยะเวลาในการไดงานทําของผูสําเร็จการศึกษาฯ

(5) ลักษะงานท่ีทําของผูสําเร็จการศึกษาฯ
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รายงานภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษา รุนปการศึกษา 2552 บทสรุปผูบริหาร

(12)

(6) ความสามารถพิเศษท่ีชวยใหไดงานทําของผูสําเร็จการศึกษาฯ

(7) หลักสูตรท่ีเสนอแนะใหเพิ่มเติมของผูสําเร็จการศึกษาฯ
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(รอยละ)

รายงานภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษา รุนปการศึกษา 2552 บทสรุปผูบริหาร

(12)

(6) ความสามารถพิเศษท่ีชวยใหไดงานทําของผูสําเร็จการศึกษาฯ

(7) หลักสูตรท่ีเสนอแนะใหเพิ่มเติมของผูสําเร็จการศึกษาฯ
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(รอยละ)

รายงานภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษา รุนปการศึกษา 2552 บทสรุปผูบริหาร

(12)

(6) ความสามารถพิเศษท่ีชวยใหไดงานทําของผูสําเร็จการศึกษาฯ

(7) หลักสูตรท่ีเสนอแนะใหเพิ่มเติมของผูสําเร็จการศึกษาฯ
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รายงานภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษา รุนปการศึกษา 2552 บทสรุปผูบริหาร

(13)

ขอมูลผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคพิเศษ

ผลการสํารวจภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคพิเศษ
ปการศึกษา 2552 พบวา มีผูสําเร็จการศึกษาใหขอมูลจํานวน 42 คน คิดเปนรอยละ 95.45 ของจํานวน
ผูสําเร็จการศึกษาปริญญาตรีภาคพิเศษที่เขารับพระราชทานปริญญาบัตร (44 คน) ซึ่งมีผูสําเร็จ
การศึกษาที่มีงานทําแลว/กําลังศึกษาตอ จํานวน 37 คน (รอยละ 88.10) มีสาระสําคัญสรุปไดดังน้ี

รายละเอียดขอมูล จํานวน (คน) รอยละ
(1) สถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษา 42 100.00
 ทํางานแลว / กําลังศึกษาตอ 37 88.10

- ทํางานแลว 35 83.34
- ทํางานและกําลังศึกษาตอ 2 4.76

 ยังไมไดทํางานและไมไดศกึษาตอ 5 11.90
 ความรูความสามารถพิเศษท่ีชวยใหไดงานทํา 37 100.00

- ดานการใชคอมพิวเตอร 12 32.43
- ดานกิจกรรมสันทนาการ 10 27.03
- ดานกีฬา 3 8.11
- ดานภาษาตางประเทศ 2 5.41
- ดานศิลปะ 2 5.41
- ดานอื่นๆ (เชน การบริการสาธารณะ, การคิดอยางเปนระบบ) 8 21.61

(2) ประเภทของหนวยงานท่ีทํา 37 100.00
- ขาราชการ/เจาหนาทีห่นวยงานของรัฐ 28 75.68
- ดําเนินธุรกิจอิสระ/เจาของกิจการ 8 21.62
- พนักงานบริษทั/องคกรธุรกิจเอกชน 1 2.70

(3) ท่ีตั้งของสถานท่ีทํางาน 37 100.00
- ภาคเหนือ 35 94.60
- กรุงเทพฯ และปริมณฑล 1 2.70
- ไมระบุ 1 2.70



รายงานภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษา รุนปการศึกษา 2552 บทสรุปผูบริหาร

(14)

รายละเอียดขอมูล จํานวน (คน) รอยละ
(4) อัตราเงินเดือนท่ีไดรบั (ไมรวมผูสําเร็จการศึกษาท่ีประกอบธุรกิจสวนตัว) 29 100.00
 สูงกวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) 25 86.21

- มากกวา 15,000 บาท 5 17.24
- 12,001 - 15,000 บาท 2 6.90
- 10,001 - 12,000 บาท 3 10.34
- 7,940 - 10,000 บาท 15 51.73

 ต่ํากวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) 3 10.34
 ไมระบุ 1 3.45

 อัตราเงินเดือนเฉลี่ย 11,895
(5) ความพอใจตองานท่ีทํา 37 100.00

- พอใจ 32 86.49
- ไมพอใจ 5 13.51
 สาเหตุท่ีไมพอใจตองานท่ีทํา 5 100.00

- คาตอบแทนต่ํา 2 40.00
- ไมไดใชความรูที่เรียนมา 1 20.00
- ระบบงานไมดี 1 20.00
- ขาดความม่ันคง 1 20.00

(6) ระยะเวลาในการไดงานทํา 37 100.00
- ไดงานทันที (ไดงานกอนจบการศึกษาหรือไดทันทีทีจ่บการศึกษา) 9 24.32
- 1 - 3 เดือน 1 2.70
- 7 - 9 เดือน 1 2.70
- มากกวา 1 ป 1 2.70
- ไดงานระหวางศึกษา 25 67.58

(7) ลักษณะงานท่ีทําตรงกับสาขาวิชาท่ีสําเร็จการศึกษา 37 100.00
- ตรง 28 75.68
- ไมตรง 9 24.32

(8) การนําความรูไปประยุกตใชกบังาน 37 100.00
- มากที่สุด 15 40.54
- มาก 19 51.35
- ปานกลาง 2 5.41
- นอย 1 2.70



รายงานภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษา รุนปการศึกษา 2552 บทสรุปผูบริหาร

(15)

รายละเอียดขอมูล จํานวน (คน) รอยละ
 ขอ 9 และขอ 10 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ียังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ จํานวน 5 คน
(9) สาเหตุท่ียังไมไดทํางาน 5 100.00

- หางานทําไมได 1 20.00
- ยังไมประสงคทํางาน 2 40.00
- ชวยงานชุมชนทั่วไป 2 40.00

(10) ปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา (ไมรวมผูไมประสงคทํางาน) 3 100.00
- ไมมีปญหา 2 66.67
- มีปญหา (สอบเขาทํางานไมได) 1 33.33

(11) การศกึษาตอ
 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ีกําลังศึกษาตอ จํานวน 2 คน

 สาขาวิชาท่ีกําลังศึกษาตอ 2 100.00
- สาขาวิชาเดิม 1 50.00
- สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 1 50.00

 ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีกาํลังศึกษาตอ 2 100.00
- รัฐบาล 2 100.00

 เหตุผลท่ีตัดสินใจศึกษาตอ 2 100.00
- งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศกึษาสูงกวาเดิม 1 50.00
- ไดรับทุนการศึกษา 1 50.00

 ปญหาในการศึกษาตอ 2 100.00
- ไมมีปญหา 1 50.00
- มีปญหา (ขาดแคลนเงินทุน) 1 50.00

 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ีไมไดศึกษาตอ จํานวน 40 คน
 ความตองการศกึษาตอ 40 100.00

- ตองการศึกษาตอ 21 52.50
- ไมตองการศึกษาตอ 19 47.50

 สาขาวิชาท่ีตองการศึกษาตอ 21 100.00
- สาขาวิชาเดิม 18 85.71
- สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 3 14.29

 ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีตองการศกึษาตอ 21 100.00
- รัฐบาล 21 100.00
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รายละเอียดขอมูล จํานวน (คน) รอยละ
 เหตุผลท่ีตองการศกึษาตอ 21 100.00

- งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศกึษาที่สูงกวาเดิม 8 38.10
- ไดรับทุนการศึกษาตอ 5 23.80
- อื่นๆ (หาความรูเพ่ิมเติมและพัฒนาความรูความสามารถ) 8 38.10

(12) หลักสูตรของมหาวิทยาลัยท่ีควรเพิ่มเติมเพื่อเอื้อประโยชนตอการทํางาน* 61 100.00
- การฝกปฏิบัตจิริง 20 32.79
- คอมพิวเตอร 18 29.51
- ภาษาอังกฤษ 8 13.11
- เทคนิคการวิจัย 7 11.47
- การใชอินเทอรเน็ต 5 8.20
- บัญชี 3 4.92

* ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลอืกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ
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 ขอเสนอแนะของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีดานหลักสูตรสาขาวิชาที่เรียน
การเรียนการสอน และกิจกรรมพัฒนานักศึกษา

1. ขอเสนอแนะดานหลักสูตร สาขาวิชาท่ีเรียน และการเรียนการสอน (มีผูใหขอเสนอแนะ 636 คน)

 ควรเพิ่มเติมการเรียนรูผานการฝกปฏิบัติงานจริง หรือการฝกประสบการณจาก
หนวยงานที่เกี่ยวของใหมากขึ้น (178 คน)

 ควรเพิ่มรายวิชาที่เกี่ยวของ และศึกษาเจาะลึกในเน้ือหาของแตละสาขาวิชาใหมาก
ยิ่งขึ้น (80 คน)

 ควรเพิ่มความเขมขนในการใชภาษาตางประเทศ เชน อังกฤษ และภาษาจีน รวมถึงมี
การศึกษาภาษาอ่ืนๆ ดวย (63 คน)

 ควรเนนความหลากหลายของรายวิชาเลือกที่เกี่ยวของกับการประกอบวิชาชีพ เชน
การบริหารจัดการ การบริหารธุรกิจ เปนตน (57 คน)

 เพิ่มความเขมขนในการเรียนการสอนในรายวิชาพื้นฐานของสาขาวิชา เชน
วิทยาศาสตร เคมี กฎหมาย การเขียนโปรแกรม เปนตน (47)

2. ขอเสนอแนะดานกิจกรรมพัฒนานักศึกษา (มีผูใหขอเสนอแนะ 143 คน)

 ควรเพิ่มประเภทกิจกรรมดานการพัฒนาศักยภาพดานวิชาการ เชน สงเสริมการอาน
การใชภาษาตางประเทศ การศึกษาดูงาน อบรม สัมมนา แนะแนวอาชีพ เปนตน (32 คน)

 ควรเพิ่มกิจกรรมพัฒนาทักษะทางสังคม เชน สงเสริมความสามัคคี การทํางานเปนทีม
การพัฒนาบุคลิกภาพ ความมีระเบียบวินัย เปนตน (28 คน)

 ควรเพิ่มกิจกรรมสาธารณะ เชน ทํากิจกรรมรวมกับชุมชนโดยรอบและพื้นที่หางไกล
และกิจกรรมวันสําคัญตางๆ รวมกับมหาวิทยาลัย เปนตน (15 คน)

 ควรประชาสัมพันธการจัดกิจกรรมของมหาวิทยาลัยใหนักศึกษาทราบอยางทั่วถึง
และชัดเจน (10 คน)

 ควรจัดกิจกรรมใหเหมาะสมกับชวงเวลาในการเรียนของนักศึกษา และควรจัดอยาง
ตอเน่ือง (10 คน)
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(18)

 ผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโท
ปการศึกษา 2552 มีผูสําเร็จการศึกษาในระดับปริญญาโท จํานวนทั้งสิ้น 156 คน เปนผูสําเร็จ

การศึกษาปริญญาโทภาคปกติ จํานวน 28 คน และผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโทภาคพิเศษ
จํานวน 128 คน มีผูเขารับพระราชทานปริญญาบัตรรวม 124 คน และมีผูใหขอมูล จํานวน 119 คน
คิดเปนรอยละ 95.97 ของจํานวนผูสําเร็จการศึกษาที่เขารับพระราชทานปริญญาบัตรโดยทําการ
รวบรวมขอมูลในวันซอมรับพระราชทานปริญญาบัตร วันที่ 14 กุมภาพันธ 2554 ไดขอมูลดังน้ี

สํานักวิชา/สาขาวิชา จํานวน
ผูสําเร็จการศึกษา

ผูสําเร็จการศึกษาท่ีเขารับ
พระราชทานปรญิญาบัตร

ผูสําเร็จการศึกษาท่ี
ตอบแบบสอบถาม

ผูสําเร็จการศึกษาภาคปกติ 28 12 12
อุตสาหกรรมเกษตร

เทคโนโลยีการอาหาร 1 1 1
วิทยาศาสตร

เทคโนโลยีชีวภาพ 3 3 3
วัสดุศาสตร 1 1 1
เทคโนโลยีอุตสาหกรรมเซรามิก 2 2 2
การจัดการทรัพยากรธรรมชาติและส่ิงแวดลอม 4 2 2

ศิลปศาสตร
การแปลและการลามภาษาจีน-ไทย 2 - -

เวชศาสตรชะลอวัยและฟนฟูสุขภาพ
ตจวิทยา 15 3 3

ผูสําเร็จการศึกษาภาคพิเศษ (เสาร – อาทิตย) 128 112 107
การจัดการ

บริหารธุรกิจ 33 30 30
การจัดการโลจิสติกสและซัพพลายเชน 7 6 6

นิติศาสตร
นิติศาสตร 13 11 9

วิทยาศาสตรเครื่องสําอาง
วิทยาศาสตรเครื่องสําอาง 38 29 28
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(19)

สํานักวิชา/สาขาวิชา จํานวน
ผูสําเร็จการศึกษา

ผูสําเร็จการศึกษาท่ีเขารับ
พระราชทานปรญิญาบัตร

ผูสําเร็จการศึกษาท่ี
ตอบแบบสอบถาม

ศิลปศาสตร
รัฐประศาสนศาสตร 20 20 19
บริหารการศึกษา 7 7 6
วัฒนธรรมศึกษา 10 9 9

รวม 156 124 119

 การสํารวจภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโทภาคปกติ

ผลการสํารวจภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโทภาคปกติ
ปการศึกษา 2552 พบวา มีผูสําเร็จการศึกษาตอบแบบสอบถามจํานวน 12 คน คิดเปนรอยละ 100.00
ของจํานวนผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโทภาคปกติที่เขารับพระราชทานปริญญาบัตร (12 คน)
มีสาระสําคัญสรุปไดดังน้ี

รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
(1) สถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษา 12 100.00
 ทํางานแลว 10 83.33
 ยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ 2 16.67
 ความรูความสามารถพิเศษท่ีชวยใหไดงานทํา 10 100.00

- ดานภาษาตางประเทศ 5 50.00
- ดานการใชคอมพิวเตอร 1 10.00
- ดานกิจกรรมสันทนาการ 1 10.00
- ดานศิลปะ 1 10.00
- การบริการความรูแกประชาชน 2 20.00

(2) ประเภทของหนวยงานท่ีทํา 10 100.00
- ขาราชการ/เจาหนาที่หนวยงานของรัฐ 4 40.00
- พนักงานบริษทั/องคกรธุรกิจเอกชน 4 40.00
- ดําเนินธุรกิจอิสระ/เจาของกิจการ 1 10.00
- พนักงานองคการตางประเทศ/ระหวางประเทศ 1 10.00
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
(3) ท่ีตั้งของสถานท่ีทํางาน 10 100.00

- ภาคเหนือ 5 50.00
- กรุงเทพฯ และปริมณฑล 2 20.00
- ภาคใต 1 10.00
- ตางประเทศ 1 10.00
- ไมระบุ 1 10.00

(4) อัตราเงินเดือนท่ีไดรบั (ไมรวมผูสําเร็จการศึกษาท่ีประกอบธุรกิจสวนตัว)
 สูงกวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (9,700 บาท) 6 66.67

- 30,001 - 50,000 บาท 1 11.11
- 20,001 - 30,000 บาท 2 22.23
- 9,700 - 20,000 บาท 3 33.33

 ต่ํากวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (9,700 บาท) 3 33.33
 อัตราเงินเดือนเฉลี่ย 19,570

(5) ความพอใจตองานท่ีทํา 10 100.00
- พอใจ 10 100.00

(6) ระยะเวลาในการไดงานทํา 10 100.00
- ไดงานทันที 4 40.00
- 1 - 3 เดือน 1 10.00
- 7 - 9 เดือน 1 10.00
- ไดงานระหวางศึกษา 4 40.00

(7) ลกัษณะงานท่ีทําตรงกับสาขาวิชาท่ีสําเร็จการศึกษา 10 100.00
- ตรง 8 80.00
- ไมตรง 8 20.00

(8) การนําความรูไปประยุกตใชกบังาน 10 100.00
- มากที่สุด 5 50.00
- มาก 2 20.00
- ปานกลาง 2 20.00
- นอยที่สุด 1 10.00
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
 ขอ 9 และขอ 10 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ียังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ จํานวน 2 คน
(9) สาเหตุท่ียังไมไดทํางาน 2 100.00

- ยังไมประสงคทํางาน 1 50.00
- รอฟงคําตอบจากหนวยงาน 1 50.00

(10) ปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา (ไมรวมผูไมประสงคทํางาน) 1 100.00
- ไมมีปญหา 1 100.00

(11) การศกึษาตอ
 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ีไมไดศึกษาตอ จํานวน 12 คน

 ความตองการศกึษาตอ 12 100.00
- ไมตองการศึกษาตอ 8 66.67
- ตองการศึกษาตอ 4 33.33

 สาขาวิชาท่ีตองการศึกษาตอ 4 100.00
- สาขาวิชาเดิม 3 75.00
- สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 1 25.00

 ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีตองการศกึษาตอ 4 100.00
- รัฐบาล 3 75.00
- ตางประเทศ 1 25.00

 เหตุผลท่ีตองการศกึษาตอ 4 100.00
- ตองการหาความรูเพ่ิมเติม 2 50.00
- งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศกึษาสูงกวาเดิม 1 25.00
- ไดรับทุนการศึกษาตอ 1 25.00

(12) หลักสูตรของมหาวิทยาลัยท่ีควรเพิ่มเติมเพื่อเอื้อประโยชนตอการทํางาน* 23 100.00
- ภาษาอังกฤษ 7 30.43
- การฝกปฏิบัตจิริง 7 30.43
- เทคนิคการวิจัย 4 17.39
- คอมพิวเตอร 3 13.05
- การใชงานอินเทอรเน็ต 2 8.70

* ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลอืกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ
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(22)

 การสํารวจภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโทภาคพิเศษ

ผลการสํารวจภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโทภาคพิเศษ
ปการศึกษา 2552 พบวา มีผูสําเร็จการศึกษาตอบแบบสอบถามจํานวน 107 คน คิดเปนรอยละ 83.59
ของจํานวนผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโทภาคพิเศษที่เขารับพระราชทานปริญญาบัตร (128 คน)
มีสาระสําคัญสรุปไดดังน้ี

รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
(1) สถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษา 107 100.00
 ทํางานแลว / กําลังศึกษาตอ 97 90.65

- ทํางานแลว 95 88.79
- ทํางานแลวและกําลังศึกษาตอ 1 0.93
- กําลังศึกษาตอ 1 0.93

 ยังไมไดทํางานและไมไดศกึษาตอ 10 9.35
 ความรูความสามารถพิเศษท่ีชวยใหไดงานทํา 96 100.00

- ดานภาษาตางประเทศ 30 31.25
- ดานการใชคอมพิวเตอร 27 28.13
- ดานกิจกรรมสันทนาการ 6 6.25
- ดานศิลปะ 5 5.21
- ดานนาฏศิลป/ดนตรขีับรอง 1 1.04
- ดานกีฬา 1 1.04
- ดานอื่นๆ (การบรหิารจดัการ, ประสบการณทํางาน) 26 27.08

(2) ประเภทของหนวยงานท่ีทํา 96 100.00
- ขาราชการ/เจาหนาที่หนวยงานของรัฐ 46 47.92
- ดําเนินธุรกิจอิสระ/เจาของกิจการ 26 27.08
- พนักงานบริษทั/องคกรธุรกิจเอกชน 22 22.92
- รัฐวิสาหกิจ 1 1.04
- ธุรกิจครอบครัว 1 1.04

(3) ท่ีตั้งของสถานท่ีทํางาน 96 100.00
- ภาคเหนือ 63 65.63
- กรุงเทพฯ และปริมณฑล 25 26.04
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(23)

รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
- ภาคตะวันออก 4 4.17
- ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 1 1.04
- ภาคกลาง 1 1.04
- ไมระบุ 2 2.08

(4) อัตราเงินเดือนท่ีไดรบั (ไมรวมผูสําเร็จการศึกษาท่ีประกอบธุรกิจสวนตัว) 70 100.00
 สูงกวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (9,700 บาท) 65 92.85

- มากกวา 50,000 บาท 3 4.28
- 30,001 - 50,000 บาท 13 18.57
- 20,001 - 30,000 บาท 21 30.00
- 9,700 - 20,000 บาท 28 40.00

 ต่ํากวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (9,700 บาท) 3 4.29
 ไมระบุ 2 2.86

 อัตราเงินเดือนเฉลี่ย 27,640
(5) ความพอใจตองานท่ีทํา 96 100.00

- พอใจ 87 90.63
- ไมพอใจ 9 9.37
 สาเหตุท่ีไมพอใจตองานท่ีทํา 9 100.00

- ไมไดใชความรูที่เรียนมา 2 22.22
- คาตอบแทนต่ํา 2 22.22
- ขาดความม่ันคง 2 22.22
- ระบบงานไมดี 1 11.12
- ขาดความกาวหนา 1 11.11
- อื่นๆ 1 11.11

(6) ระยะเวลาในการไดงานทํา 96 100.00
- ไดงานทันที (ไดงานกอนจบการศึกษาหรือไดทันทีทีจ่บการศึกษา) 26 27.08
- 1 - 3 เดือน 5 5.21
- 4 - 6 เดือน 2 2.08
- 10 - 12 เดือน 2 2.08
- มากกวา 1 ป 3 3.13
- ไดงานระหวางศึกษา 58 60.42
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(24)

รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
(7) ลกัษณะงานท่ีทําตรงกับสาขาวิชาท่ีสําเร็จการศึกษา 96 100.00

- ตรง 66 68.75
- ไมตรง 30 31.25

(8) การนําความรูไปประยุกตใชกบังาน 96 100.00
- มากที่สุด 19 19.79
- มาก 40 41.67
- ปานกลาง 30 31.25
- นอย 5 5.21
- นอยที่สุด 2 2.08

 ขอ 9 และขอ 10 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ียังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ จํานวน 10 คน
(9) สาเหตุท่ียังไมไดทํางาน 10 100.00

- รอฟงคําตอบจากหนวยงาน 8 80.00
- หางานทําไมได 1 10.00
- ยังไมประสงคจะทํางาน 1 10.00

(10) ปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา (ไมรวมผูท่ีไมประสงคทํางาน) 9 100.00
- ไมมีปญหา 7 77.78
- มีปญหา (หางานที่ถูกใจไมได) 2 22.22

(11) การศกึษาตอ
 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ีกําลังศึกษาตอ จํานวน 2 คน

 สาขาวิชาท่ีกําลังศึกษาตอ 2 100.00
- สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 2 100.00

 ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีกาํลังศึกษาตอ 2 100.00
- รัฐบาล 2 100.00

 เหตุผลท่ีตัดสินใจศึกษาตอ 2 100.00
- งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศกึษาที่สูงขึ้น 1 50.00
- ตองการแสวงหาความรูเพ่ิมเติม 1 50.00

 ปญหาในการศึกษาตอ 2 100.00
- ไมมีปญหา 2 100.00
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(25)

รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ีไมไดศึกษาตอ จํานวน 105 คน

 ความตองการศกึษาตอ 105 100.00
- ไมตองการศึกษาตอ 77 73.33
- ตองการศึกษาตอ 28 26.67

 สาขาวิชาท่ีตองการศึกษาตอ 28 100.00
- สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 16 57.14
- สาขาวิชาเดิม 12 42.86

 ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีตองการศกึษาตอ 28 100.00
- รัฐบาล 17 60.72
- ตางประเทศ 10 35.71
- เอกชน 1 3.57

 เหตุผลท่ีตองการศกึษาตอ 28 100.00
- ตองการเพ่ิมเติมความรู เพ่ือความกาวหนา 18 67.86
- งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศกึษาสูงขึ้น 9 32.14

(12) หลักสูตรของมหาวิทยาลัยท่ีควรเพิ่มเติมเพื่อเอื้อประโยชนตอการทํางาน* 175 100.00
- การฝกปฏิบัตจิริง 46 26.28
- ภาษาอังกฤษ 44 25.14
- เทคนิคการวิจัย 33 18.86
- คอมพิวเตอร 24 13.71
- การใชอินเทอรเน็ต 18 10.29
- บัญชี 4 2.29
- อื่นๆ (การศึกษาดงูาน, แลกเปล่ียนประสบการณ) 6 3.43

* ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลอืกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ
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(26)

 ขอเสนอแนะของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโทดานหลักสูตรสาขาวิชาที่เรียน
การเรียนการสอน และกิจกรรมพัฒนานักศึกษา

1. ขอเสนอแนะดานหลักสูตร สาขาวิชาท่ีเรียน และการเรียนการสอน (มีผูใหขอเสนอแนะ 64 คน)

 ควรติดตามและใหความสําคัญกับการทําวิจัยของนักศึกษาใหมากยิ่งขึ้น (9 คน)
 ควรเพิ่มอาจารยหรือวิทยากรพิเศษที่มีความรูความสามารถ ในการถายทอดความรู

และประสบการณใหแกนักศึกษา (8 คน)
 ควรเนนการเรียนรูจากการฝกปฏิบัติ หรือฝกประสบการณจากหนวยงานที่เกี่ยวของ

ใหมากขึ้น (7 คน)
 ควรมีอาจารยหรือผูเชี่ยวชาญเฉพาะทางมาประจําที่สํานักวิชา เน่ืองจากมีอุปสรรคใน

การขอคําปรึกษาจากอาจารยพิเศษ (7 คน)
 ควรมีอุปกรณหรือเคร่ืองมือที่ใชในหองปฏิบัติการที่มีประสิทธิภาพ (5 คน)

2. ขอเสนอแนะดานกิจกรรมพัฒนานักศึกษา (มีผูใหขอเสนอแนะ 14 คน)

 ควรเพิ่มกิจกรรมในการสรางความสัมพันธระหวางนักศึกษาใหมากยิ่งขึ้น เพื่อแบงปน
ประสบการณและเพื่อเปนการสรางเครือขาย (4 คน)

 ควรใหนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษามีสวนรวมกับกิจกรรมของมหาวิทยาลัยมากยิ่งขึ้น
(3 คน)

 ควรมีการสงขอมูลขาวสารตางๆ ผานชองทางอ่ืน ที่ไมใช E-Mail เพียงชองทางเดียว
(2 คน)



รายงานภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษา รุนปการศึกษา 2552 บทสรุปผูบริหาร

(27)

ขอมูลผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาเอก

 ขอมูลภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาเอก ภาคปกติ

มหาวิทยาลัยแมฟาหลวง มีผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาเอก ภาคปกติ ปการศึกษา
2552 จํานวน 3 คน โดยเปนผูสําเร็จการศึกษาจากสํานักวิชาวิทยาศาสตร มีผูเขารับพระราชทาน
ปริญญาบัตรรวม 3 คน ซึ่งจากการรวบรวมขอมูลภาวะการมีงานทํา ในวันซอมรับพระราชทาน
ปริญญาบัตร ผูสําเร็จการศึกษาตอบแบบสอบถามครบทุกคน

สํานักวิชา/สาขาวิชา จํานวน
ผูสําเร็จการศึกษา

ผูสําเร็จการศึกษาท่ีเขารับ
พระราชทานปรญิญาบัตร

ผูสําเร็จการศึกษาท่ี
ตอบแบบสอบถาม

วิทยาศาสตร
เทคโนโลยีชีวภาพ 1 1 1
วิทยาศาสตรเชิงคํานวณ 2 2 2

รวม 3 3 3

โดยจากการสํารวจภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาเอก พบวา เปนผูมี
งานทําแลวทั้งหมด ประกอบอาชีพเปนขาราชการ/เจาหนาที่หนวยงานของรัฐ จํานวน 2 คน และเปน
ผูชวยสอน 1 คน ความสามารถที่ทํ าใหไดงานทํ าคือ  ด านการใชคอมพิวเตอร  และดาน
ภาษาตางประเทศ ทั้งหมดทํางานในเขตภาคเหนือ โดยมีความพอใจในงาน 2 คน และมีผูไมพอใจใน
งานเน่ืองจากงานขาดความมั่นคง จํานวน 1 คน สวนใหญไดงานระหวางศึกษา (กอนการศึกษาตอ)
และทํางานตรงกับที่เรียนมา มีการประยุกตใชความรูที่เรียนมาในระดับมาก และทั้งหมดไมตองการ
ศึกษาตอ

นอกจากน้ี ผูสําเร็จการศึกษาเสนอใหเพิ่มเติมหลักสูตรเกี่ยวกับ ภาษาอังกฤษ และเทคนิคการ
วิจัย เพื่อเอ้ือประโยชนตอการทํางานในอนาคต
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 ขอมูลภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาเอก ภาคพิเศษ

มหาวิทยาลัยแมฟาหลวง มีผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาเอก ภาคพิเศษ ปการศึกษา
2552 จํานวน 3 คน โดยเปนผูสําเร็จการศึกษาจากสํานักวิชาศิลปศาสตร มีผูเขารับพระราชทาน
ปริญญาบัตรรวม 3 คน ซึ่งจากการรวบรวมขอมูลภาวะการมีงานทํา ในวันซอมรับพระราชทาน
ปริญญาบัตร ผูสําเร็จการศึกษาตอบแบบสอบถามครบทุกคน

สํานักวิชา/สาขาวิชา จํานวน
ผูสําเร็จการศึกษา

ผูสําเร็จการศึกษาท่ีเขารับ
พระราชทานปรญิญาบัตร

ผูสําเร็จการศึกษาท่ี
ตอบแบบสอบถาม

ศิลปศาสตร
สังคมศาสตร 3 3 3

รวม 3 3 3

จากการสํารวจภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาเอก ภาคพิเศษ พบวา มีผู
ทํางานแลว จํานวน 2 คน และยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ จํานวน 1 คน โดยผูทํางานแลว
ทํางานเปนขาราชการ /เจาหนาที่หนวยงานของรัฐ และพนักงานบริษัท /องคธุรกิจเอกชน
ความสามารถพิเศษที่ชวยใหไดงานทําคือ การทําวิจัย และการพัฒนาบุคลากร โดยทั้งหมดทํางานอยู
ในภาคเหนือ  และมีเงินเดือนเฉลี่ย 45,500 บาท ทั้งหมดมีความพึงพอใจตองานที่ทํา ไดทํางานตรงกับ
สาขาที่เรียนมา และไดประยุกตใชความรูในระดับมากที่สุด

สวนผูที่ยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ มีเหตุผลเน่ืองจากเปนขาราชการบํานาญ และไมมี
ปญหาในการหางานทํา

ดานการศึกษาตอ พบวา มีผูตองการศึกษาตอจํานวน 2 คน ซึ่งตองการศึกษาในสาขาวิชาอ่ืน
ในมหาวิทยาลัยของรัฐบาลหรือตางประเทศ โดยตองการศึกษาตอเพื่อเพิ่มพูนความรูของตนเอง

นอกจากน้ี ผูสําเร็จการศึกษาเสนอใหเพิ่มเติมหลักสูตรเกี่ยวกับ เทคนิคการวิจัย การฝก
ปฏิบัติงานจริง และดานคุณธรรม จริยธรรม ตามลําดับ และมีขอเสนอแนะวาควร เพิ่มการสอน
เกี่ยวกับ Globalization และผลกระทบทางสังคมและวัฒนธรรม
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 สรุปผล
จากการสํ ารวจภาวะการมี งานทํ าของผู สํ า เร็จการศึกษา มหาวิทยาลั ย แมฟ าหลวง

รุนปการศึกษา 2552 โดยทําการเก็บขอมูลในวันซอมรับพระราชทานปริญญาบัตร วันที่ 14 กุมภาพันธ
2554 พบวา ผูสําเร็จการศึกษาทั้งสิ้น 1,396 คน มีผูเขารับพระราชทานปริญญาบัตร จํานวน 1,306 คน
และมีผูใหขอมูลจํานวน 1,262 คน จําแนกเปนผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี จํานวน 1,137 คน
ผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโท จํานวน 119 คน และผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาเอก จํานวน
6 คน ผลการสํารวจมีดังตอไปน้ี

ผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติที่มีงานทํา มีสัดสวนเพิ่มขึ้นจากรุน
ปการศึกษา 2551 จึงสงผลใหผูที่ยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอมีสัดสวนลดลง ในขณะที่สัดสวน
ผูที่ศึกษาตอมีสัดสวนเพิ่มขึ้นเล็กนอย โดยสํานักวิชาที่มีผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี มีงานทํา
ในสัดสวนมากที่สุดคือ สํานักวิชาอุตสาหกรรมเกษตร รองลงมาคือ สํานักวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ
และสํานักวิชาการจัดการตามลําดับ แตเมื่อพิจารณาตามจํานวนผูสําเร็จการศึกษาพบวา สํานักวิชา
การจัดการ มีผูที่มีงานทํามากที่สุด รองลงมาคือ สํานักวิชาศิลปศาสตร และสํานักวิชาเทคโนโลยี
สารสนเทศ ตามลําดับ
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จํานวน (รอยละ) รอยละของการไดงานทําจําแนกตามสํานักวิชา
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 สรุปผล
จากการสํ ารวจภาวะการมี งานทํ าของผู สํ า เร็จการศึกษา มหาวิทยาลั ย แมฟ าหลวง

รุนปการศึกษา 2552 โดยทําการเก็บขอมูลในวันซอมรับพระราชทานปริญญาบัตร วันที่ 14 กุมภาพันธ
2554 พบวา ผูสําเร็จการศึกษาทั้งสิ้น 1,396 คน มีผูเขารับพระราชทานปริญญาบัตร จํานวน 1,306 คน
และมีผูใหขอมูลจํานวน 1,262 คน จําแนกเปนผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี จํานวน 1,137 คน
ผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโท จํานวน 119 คน และผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาเอก จํานวน
6 คน ผลการสํารวจมีดังตอไปน้ี

ผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติที่มีงานทํา มีสัดสวนเพิ่มขึ้นจากรุน
ปการศึกษา 2551 จึงสงผลใหผูที่ยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอมีสัดสวนลดลง ในขณะที่สัดสวน
ผูที่ศึกษาตอมีสัดสวนเพิ่มขึ้นเล็กนอย โดยสํานักวิชาที่มีผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี มีงานทํา
ในสัดสวนมากที่สุดคือ สํานักวิชาอุตสาหกรรมเกษตร รองลงมาคือ สํานักวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ
และสํานักวิชาการจัดการตามลําดับ แตเมื่อพิจารณาตามจํานวนผูสําเร็จการศึกษาพบวา สํานักวิชา
การจัดการ มีผูที่มีงานทํามากที่สุด รองลงมาคือ สํานักวิชาศิลปศาสตร และสํานักวิชาเทคโนโลยี
สารสนเทศ ตามลําดับ
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จํานวน (รอยละ) รอยละของการไดงานทําจําแนกตามสํานักวิชา
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 สรุปผล
จากการสํ ารวจภาวะการมี งานทํ าของผู สํ า เร็จการศึกษา มหาวิทยาลั ย แมฟ าหลวง

รุนปการศึกษา 2552 โดยทําการเก็บขอมูลในวันซอมรับพระราชทานปริญญาบัตร วันที่ 14 กุมภาพันธ
2554 พบวา ผูสําเร็จการศึกษาทั้งสิ้น 1,396 คน มีผูเขารับพระราชทานปริญญาบัตร จํานวน 1,306 คน
และมีผูใหขอมูลจํานวน 1,262 คน จําแนกเปนผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี จํานวน 1,137 คน
ผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโท จํานวน 119 คน และผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาเอก จํานวน
6 คน ผลการสํารวจมีดังตอไปน้ี

ผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติที่มีงานทํา มีสัดสวนเพิ่มขึ้นจากรุน
ปการศึกษา 2551 จึงสงผลใหผูที่ยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอมีสัดสวนลดลง ในขณะที่สัดสวน
ผูที่ศึกษาตอมีสัดสวนเพิ่มขึ้นเล็กนอย โดยสํานักวิชาที่มีผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี มีงานทํา
ในสัดสวนมากที่สุดคือ สํานักวิชาอุตสาหกรรมเกษตร รองลงมาคือ สํานักวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ
และสํานักวิชาการจัดการตามลําดับ แตเมื่อพิจารณาตามจํานวนผูสําเร็จการศึกษาพบวา สํานักวิชา
การจัดการ มีผูที่มีงานทํามากที่สุด รองลงมาคือ สํานักวิชาศิลปศาสตร และสํานักวิชาเทคโนโลยี
สารสนเทศ ตามลําดับ
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จํานวน (รอยละ) รอยละของการไดงานทําจําแนกตามสํานักวิชา
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เมื่อพิจารณาเกี่ยวกับงานที่ทํา พบวา สวนใหญไดงานทําภายใน 1-3 เดือนหลังจากสําเร็จ
การศึกษา โดยที่ความสามารถดานภาษาตางประเทศ และดานการใชคอมพิวเตอร เปนสวนสําคัญท่ี
ชวยใหไดงานทํา ผูสําเร็จการศึกษาสวนใหญทํางานเปนพนักงานบริษัท/องคกรธุรกิจเอกชน และ
หนวยงานขาราชการและองคกรของรัฐ ซึ่งมีสัดสวนใกลเคียงกับรุนที่สําเร็จปการศึกษา 2551 สถานที่
ทํางานอยูในเขตพื้นที่กรุงเทพฯ และปริมณฑล และภาคใตเพิ่มขึ้น ทําใหอัตราเงินเดือนเฉลี่ยของ
ผูสําเร็จการศึกษามีอัตราสูงขึ้น แตอยางไรก็ตาม สาเหตุสวนใหญที่ไมพอใจตองานที่ทํายังคงเปน
ประเด็นเกี่ยวกับคาตอบแทนตํ่า เมื่อเปรียบเทียบกับคาครองชีพที่สูงขึ้น

เมื่อพิจารณาผูที่ยังไมไดทํางาน พบวา สาเหตุสวนใหญมาจากยังไมประสงคทํางานและ
อยูระหวางการรอฟงคําตอบจากหนวยงาน ซึ่งผูสําเร็จการศึกษาสวนหน่ึงใหเหตุผลวายังไมประสงค
ทํางานเน่ืองจากอยูระหวางรอศึกษาตอ สวนสาเหตุอ่ืนๆ คือ อยูระหวางเปลี่ยนงานหรือหางานใหม

นอกจากน้ี ผูสําเร็จการศึกษาแสดงความคิดเห็นเพิ่มเติมวา ควรเพิ่มเติมในรายวิชาหรือ
ความรู ดานการฝกปฏิบัติจริงมากที่สุด และมีสัดสวนเพิ่มขึ้นจากป 2551 รองลงมาคือ ดาน
ภาษาอังกฤษ และดานคอมพิวเตอร ซึ่งสอดคลองกับความรูความสามารถพิเศษที่ทําใหไดงานทํา
ดังน้ัน มหาวิทยาลัยจึงควรเพิ่มเติมการเรียนรูผานการฝกปฏิบัติงานจริง และควรใชภาษาอังกฤษใน
การเรียนการสอนอยางจริงจังเพื่อใหบัณฑิตที่สําเร็จการศึกษามีความรูความสามารถตรงตามความ
ตองการของตลาดแรงงานในอนาคต

0

50

100

150

200

250 224

5729
90

62

22
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รายงานภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษา รุนปการศึกษา 2552 บทสรุปผูบริหาร

(30)

เมื่อพิจารณาเกี่ยวกับงานที่ทํา พบวา สวนใหญไดงานทําภายใน 1-3 เดือนหลังจากสําเร็จ
การศึกษา โดยที่ความสามารถดานภาษาตางประเทศ และดานการใชคอมพิวเตอร เปนสวนสําคัญท่ี
ชวยใหไดงานทํา ผูสําเร็จการศึกษาสวนใหญทํางานเปนพนักงานบริษัท/องคกรธุรกิจเอกชน และ
หนวยงานขาราชการและองคกรของรัฐ ซึ่งมีสัดสวนใกลเคียงกับรุนที่สําเร็จปการศึกษา 2551 สถานที่
ทํางานอยูในเขตพื้นที่กรุงเทพฯ และปริมณฑล และภาคใตเพิ่มขึ้น ทําใหอัตราเงินเดือนเฉลี่ยของ
ผูสําเร็จการศึกษามีอัตราสูงขึ้น แตอยางไรก็ตาม สาเหตุสวนใหญที่ไมพอใจตองานที่ทํายังคงเปน
ประเด็นเกี่ยวกับคาตอบแทนตํ่า เมื่อเปรียบเทียบกับคาครองชีพที่สูงขึ้น

เมื่อพิจารณาผูที่ยังไมไดทํางาน พบวา สาเหตุสวนใหญมาจากยังไมประสงคทํางานและ
อยูระหวางการรอฟงคําตอบจากหนวยงาน ซึ่งผูสําเร็จการศึกษาสวนหน่ึงใหเหตุผลวายังไมประสงค
ทํางานเน่ืองจากอยูระหวางรอศึกษาตอ สวนสาเหตุอ่ืนๆ คือ อยูระหวางเปลี่ยนงานหรือหางานใหม

นอกจากน้ี ผูสําเร็จการศึกษาแสดงความคิดเห็นเพิ่มเติมวา ควรเพิ่มเติมในรายวิชาหรือ
ความรู ดานการฝกปฏิบัติจริงมากที่สุด และมีสัดสวนเพิ่มขึ้นจากป 2551 รองลงมาคือ ดาน
ภาษาอังกฤษ และดานคอมพิวเตอร ซึ่งสอดคลองกับความรูความสามารถพิเศษที่ทําใหไดงานทํา
ดังน้ัน มหาวิทยาลัยจึงควรเพิ่มเติมการเรียนรูผานการฝกปฏิบัติงานจริง และควรใชภาษาอังกฤษใน
การเรียนการสอนอยางจริงจังเพื่อใหบัณฑิตที่สําเร็จการศึกษามีความรูความสามารถตรงตามความ
ตองการของตลาดแรงงานในอนาคต

138 128

15 36 29

66
90

36
12

13 12
3

22

48
27

2 11 2

จํานวน (คน) จํานวนผูมีงานทําจําแนกตามสํานกัวิชา
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(30)

เมื่อพิจารณาเกี่ยวกับงานที่ทํา พบวา สวนใหญไดงานทําภายใน 1-3 เดือนหลังจากสําเร็จ
การศึกษา โดยที่ความสามารถดานภาษาตางประเทศ และดานการใชคอมพิวเตอร เปนสวนสําคัญท่ี
ชวยใหไดงานทํา ผูสําเร็จการศึกษาสวนใหญทํางานเปนพนักงานบริษัท/องคกรธุรกิจเอกชน และ
หนวยงานขาราชการและองคกรของรัฐ ซึ่งมีสัดสวนใกลเคียงกับรุนที่สําเร็จปการศึกษา 2551 สถานที่
ทํางานอยูในเขตพื้นที่กรุงเทพฯ และปริมณฑล และภาคใตเพิ่มขึ้น ทําใหอัตราเงินเดือนเฉลี่ยของ
ผูสําเร็จการศึกษามีอัตราสูงขึ้น แตอยางไรก็ตาม สาเหตุสวนใหญที่ไมพอใจตองานที่ทํายังคงเปน
ประเด็นเกี่ยวกับคาตอบแทนตํ่า เมื่อเปรียบเทียบกับคาครองชีพที่สูงขึ้น

เมื่อพิจารณาผูที่ยังไมไดทํางาน พบวา สาเหตุสวนใหญมาจากยังไมประสงคทํางานและ
อยูระหวางการรอฟงคําตอบจากหนวยงาน ซึ่งผูสําเร็จการศึกษาสวนหน่ึงใหเหตุผลวายังไมประสงค
ทํางานเน่ืองจากอยูระหวางรอศึกษาตอ สวนสาเหตุอ่ืนๆ คือ อยูระหวางเปลี่ยนงานหรือหางานใหม

นอกจากน้ี ผูสําเร็จการศึกษาแสดงความคิดเห็นเพิ่มเติมวา ควรเพิ่มเติมในรายวิชาหรือ
ความรู ดานการฝกปฏิบัติจริงมากที่สุด และมีสัดสวนเพิ่มขึ้นจากป 2551 รองลงมาคือ ดาน
ภาษาอังกฤษ และดานคอมพิวเตอร ซึ่งสอดคลองกับความรูความสามารถพิเศษที่ทําใหไดงานทํา
ดังน้ัน มหาวิทยาลัยจึงควรเพิ่มเติมการเรียนรูผานการฝกปฏิบัติงานจริง และควรใชภาษาอังกฤษใน
การเรียนการสอนอยางจริงจังเพื่อใหบัณฑิตที่สําเร็จการศึกษามีความรูความสามารถตรงตามความ
ตองการของตลาดแรงงานในอนาคต
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จํานวน (คน) จํานวนผูมีงานทําจําแนกตามสํานกัวิชา



บทนํา
มหาวิทยาลัยแมฟาหลวงไดรับการสถาปนาเปนมหาวิทยาลัยในกํากับของรัฐ เมื่อป พ.ศ.

2541 มหาวิทยาลัยมีความมุงมั่นที่จะผลิตบัณฑิตและมหาบัณฑิตที่มีคุณภาพออกสูตลาดแรงงาน เพื่อ
นําความรูความสามารถที่ไดรับไปใชใหเกิดประโยชนสูงสุดตอการพัฒนาสังคมและประเทศชาติ ซึ่ง
ตลอดระยะเวลาที่ผานมามหาวิทยาลัยไดผลิตบัณฑิตและมหาบัณฑิตแลว 8 รุน ซึ่งรวมถึงรุน
ปการศึกษา 2552 ที่เขารับพระราชทานปริญญาบัตรเมื่อวันที่ 15 กุมภาพันธ 2554 ที่ผานมา

ในการศึกษาภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาคร้ังน้ี มีวัตถุประสงคเพื่อศึกษา
ติดตามผลผูสําเร็จการศึกษาของมหาวิทยาลัยแมฟาหลวง ในดานภาวะการมีงานทําและ ปญหา
อุปสรรคในการหางานทําของผูสําเร็จการศึกษา เพื่อนําขอมูลไปใชประโยชนตอการวางแผนพัฒนา
ศักยภาพของการเรียนการสอน และพัฒนาคุณภาพการศึกษาของมหาวิทยาลัยแมฟาหลวงใหเปนที่
ยอมรับของสังคม ตลอดจนวางแผนการผลิตบัณฑิตและมหาบัณฑิต ใหสอดคลองกับความตองการ
ของตลาดแรงงานในสภาวการณปจจุบันตอไป โดยเน้ือหาประกอบดวยขอมูล 4 สวน ไดแก ขอมูล
ทั่วไปของผูสําเร็จการศึกษา ขอมูลภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษา ขอมูลการเปรียบเทียบผล
การสํารวจผูสําเร็จการศึกษา รุนที่จบปการศึกษา 2545-2552 และขอมูลความคิดเห็นของผูสําเร็จ
การศึกษาที่มีตอหลักสูตร สาขาวิชาที่เรียน การเรียนการสอน และกิจกรรมพัฒนานักศึกษาของ
มหาวิทยาลัยแมฟาหลวง

วัตถุประสงค

1. เพื่อศึกษาภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาทั้งระดับปริญญาตรี ปริญญาโท
และปริญญาเอก รุนปการศึกษา 2552

2. เพื่อศึกษาลักษณะอาชีพของผูสําเร็จการศึกษา รายได สถานที่ทํางาน ความรูสึกตองาน
รวมถึงการนําความรูไปประยุกตใชกับหนวยงาน

3. เพื่อศึกษาสาเหตุของการไมมีงานทํา รวมถึงปญหาและอุปสรรคในการมีงานทําของ
ผูสําเร็จการศึกษา

4. เพื่อศึกษาความคิดเห็นของผูสําเร็จการศึกษาที่มีตอการจัดการเรียนการสอนของ
มหาวิทยาลัยแมฟาหลวง



รายงานภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษา รุนปการศึกษา 2552

2

ขอบเขตของการศึกษา

การศึกษาภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษา รุนปการศึกษา 2552 ในคร้ังน้ี ทําการ
สํารวจโดยใชแบบสอบถาม ในวันซอมรับพระราชทานปริญญาบัตร คือ วันที่ 14 กุมภาพันธ 2554
โดยมีผูเขารับพระราชทานปริญญาบัตรทั้งหมด จํานวน 1,302 คน (ไมรวมปริญญาดุษฎีบัณฑิต
กิตติมศักด์ิ จํานวน 4 คน) แบงเปนผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี จํานวน 1,172 คน ปริญญาโท
จํานวน 124 คน และปริญญาเอก จํานวน 6 คน รายละเอียดมีดังน้ี

ระดับปริญญาตรี ประกอบดวย 8 สํานักวิชา ไดแก

1. สํานักวิชาการจัดการ มีผูสําเร็จการศึกษา 5 สาขาวิชา ไดแก สาขาวิชาการบัญชี
สาขาวิชาเศรษฐศาสตร สาขาวิชาบริหารธุรกิจ สาขาวิชาการจัดการการทองเที่ยว และสาขาวิชาการ
จัดการอุตสาหกรรมการบริการ

2. สํานักวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ มีผูสําเร็จการศึกษา 6 สาขาวิชา ไดแก สาขาวิชาการ
จัดการเทคโนโลยีสารสนเทศ สาขาวิชาวิทยาการคอมพิวเตอร สาขาวิชาวิศวกรรมซอฟตแวร
สาขาวิชาเทคโนโลยีมัลติมีเดียและการสรางภาพเคลื่อนไหว สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร และ
สาขาวิชาวิศวกรรมการสื่อสารและสารสนเทศ

3. สํานักวิชาอุตสาหกรรมเกษตร มีผูสําเร็จการศึกษา 2 สาขาวิชา ไดแก สาขาวิชา
เทคโนโลยีการอาหาร และสาขาวิชาเทคโนโลยีหลังการเก็บเกี่ยวและบรรจุภัณฑ

4. สํานักวิชานิติศาสตร มีผูสําเร็จการศึกษา 1 สาขาวิชา ไดแก สาขาวิชานิติศาสตร
5. สํานักวิชาวิทยาศาสตรเคร่ืองสําอาง มีผูสําเร็จการศึกษา 1 สาขาวิชา ไดแก สาขาวิชา

วิทยาศาสตรเคร่ืองสําอาง
6. สํานักวิชาวิทยาศาสตรสุขภาพ มีผูสําเร็จการศึกษา 2 สาขาวิชา ไดแก สาขาวิชา

การแพทยแผนไทยประยุกต และสาขาวิชาสาธารณสุขศาสตร
7. สํานักวิชาศิลปศาสตร มีผูสําเร็จการศึกษา 3 สาขาวิชา ไดแก สาขาวิชาภาษาอังกฤษ

สาขาวิชาภาษาจีนธุรกิจ และสาขาวิชาการปกครองทองถิ่น
8. สํานักวิชาวิทยาศาสตร มีผูสําเร็จการศึกษา 2 สาขาวิชา ไดแก สาขาวิชาเคมีประยุกต

และสาขาวิชาวิทยาศาสตรชีวภาพ
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ระดับปริญญาโท ประกอบดวย 7 สํานักวิชา ไดแก

1. สํานักวิชาการจัดการ มีผูสําเร็จการศึกษา 2 สาขาวิชา ไดแก สาขาวิชาบริหารธุรกิจ
และสาขาวิชาการจัดการโลจิสติกสและซัพพลายเชน

2. สํานักวิชานิติศาสตร มีผูสําเร็จการศึกษา 1 สาขาวิชา ไดแก สาขาวิชานิติศาสตร
3. สํานักวิชาศิลปศาสตร มีผูสําเร็จการศึกษา 4 สาขาวิชา ไดแก สาขาวิชารัฐประศาสนศาสตร

สาขาวิชาบริหารการศึกษา สาขาวิชาวัฒนธรรมศึกษา และสาขาวิชาการแปลและการลามภาษาจีน-ไทย
4. สํา นักวิชาวิทยาศาสตร  มีผูสํ า เ ร็จการศึกษา 4 สาขาวิชา  ไดแก  สาขาวิชา

เทคโนโลยีชีวภาพ สาขาวิชาวัสดุศาสตร สาขาวิชาเทคโนโลยีอุตสาหกรรมเซรามิก และสาขาวิชาการ
จัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม

5. สํานักวิชาวิทยาศาสตรเคร่ืองสําอาง มีผูสําเร็จการศึกษา 1 สาขาวิชา ไดแก สาขาวิชา
วิทยาศาสตรเคร่ืองสําอาง

6. สํานักวิชาอุตสาหกรรมเกษตร มีผูสําเร็จการศึกษา 1 สาขาวิชา ไดแก สาขาวิชา
เทคโนโลยีการอาหาร

7. สํานักวิชาเวชศาสตรชะลอวัยและฟนฟูสุขภาพ มีผูสําเร็จการศึกษา 1 สาขาวิชา ไดแก
สาขาวิชาตจวิทยา

ระดับปริญญาเอก ประกอบดวย 2 สํานักวิชา ไดแก

1. สํานักวิชาศิลปศาสตร มีผูสําเร็จการศึกษา 1 สาขาวิชา ไดแก สาขาวิชาสังคมศาสตร
2. สํ า นักวิชาวิทยาศาสตร  มีผูสํ า เ ร็จการศึกษา 2 สาขาวิชา  ไดแก  สาขาวิชา

เทคโนโลยีชีวภาพ และสาขาวิชาวิทยาศาสตรเชิงคํานวณ

คําจํากัดความ

1. ผูสําเร็จการศึกษา หมายถึง บุคคลที่สําเร็จการศึกษาตามหลักสูตรปริญญาตรี
ปริญญาโท และปริญญาเอก ในปการศึกษา 2552 จากมหาวิทยาลัยแมฟาหลวง

2. ผูเขารับพระราชทานปริญญาบัตร หมายถึง ผูสําเร็จการศึกษาที่แจงความจํานงเขารับ
พระราชทานปริญญาบัตรและมารายงานตัวเขาซอมครบตามระยะเวลาที่มหาวิทยาลัยกําหนด

3. มหาวิทยาลัย หมายถึง มหาวิทยาลัยแมฟาหลวง
4. การมีงานทํา หมายถึง การทํากิจการใด ๆ ที่ไดรับคาตอบแทนจากหนวยงานที่ทํา
5. การไมมีงานทํา หมายถึง การไมไดทํางานในกิจการใดกิจการหน่ึงที่ใหผลตอบแทน
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6. ผูท่ีทํางานและศึกษาตอ หมายถึง ผูสําเร็จการศึกษาที่ทํากิจการใด ๆ ที่กอใหเกิด
รายไดในขณะเดียวกันกับการศึกษาตอ

7. ภูมิลําเนาและภูมิภาค หมายถึง การแบงพื้นที่ของประเทศไทยตามสภาพภูมิศาสตร
ประกอบดวย

กรุงเทพมหานครและ
ปริมณฑล

หมายถึง กรุงเทพฯ นนทบุรี ปทุมธานี นครปฐม สมุทรปราการ
สมุทรสาคร

ภาคกลาง หมายถึง ชัยนาท ลพบุรี สระบุรี สิงหบุรี อางทอง อยุธยา

ภาคเหนือ หมายถึง กําแพงเพชร เชียงใหม เชียงราย ตาก นาน นครสวรรค
พิจิตร พิษณุโลก พะเยา เพชรบูรณ แพร แมฮองสอน
ลําปาง ลําพูน สุโขทัย อุทัยธานี อุตรดิตถ

ภาคใต หมายถึง กระบี่ ชุมพร ตรัง นครศรีธรรมราช นราธิวาส พัทลุง
ภูเก็ต พังงา ยะลา ระนอง สงขลา สตูล สุราษฎรธานี
ปตตานี

ภาคตะวันออก หมายถึง จันทบุรี ฉะเชิงเทรา ชลบุรี ตราด นครนายก ปราจีนบุรี
ระยอง สระแกว

ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ หมายถึง กาฬสินธุ ขอนแกน ชัยภูมิ นครพนม นครราชสีมา เลย
บุรีรัมย มหาสารคาม มุกดาหาร ยโสธร รอยเอ็ด
ศรีษะเกษ สกลนคร สุรินทร หนองคาย อุดรธานี
อุบลราชธานี หนองบัวลําภู อํานาจเจริญ

ภาคตะวันตก หมายถึง กาญจนบุรี ประจวบคีรีขันธ เพชรบุรี ราชบุรี สุพรรณบุรี
สมุทรสงคราม

ตางประเทศ หมายถึง พื้นที่ที่มิใชเขตประเทศไทย
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วิธีดําเนินการศึกษา

1. ประชากรท่ีใชในการศึกษา ไดแก ผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ระดับปริญญาโท
และระดับปริญญาเอก ปการศึกษา 2552 ที่ เขาซอมรับพระราชทานปริญญาบัตร ในวันที่
14 กุมภาพันธ 2554

2. เคร่ืองมือท่ีใชในการเก็บรวบรวมขอมูล ไดแก แบบสอบถามภาวะการมีงานทํา
มหาวิทยาลัยแมฟาหลวง ปการศึกษา 2552 โดยอางอิงตามแบบสอบถามภาวะการมีงานทําของ
สํานักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา (สกอ.)

3. การเก็บรวบรวมขอมูล รวบรวมขอมูลจากการตอบแบบสอบถามภาวะการมีงานทํา
ของผูสําเร็จการศึกษา (อางอิงตามแบบสอบถามภาวะการมีงานทําของ สกอ.) ในวันที่ 14 กุมภาพันธ
2554 ซึ่งเปนวันซอมรับพระราชทานปริญญาบัตร

4. การวิเคราะหขอมูล สถิติที่ใชในการวิเคราะหไดแก คาความถี่ (Frequency) และรอยละ
(Percentage) ดวยโปรแกรมสํา เ ร็จรูป Microsoft Excel และสถิ ติ เชิงพรรณนาสําหรับขอมูล
ความคิดเห็นของผูสําเร็จการศึกษาที่มีตอมหาวิทยาลัยแมฟาหลวงในดานหลักสูตร สาขาวิชาที่เรียน
การเรียนการสอน และกิจกรรมพัฒนานักศึกษา

ประโยชนทีค่าดวาจะไดรับ
1. ทราบถึงสถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษา
2. ทราบถึงลักษณะอาชีพ รายได และทัศนคติตองานที่ทําของผูสําเร็จการศึกษา
3. ทราบถึงปญหา และสาเหตุของผูสําเร็จการศึกษาที่ยังไมไดงานทํา
4. ใชเปนแนวทางในการพัฒนาและการวางแผนการผลิตบัณฑิตและมหาบัณฑิตใน

สาขาวิชาตางๆ ของมหาวิทยาลัยแมฟาหลวง



ผลการวิเคราะหผลการวิเคราะห

การสํารวจภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษา รุนปการศึกษา 2552 มีรายละเอียด
ดังน้ี

 ขอมูลผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี
ภาพรวมผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ

ผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ จําแนกตามสํานักวิชา

ภาพรวมผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคพิเศษ
ผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคพิเศษ จําแนกตามสํานักวิชา

 ขอมูลผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโท
ภาพรวมผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโท ภาคปกติ

ผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโท ภาคปกติ จําแนกตามสํานักวิชา

ภาพรวมผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโท ภาคพิเศษ
ผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโท ภาคพิเศษ จําแนกตามสํานักวิชา

 ขอมูลผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาเอก
ภาพรวมผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาเอก ภาคปกติ

ผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาเอก ภาคปกติ จําแนกตามสํานักวิชา

ภาพรวมผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาเอก ภาคพิเศษ
ผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาเอก ภาคพิเศษ จําแนกตามสํานักวิชา
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ขอมูลผูสําเรจ็การศึกษาระดับปริญญาตรี

ปการศึกษา 2552 มีผูสําเร็จการศึกษาในระดับปริญญาตรี จํานวนทั้งสิ้น 1,230 คน
เปนผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติ จํานวน 1,181 คน และผูสําเร็จการศึกษาระดับ
ปริญญาตรีภาคพิเศษ จํานวน 49 คน ซึ่งมีผูเขารับพระราชทานปริญญาบัตรรวม 1,172 คน และมีผูให
ขอมูลจํานวน 1,137 คน คิดเปนรอยละ 97.01 ของจํานวนผูสําเร็จการศึกษาที่เขารับพระราชทานปริญญา
บัตรโดยทําการรวบรวมขอมูลในวันซอมรับพระราชทานปริญญาบัตร วันที่ 14 กุมภาพันธ 2554

ภาพรวมผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติ

1. จํานวนผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติ

มหาวิทยาลัยแมฟาหลวง มีผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติ ปการศึกษา 2552
จํานวน 1,181 คน เปนเพศชาย 383 คน (รอยละ 32.43) เปนเพศหญิง 798 คน (รอยละ 67.57)

แผนภูมิท่ี 1 ขอมูลผูสาํเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติ จําแนกตามสาํนักวิชา

นิติศาสตร
(14.99%)

วิทยาศาสตรสุขภาพ
(8.72%)

ศิลปศาสตร
(21.08%)
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เทคโนโลยี
สารสนเทศ
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จํานวน 1,181 คน เปนเพศชาย 383 คน (รอยละ 32.43) เปนเพศหญิง 798 คน (รอยละ 67.57)
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จากแผนภูมิที่ 1 พบวา สํานักวิชาที่มีผูสําเร็จการศึกษามากที่สุด คือ สํานักวิชาการจัดการ
(รอยละ 29.55) รองลงมาคือ สํานักวิชาศิลปศาสตร (รอยละ 21.08) และสํานักวิชานิติศาสตร (รอยละ
14.99) สวนสํานักวิชาที่มีผูสําเร็จการศึกษานอยที่สุด คือ สํานักวิชาอุตสาหกรรมเกษตร (รอยละ 2.97)
และสํานักวิชาวิทยาศาสตร (รอยละ 2.54) ตามลําดับ

2. จํานวนผูตอบแบบสอบถามระดับปริญญาตรีภาคปกติ
ในปการศึกษา 2552 มหาวิทยาลัยแมฟาหลวง มีผูเขารับพระราชทานปริญญาบัตร

จํานวน 1,128 คน จากการสํารวจขอมูลโดยใชแบบสอบถามภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษา
วันที่ 14 กุมภาพันธ 2554 ซึ่งเปนวันซอมรับพระราชทานปริญญาบัตร พบวามีผูตอบแบบสอบถาม
รวม 1,095 คน คิดเปนรอยละ 97.07 ของจํานวนผูสําเร็จการศึกษาที่เขารับพระราชทานปริญญาบัตร

สํานักวิชา/สาขาวิชา จํานวน
ผูสําเร็จการศึกษา*

ผูสําเร็จการศึกษาท่ีเขารับ
พระราชทานปรญิญาบัตร*

ผูสําเร็จการศึกษาท่ี
ตอบแบบสอบถาม**

การจัดการ 349 331 315
- การบัญชี 32 31 31
- เศรษฐศาสตร 30 29 29
- บริหารธุรกิจ 89 86 79
- การจัดการการทองเที่ยว 125 117 112
- การจัดการอุตสาหกรรมการบรกิาร 73 68 64

เทคโนโลยีสารสนเทศ 175 170 167
- การจัดการเทคโนโลยีสารสนเทศ 19 19 19
- วิทยาการคอมพิวเตอร 25 23 22
- วิศวกรรมซอฟตแวร 35 34 33
- เทคโนโลยีมัลติมีเดียและ

การสรางภาพเคล่ือนไหว
52 52 52

- วิศวกรรมคอมพิวเตอร 23 21 20
- วิศวกรรมการส่ือสารและสารสนเทศ 21 21 21

อุตสาหกรรมเกษตร 35 34 34
- เทคโนโลยีการอาหาร 23 23 23
- เทคโนโลยีหลังการเก็บเก่ียวและบรรจุภัณฑ 12 11 11

นิติศาสตร 177 171 169
- นิติศาสตร 177 171 169
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สํานักวิชา/สาขาวิชา จํานวน
ผูสําเร็จการศึกษา*

ผูสําเร็จการศึกษาท่ีเขารับ
พระราชทานปรญิญาบัตร*

ผูสําเร็จการศึกษาท่ี
ตอบแบบสอบถาม**

วิทยาศาสตรเครื่องสําอาง 63 59 59
- วิทยาศาสตรเครื่องสําอาง 63 59 59

วิทยาศาสตรสุขภาพ 103 100 99
- การแพทยแผนไทยประยุกต 80 77 76
- สาธารณสุขศาสตร 23 23 23

ศิลปศาสตร 249 233 222
- ภาษาอังกฤษ 130 117 110
- ภาษาจีนธุรกิจ 119 116 112

วิทยาศาสตร 30 30 30
- เคมีประยุกต 5 5 5
- วิทยาศาสตรชีวภาพ 25 25 25

รวม 1,181 1,128 1,095

หมายเหตุ. * ขอมูลจากสวนทะเบียนและประมวลผล
** ขอมูลจากการสํารวจ

3. ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ
3.1 สถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติ

จากการสํารวจสถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษาที่ใหขอมูล พบวาเปนผูสําเร็จ
การศึกษาที่ทํางานแลวจํานวน 693 คน (รอยละ 63.29 นับรวมผูที่ทํางานอยางเดียวและผูที่ทํางาน
พรอมทั้งศึกษาตอ) กําลังศึกษาตอจํานวน 215 คน (รอยละ 19.63) และยังไมไดทํางานและไมไดศึกษา
ตอมีจํานวน 187 คน (รอยละ 17.08) (หมายรวมถึงผูที่ไมประสงคทํางาน และรอฟงคําตอบจาก
หนวยงาน)
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แผนภูมิท่ี 2 สถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติ จําแนกสํานักวิชา

จากแผนภูมิที่ 2 พบวาสํานักวิชาอุตสาหกรรมเกษตรมีรอยละของบัณฑิตมีงานทํา
มากที่สุด รองลงมาคือสํานักวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ สํานักวิชาการจัดการ สํานักวิชาวิทยาศาสตร
สุขภาพ สํานักวิชาศิลปศาสตร สํานักวิชาวิทยาศาสตรเคร่ืองสําอาง สํานักวิชาวิทยาศาสตร และสํานัก
วิชานิติศาสตร ตามลําดับ

0.00

20.00

40.00

60.00

80.00

100.00

71.11

33.73
9.21

53.25

19.68

รายงานภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษา รุนปการศึกษา 2552

10

แผนภูมิท่ี 2 สถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติ จําแนกสํานักวิชา

จากแผนภูมิที่ 2 พบวาสํานักวิชาอุตสาหกรรมเกษตรมีรอยละของบัณฑิตมีงานทํา
มากที่สุด รองลงมาคือสํานักวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ สํานักวิชาการจัดการ สํานักวิชาวิทยาศาสตร
สุขภาพ สํานักวิชาศิลปศาสตร สํานักวิชาวิทยาศาสตรเคร่ืองสําอาง สํานักวิชาวิทยาศาสตร และสํานัก
วิชานิติศาสตร ตามลําดับ
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แผนภูมิท่ี 2 สถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติ จําแนกสํานักวิชา

จากแผนภูมิที่ 2 พบวาสํานักวิชาอุตสาหกรรมเกษตรมีรอยละของบัณฑิตมีงานทํา
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สุขภาพ สํานักวิชาศิลปศาสตร สํานักวิชาวิทยาศาสตรเคร่ืองสําอาง สํานักวิชาวิทยาศาสตร และสํานัก
วิชานิติศาสตร ตามลําดับ

85.30

66.67

8.82 20.20
18.64

5.88 13.13

ทํางานแลว
ศึกษาตออยางเดียว
ยังไมทํางาน
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การสํารวจความรูความสามารถพิเศษที่ชวยใหไดงานทําของผูสําเร็จการศึกษาที่มีงานทํา
จํานวน 693 คน ดังน้ี

 ดานภาษาตางประเทศ จํานวน 373 คน รอยละ 53.82
 ดานการใชคอมพิวเตอร จํานวน 200 คน รอยละ 28.86
 ดานกิจกรรมสันทนาการ จํานวน 33 คน รอยละ 4.76
 ดานศิลปะ จํานวน 7 คน รอยละ 1.01
 ดานกีฬา จํานวน 5 คน รอยละ 0.72
 ดานนาฏศิลป/ดนตรีขับรอง จํานวน 1 คน รอยละ 0.14
 อ่ืนๆ (เชน ความรูในวิชาชีพและ

สาขาวิชาที่เรียนมา)
จํานวน 74 คน รอยละ 10.69

แผนภูมิท่ี 3 ความรูความสามารถพิเศษที่ชวยใหไดงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี
ภาคปกติ

คอมพิวเตอร
(28.86%)

สันทนาการ
(4.76%)

ศิลปะ
(1.01%)

กีฬา
(0.72%)

ดานนาฏศลิป/ดนตรี
(0.14%)
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ดานนาฏศลิป/ดนตรี
(0.14%)

อื่นๆ และไมระบุ
(10.69%)
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ภาษาตางประเทศ
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จากแผนภูมิที่ 3 พบวา ความรูความสามารถพิเศษที่ชวยใหผูสําเร็จไดงานทํามากที่สุดคือ
ดานภาษาตางประเทศ รองลงมาคือ ดานการใชคอมพิวเตอร ดานกิจกรรมสันทนาการ ดานศิลปะ ดาน
นาฏศิลป/ดนตรี และดานกีฬา ตามลําดับ

ผูสําเร็จการศึกษาที่ยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ จํานวน 187 คน สามารถจําแนก
สาเหตุตางๆโดยเรียงลําดับจากมากไปนอย ไดดังน้ี

 ยังไมประสงคจะทํางาน จํานวน 62 คน รอยละ 33.16
 รอฟงคําตอบจากหนวยงาน จํานวน 54 คน รอยละ 28.88
 หางานทําไมได จํานวน 27 คน รอยละ 14.44
 อ่ืนๆ (เชน อยูระหวางหางานใหม) จํานวน 44 คน รอยละ 23.52

แผนภูมิท่ี 4 สาเหตุที่ยังไมไดทํางานของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติที่ไมไดทํางาน
และไมไดศึกษาตอ

จากแผนภูมิที่ 4 พบวา สาเหตุที่ผูสําเร็จการศึกษาไมไดทํางานมากที่สุดคือ ไมประสงค
จะทํางาน รองลงมาคือ รอฟงคําตอบจากหนวยงาน และหางานทําไมได ตามลําดับ

หางานทําไมได
(14.44%)

อ่ืนๆ
(23.52%)
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ยังไมประสงค
ทํางาน

(33.16%)
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รอฟงคําตอบ
(28.88%)

ยังไมประสงค
ทํางาน

(33.16%)
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3.2 ลักษณะอาชีพท่ีทํา

ผูสําเร็จการศึกษาที่มีงานทํา จํานวน 693 คน จําแนกตามลักษณะอาชีพที่ทํามีดังน้ี

 พนักงานบริษัท/องคกรธุรกิจเอกชน จํานวน 497 คน รอยละ 71.72
 ขาราชการ/เจาหนาที่หนวยงานของรัฐ จํานวน 85 คน รอยละ 12.27
 ดําเนินธุรกิจอิสระ/เจาของกิจการ จํานวน 64 คน รอยละ 9.24
 รัฐวิสาหกิจ จํานวน 18 คน รอยละ 2.60
 พนักงานองคการตางประเทศ/ระหวางประเทศ จํานวน 8 คน รอยละ 1.15
 งานประเภทอ่ืน (เชน ลูกจางชั่วคราว ครูอัตราจาง) จํานวน 21 คน รอยละ 3.02

แผนภูมิท่ี 5 ลักษณะอาชีพที่ทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติ

จากแผนภูมิที่ 5 พบวา ผูสําเร็จการศึกษาสวนใหญมีอาชีพเปนพนักงานบริษัท/องคกร
ธุรกิจเอกชนมากที่สุด รองลงมา ประกอบอาชีพรับราชการ/เจาหนาที่หนวยงานของรัฐ ดําเนินธุรกิจ
อิสระ/เจาของกิจการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ และพนักงานองคกรตางประเทศ/ระหวางประเทศ
ตามลําดับ

ขาราชการ/
หนวยงานของรัฐ

(12.27%)

ดําเนินธุรกิจอิสระ
(9.24%)

รัฐวิสาหกิจ
(2.60%)
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ธุรกิจเอกชนมากที่สุด รองลงมา ประกอบอาชีพรับราชการ/เจาหนาที่หนวยงานของรัฐ ดําเนินธุรกิจ
อิสระ/เจาของกิจการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ และพนักงานองคกรตางประเทศ/ระหวางประเทศ
ตามลําดับ

รัฐวิสาหกิจ
(2.60%)

พนักงานองคการ
ตางประเทศ/ระหวาง

ประเทศ
(1.15%)

งานอื่นๆ
(3.02%)
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3.2 ลักษณะอาชีพท่ีทํา

ผูสําเร็จการศึกษาที่มีงานทํา จํานวน 693 คน จําแนกตามลักษณะอาชีพที่ทํามีดังน้ี

 พนักงานบริษัท/องคกรธุรกิจเอกชน จํานวน 497 คน รอยละ 71.72
 ขาราชการ/เจาหนาที่หนวยงานของรัฐ จํานวน 85 คน รอยละ 12.27
 ดําเนินธุรกิจอิสระ/เจาของกิจการ จํานวน 64 คน รอยละ 9.24
 รัฐวิสาหกิจ จํานวน 18 คน รอยละ 2.60
 พนักงานองคการตางประเทศ/ระหวางประเทศ จํานวน 8 คน รอยละ 1.15
 งานประเภทอ่ืน (เชน ลูกจางชั่วคราว ครูอัตราจาง) จํานวน 21 คน รอยละ 3.02

แผนภูมิท่ี 5 ลักษณะอาชีพที่ทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติ

จากแผนภูมิที่ 5 พบวา ผูสําเร็จการศึกษาสวนใหญมีอาชีพเปนพนักงานบริษัท/องคกร
ธุรกิจเอกชนมากที่สุด รองลงมา ประกอบอาชีพรับราชการ/เจาหนาที่หนวยงานของรัฐ ดําเนินธุรกิจ
อิสระ/เจาของกิจการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ และพนักงานองคกรตางประเทศ/ระหวางประเทศ
ตามลําดับ

พนักงานบริษทั/
องคกรธุรกิจเอกชน

(71.72%)
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3.3 สถานท่ีตั้งของสถานท่ีทํางาน

ผูสําเร็จการศึกษาที่มีงานทําจํานวน 693 คน สามารถจําแนกที่ต้ังของสถานที่ทํางาน
ปจจุบันตามตําแหนงภูมิศาสตร โดยเรียงลําดับจากมากไปนอยไดดังน้ี

 กรุงเทพฯ และปริมณฑล จํานวน 300 คน รอยละ 43.29
 ภาคเหนือ จํานวน 225 คน รอยละ 32.47
 ภาคใต จํานวน 40 คน รอยละ 5.77
 ภาคตะวันออก จํานวน 37 คน รอยละ 5.34
 ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ จํานวน 22 คน รอยละ 3.17
 ภาคกลาง จํานวน 20 คน รอยละ 2.89
 ภาคตะวันตก จํานวน 18 คน รอยละ 2.60
 ตางประเทศ จํานวน 1 คน รอยละ 0.14
 ไมระบุ จํานวน 30 คน รอยละ 4.33

แผนภูมิท่ี 6 ที่ต้ังของสถานที่ทํางานของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติ

จากแผนภูมิที่ 6 พบวา ผูสําเร็จการศึกษาสวนใหญมีสถานที่ทํางานอยูในเขตกรุงเทพฯ
และปริมณฑลมากที่สุด รองลงมาคือ ภาคเหนือ ภาคใต ภาคตะวันออก ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ
ภาคกลาง ภาคตะวันตก และตางประเทศ ตามลําดับ

ภาคเหนือ
(32.47%)

ภาคตะวันออก
(5.34%)

ภาค
ตะวันออกเฉียงเหนือ

(3.17%)

ภาคใต
(5.77%)

ภาคตะวันตก
(2.60%)
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3.3 สถานท่ีตั้งของสถานท่ีทํางาน

ผูสําเร็จการศึกษาที่มีงานทําจํานวน 693 คน สามารถจําแนกที่ต้ังของสถานที่ทํางาน
ปจจุบันตามตําแหนงภูมิศาสตร โดยเรียงลําดับจากมากไปนอยไดดังน้ี

 กรุงเทพฯ และปริมณฑล จํานวน 300 คน รอยละ 43.29
 ภาคเหนือ จํานวน 225 คน รอยละ 32.47
 ภาคใต จํานวน 40 คน รอยละ 5.77
 ภาคตะวันออก จํานวน 37 คน รอยละ 5.34
 ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ จํานวน 22 คน รอยละ 3.17
 ภาคกลาง จํานวน 20 คน รอยละ 2.89
 ภาคตะวันตก จํานวน 18 คน รอยละ 2.60
 ตางประเทศ จํานวน 1 คน รอยละ 0.14
 ไมระบุ จํานวน 30 คน รอยละ 4.33

แผนภูมิท่ี 6 ที่ต้ังของสถานที่ทํางานของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติ

จากแผนภูมิที่ 6 พบวา ผูสําเร็จการศึกษาสวนใหญมีสถานที่ทํางานอยูในเขตกรุงเทพฯ
และปริมณฑลมากที่สุด รองลงมาคือ ภาคเหนือ ภาคใต ภาคตะวันออก ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ
ภาคกลาง ภาคตะวันตก และตางประเทศ ตามลําดับ

ภาคตะวันตก
(2.60%)

ภาคกลาง
(2.89%)

ตางประเทศ
(0.14%) ไมระบุ

(4.33%)
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3.3 สถานท่ีตั้งของสถานท่ีทํางาน

ผูสําเร็จการศึกษาที่มีงานทําจํานวน 693 คน สามารถจําแนกที่ต้ังของสถานที่ทํางาน
ปจจุบันตามตําแหนงภูมิศาสตร โดยเรียงลําดับจากมากไปนอยไดดังน้ี

 กรุงเทพฯ และปริมณฑล จํานวน 300 คน รอยละ 43.29
 ภาคเหนือ จํานวน 225 คน รอยละ 32.47
 ภาคใต จํานวน 40 คน รอยละ 5.77
 ภาคตะวันออก จํานวน 37 คน รอยละ 5.34
 ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ จํานวน 22 คน รอยละ 3.17
 ภาคกลาง จํานวน 20 คน รอยละ 2.89
 ภาคตะวันตก จํานวน 18 คน รอยละ 2.60
 ตางประเทศ จํานวน 1 คน รอยละ 0.14
 ไมระบุ จํานวน 30 คน รอยละ 4.33

แผนภูมิท่ี 6 ที่ต้ังของสถานที่ทํางานของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติ

จากแผนภูมิที่ 6 พบวา ผูสําเร็จการศึกษาสวนใหญมีสถานที่ทํางานอยูในเขตกรุงเทพฯ
และปริมณฑลมากที่สุด รองลงมาคือ ภาคเหนือ ภาคใต ภาคตะวันออก ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ
ภาคกลาง ภาคตะวันตก และตางประเทศ ตามลําดับ

กรุงเทพฯ และ
ปริมณฑล
(43.29%)
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3.4 อัตราเงินเดือนท่ีไดรับ

ผูสําเร็จการศึกษาที่มีงานทํา จําแนกตามอัตราเงินเดือนที่ไดรับ ดังน้ี

 สูงกวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) จํานวน 546 คน รอยละ 86.81
 มากกวา 15,000 บาท จํานวน 99 คน รอยละ 15.74
 12,001 - 15,000 บาท จํานวน 144 คน รอยละ 22.90
 10,001 - 12,000 บาท จํานวน 136 คน รอยละ 21.62
 7,940 - 10,000 บาท จํานวน 167 คน รอยละ 26.55

 ต่ํากวาอัตราเงือนเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) จํานวน 66 คน รอยละ 10.49
 ไมระบุ จํานวน 17 คน รอยละ 2.70

หมายเหตุ: การจําแนกอัตราเงินเดือนท่ีไดรับไมนับรวมผูสําเร็จการศึกษาท่ีประกอบธุรกิจสวนตัว จํานวน 64 คน

แผนภูมิท่ี 7 ชวงของอัตราเงินเดือนที่ผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติไดรับจากการทํางาน

จากแผนภูมิที่ 7 พบวาผูสําเร็จการศึกษาสวนมากมีอัตราเงินเดือนสูงกวาอัตราเงินเดือน
ตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) มากที่สุดคือ ระหวาง 7,940 - 10,000 บาท รองลงมาคือระหวาง
12,001 - 15,000 บาท และ 10,001 - 12,000 บาท ตามลําดับ

10,001 - 12,000 บาท
(21.62%)

7,940 - 10,000 บาท
(26.55%)
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3.4 อัตราเงินเดือนท่ีไดรับ

ผูสําเร็จการศึกษาที่มีงานทํา จําแนกตามอัตราเงินเดือนที่ไดรับ ดังน้ี

 สูงกวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) จํานวน 546 คน รอยละ 86.81
 มากกวา 15,000 บาท จํานวน 99 คน รอยละ 15.74
 12,001 - 15,000 บาท จํานวน 144 คน รอยละ 22.90
 10,001 - 12,000 บาท จํานวน 136 คน รอยละ 21.62
 7,940 - 10,000 บาท จํานวน 167 คน รอยละ 26.55

 ต่ํากวาอัตราเงือนเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) จํานวน 66 คน รอยละ 10.49
 ไมระบุ จํานวน 17 คน รอยละ 2.70

หมายเหตุ: การจําแนกอัตราเงินเดือนท่ีไดรับไมนับรวมผูสําเร็จการศึกษาท่ีประกอบธุรกิจสวนตัว จํานวน 64 คน

แผนภูมิท่ี 7 ชวงของอัตราเงินเดือนที่ผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติไดรับจากการทํางาน

จากแผนภูมิที่ 7 พบวาผูสําเร็จการศึกษาสวนมากมีอัตราเงินเดือนสูงกวาอัตราเงินเดือน
ตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) มากที่สุดคือ ระหวาง 7,940 - 10,000 บาท รองลงมาคือระหวาง
12,001 - 15,000 บาท และ 10,001 - 12,000 บาท ตามลําดับ

12,001 - 15,000 บาท
(22.90%)

10,001 - 12,000 บาท
(21.62%)

7,940 - 10,000 บาท
(26.55%)

นอยกวา 7,940 บาท
(10.49%)

ไมระบุ
(2.70%)
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3.4 อัตราเงินเดือนท่ีไดรับ

ผูสําเร็จการศึกษาที่มีงานทํา จําแนกตามอัตราเงินเดือนที่ไดรับ ดังน้ี

 สูงกวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) จํานวน 546 คน รอยละ 86.81
 มากกวา 15,000 บาท จํานวน 99 คน รอยละ 15.74
 12,001 - 15,000 บาท จํานวน 144 คน รอยละ 22.90
 10,001 - 12,000 บาท จํานวน 136 คน รอยละ 21.62
 7,940 - 10,000 บาท จํานวน 167 คน รอยละ 26.55

 ต่ํากวาอัตราเงือนเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) จํานวน 66 คน รอยละ 10.49
 ไมระบุ จํานวน 17 คน รอยละ 2.70

หมายเหตุ: การจําแนกอัตราเงินเดือนท่ีไดรับไมนับรวมผูสําเร็จการศึกษาท่ีประกอบธุรกิจสวนตัว จํานวน 64 คน

แผนภูมิท่ี 7 ชวงของอัตราเงินเดือนที่ผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติไดรับจากการทํางาน

จากแผนภูมิที่ 7 พบวาผูสําเร็จการศึกษาสวนมากมีอัตราเงินเดือนสูงกวาอัตราเงินเดือน
ตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) มากที่สุดคือ ระหวาง 7,940 - 10,000 บาท รองลงมาคือระหวาง
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อัตราเงินเดือนเฉลี่ยทุกสาขาวิชา 12,300 บาท

อัตราเงินเดือนเฉลี่ยจําแนกตามสาขาวิชา
จํานวน(บาท)

ต่ําสุด สูงสุด เฉลี่ย
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 สาขาวิชาเศรษฐศาสตร 9,000 18,500 12,040
 สาขาวิชาการจัดการการทองเท่ียว 7,000 40,000 11,850
 สาขาวิชาการจัดการอุตสาหกรรมการบริการ 5,000 36,000 11,820
 สาขาวิชาการบัญชี 5,000 18,000 11,125
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 สาขาวิชาเทคโนโลยีการอาหาร 7,940 20,000 11,500
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 สาขาวิชาแพทยแผนไทยประยุกต 7,000 35,000 12,800
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เมื่อพิจารณาอัตราเงินเดือนเฉลี่ยทุกสาขาวิชา พบวา ผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี
ภาคปกติ มีอัตราเงินเดือนเฉลี่ย 12,300 บาท โดยสาขาวิชาวิศวกรรมซอฟตแวร ไดรับเงินเดือนเฉลี่ย
ในอัตราสูงที่สุด รองลงมาคือ สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร สาขาวิชาวิศวกรรมการสื่อสารและ
สารสนเทศ และสาขาวิชาวิทยาศาสตรเคร่ืองสําอาง ตามลําดับ

3.5 ความพอใจตองานท่ีทํา
ผูสําเร็จการศึกษาที่มีงานทํา สามารถจําแนกความพอใจตองานที่ทํา ไดดังน้ี

 พอใจตองานที่ทํา จํานวน 512 คน รอยละ 73.88
 ไมพอใจตองาน จํานวน 181 คน รอยละ 26.12

สาเหตุความไมพอใจ
 คาตอบแทนตํ่า จํานวน 41 คน รอยละ 22.65
 ระบบงานไมดี จํานวน 39 คน รอยละ 21.55
 ขาดความกาวหนา จํานวน 34 คน รอยละ 18.78
 ขาดความมั่นคง จํานวน 26 คน รอยละ 14.36
 ไมไดใชความรูที่เรียนมา จํานวน 23 คน รอยละ 12.71
 ผูรวมงานไมดี จํานวน 8 คน รอยละ 4.42
 อ่ืนๆ (เชน ไมใชงานที่ตองการ) จํานวน 10 คน รอยละ 5.53

แผนภูมิท่ี 8 สาเหตุความไมพอใจตองานที่ทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติ

0.00

อ่ืนๆ

ผูรวมงานไมดี

ขาดความมั่นคง

ไมไดใชความรูที่เรียนมา

ขาดความกาวหนา

คาตอบแทนต่ํา

ระบบงานไมดี
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ความพอใจของบัณฑิตตองานที่ทํา พบวา ผูสําเร็จการศึกษาสวนใหญพอใจในงานที่ทํา
จํานวน 512 คน และไมพอใจในงานที่ทํา จํานวน 181 คน และจากแผนภูมิที่ 8 พบวาสาเหตุที่
ไมพอใจในงานที่ทําอันดับแรกคือ คาตอบแทนตํ่า รองลงมาคือ ระบบงานไมดี ขาดความกาวหนา
ขาดความมั่นคง ไมไดใชความรูที่เรียนมา และผูรวมงานไมดี ตามลําดับ

3.6 ระยะเวลาในการไดงานทํา
ผูสําเร็จการศึกษาที่มีงานทํา ใชระยะเวลาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา ดังน้ี
 ไดงานทันที จํานวน 224 คน รอยละ 32.32
 ระยะเวลา 1 - 3 เดือน จํานวน 298 คน รอยละ 43.00
 ระยะเวลา 4 - 6 เดือน จํานวน 114 คน รอยละ 16.45
 ระยะเวลา 7 - 9 เดือน จํานวน 33 คน รอยละ 4.76
 ระยะเวลา 10 - 12 เดือน จํานวน 13 คน รอยละ 1.88
 ระยะเวลามากกวา 1 ป จํานวน 2 คน รอยละ 0.29
 ไดงานระหวางศึกษา จํานวน 9 คน รอยละ 1.30

แผนภูมิท่ี 9 ระยะเวลาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษาของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี
ภาคปกติ

จากแผนภูมิที่ 9 พบวาผูสําเร็จการศึกษาสวนใหญไดงานทําในระยะเวลาตํ่ากวา 6 เดือน
โดยไดงานทําระหวาง 1 - 3 เดือนมากที่สุด รองลงมาคือ ไดงานทันที และ 4 - 6 เดือนตามลําดับ

1-3 เดือน
(43.00%)

4-6 เดือน
(16.45%)

7-9 เดือน
(4.76%)

10-12 เดือน
(1.88%)
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ความพอใจของบัณฑิตตองานที่ทํา พบวา ผูสําเร็จการศึกษาสวนใหญพอใจในงานที่ทํา
จํานวน 512 คน และไมพอใจในงานที่ทํา จํานวน 181 คน และจากแผนภูมิที่ 8 พบวาสาเหตุที่
ไมพอใจในงานที่ทําอันดับแรกคือ คาตอบแทนตํ่า รองลงมาคือ ระบบงานไมดี ขาดความกาวหนา
ขาดความมั่นคง ไมไดใชความรูที่เรียนมา และผูรวมงานไมดี ตามลําดับ

3.6 ระยะเวลาในการไดงานทํา
ผูสําเร็จการศึกษาที่มีงานทํา ใชระยะเวลาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา ดังน้ี
 ไดงานทันที จํานวน 224 คน รอยละ 32.32
 ระยะเวลา 1 - 3 เดือน จํานวน 298 คน รอยละ 43.00
 ระยะเวลา 4 - 6 เดือน จํานวน 114 คน รอยละ 16.45
 ระยะเวลา 7 - 9 เดือน จํานวน 33 คน รอยละ 4.76
 ระยะเวลา 10 - 12 เดือน จํานวน 13 คน รอยละ 1.88
 ระยะเวลามากกวา 1 ป จํานวน 2 คน รอยละ 0.29
 ไดงานระหวางศึกษา จํานวน 9 คน รอยละ 1.30

แผนภูมิท่ี 9 ระยะเวลาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษาของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี
ภาคปกติ

จากแผนภูมิที่ 9 พบวาผูสําเร็จการศึกษาสวนใหญไดงานทําในระยะเวลาตํ่ากวา 6 เดือน
โดยไดงานทําระหวาง 1 - 3 เดือนมากที่สุด รองลงมาคือ ไดงานทันที และ 4 - 6 เดือนตามลําดับ

ไดงานทันที
(32.32%)
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3.7 ลักษณะงานท่ีทําตรงกับสาขาวิชาท่ีสําเร็จการศึกษา

ผูสําเร็จการศึกษาที่มีงานทํา พิจารณาตามลักษณะงานที่ทําตรงกับสาขาวิชาที่สําเร็จ
การศึกษา จําแนกไดดังน้ี

 ตรง จํานวน 442 คน รอยละ 63.78
 ไมตรง จํานวน 251 คน รอยละ 36.22

แผนภูมิท่ี 10 ลักษณะงานที่ทําตรงกับสาขาวิชาที่สําเร็จการศึกษาของผูสําเร็จการศึกษาระดับ
ปริญญาตรีภาคปกติ

จากแผนภูมิที่ 10 พบวา ผูสําเร็จการศึกษาสวนใหญมีลักษณะงานที่ทําตรงกับสาขาวิชาที่
สําเร็จการศึกษา

ไมตรง
(36.22%)
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ตรง
(63.78%)
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3.8 การนําความรูไปประยุกตใชกับการทํางาน

ผูสําเร็จการศึกษาที่มีงานทําและสามารถนําความรูไปประยุกตใชในงานที่ทํา รายละเอียด
ดังน้ี

 มากที่สุด จํานวน 158 คน รอยละ 22.80
 มาก จํานวน 227 คน รอยละ 32.76
 ปานกลาง จํานวน 224 คน รอยละ 32.32
 นอย จํานวน 68 คน รอยละ 9.81
 นอยที่สุด จํานวน 16 คน รอยละ 2.31

แผนภูมิท่ี 11 การนําความรูประยุกตใชกับงานที่ทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติ

จากแผนภูมิที่ 11 พบวา ผูสําเร็จการศึกษาสวนใหญสามารถนําความรูจากสาขาวิชาที่เรียนมา
ประยุกตใชกับหนาที่การงานไดในระดับมาก รองลงมาอยูในระดับปานกลาง และมากที่สุด ตามลําดับ

ปานกลาง
(32.32%)

นอย
(9.81%)
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(22.80%)

มาก
(32.76%)

นอย
(9.81%)

นอยที่สุด
(2.31%)
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มาก
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3.9 ปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา

จากการสํารวจปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษาของผูสําเร็จการศึกษาระดับ
ปริญญาตรีภาคปกติ จํานวน 125 คน (สํารวจจากกลุมยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอไมรวมผูที่ยัง
ไมประสงคทํางาน) พบวาไมมีปญหาในการหางานทํา รอยละ 49.60 และมีปญหาในการหางานทํา
รอยละ 50.40 ซึ่งจําแนกปญหาที่พบตามลักษณะของปญหาเรียงลําดับจากมากไปนอยไดดังน้ี

 ไมมีปญหาในการหางานทํา จํานวน 62 คน รอยละ 49.60
 มีปญหาในการหางานทํา จํานวน 63 คน รอยละ 50.40

ปญหาท่ีพบ
 หางานที่ถูกใจไมได จํานวน 28 คน รอยละ 44.44
 สอบเขาทํางานไมได จํานวน 9 คน รอยละ 14.29
 เงินเดือนนอย จํานวน 8 คน รอยละ 12.70
 ไมทราบแหลงงาน จํานวน 7 คน รอยละ 11.11
 หนวยงานไมตองการ จํานวน 5 คน รอยละ 7.95
 ขาดคนสนับสนุน จํานวน 2 คน รอยละ 3.17
 ขาดคนหรือเงินค้ําประกัน จํานวน 2 คน รอยละ 3.17
 อ่ืน ๆ (เชน ไมพรอมที่ทํางาน) จํานวน 2 คน รอยละ 3.17
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แผนภูมิท่ี 12 ปญหาการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษาของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติ

จากแผนภูมิที่ 12 พบวา ผูสําเร็จการศึกษาที่มีปญหาการหางานหลังสําเร็จการศึกษามากที่สุด
คือ หางานที่ถูกใจไมได รองลงมาคือ สอบเขาทํางานไมได เงินเดือนนอย ไมทราบแหลงงาน
หนวยงานไมตองการ ขาดคนสนับสนุน และขาดคนหรือเงินค้ําประกัน ตามลําดับ

3.10 การศึกษาตอ

3.10.1) ผูสําเร็จการศึกษาที่กําลังศึกษาตอ จํานวน 281 คน รายละเอียดการศึกษาตอมี
ดังน้ี

สาขาวิชาท่ีกําลังศึกษาตอ

 สาขาวิชาเดิม จํานวน 169 คน รอยละ 60.14
 สาขาวิชาอ่ืนที่ไมใชสาขาวิชาเดิม จํานวน 112 คน รอยละ 39.86

ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีกําลังศึกษาตอ

 รัฐบาล จํานวน 228 คน รอยละ 81.14
 เอกชน จํานวน 37 คน รอยละ 13.17
 ตางประเทศ จํานวน 16 คน รอยละ 5.69

ไมทราบแหลงงาน
(11.11%)

สอบเขาทํางานไมได
(14.29%)

ขาดคนสนับสนุน
(3.17%)

ขาดคนหรือเงินค้ํา
ประกัน
(3.17%)
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คือ หางานที่ถูกใจไมได รองลงมาคือ สอบเขาทํางานไมได เงินเดือนนอย ไมทราบแหลงงาน
หนวยงานไมตองการ ขาดคนสนับสนุน และขาดคนหรือเงินค้ําประกัน ตามลําดับ

3.10 การศึกษาตอ

3.10.1) ผูสําเร็จการศึกษาที่กําลังศึกษาตอ จํานวน 281 คน รายละเอียดการศึกษาตอมี
ดังน้ี

สาขาวิชาท่ีกําลังศึกษาตอ

 สาขาวิชาเดิม จํานวน 169 คน รอยละ 60.14
 สาขาวิชาอ่ืนที่ไมใชสาขาวิชาเดิม จํานวน 112 คน รอยละ 39.86

ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีกําลังศึกษาตอ

 รัฐบาล จํานวน 228 คน รอยละ 81.14
 เอกชน จํานวน 37 คน รอยละ 13.17
 ตางประเทศ จํานวน 16 คน รอยละ 5.69

หางานที่ถูกใจไมได
(44.44%)

ขาดคนหรือเงินค้ํา
ประกัน
(3.17%)

หนวยงานไมตองการ
(7.95%) เงินเดือนนอย

(12.70%)
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แผนภูมิท่ี 12 ปญหาการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษาของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติ

จากแผนภูมิที่ 12 พบวา ผูสําเร็จการศึกษาที่มีปญหาการหางานหลังสําเร็จการศึกษามากที่สุด
คือ หางานที่ถูกใจไมได รองลงมาคือ สอบเขาทํางานไมได เงินเดือนนอย ไมทราบแหลงงาน
หนวยงานไมตองการ ขาดคนสนับสนุน และขาดคนหรือเงินค้ําประกัน ตามลําดับ

3.10 การศึกษาตอ

3.10.1) ผูสําเร็จการศึกษาที่กําลังศึกษาตอ จํานวน 281 คน รายละเอียดการศึกษาตอมี
ดังน้ี

สาขาวิชาท่ีกําลังศึกษาตอ

 สาขาวิชาเดิม จํานวน 169 คน รอยละ 60.14
 สาขาวิชาอ่ืนที่ไมใชสาขาวิชาเดิม จํานวน 112 คน รอยละ 39.86

ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีกําลังศึกษาตอ

 รัฐบาล จํานวน 228 คน รอยละ 81.14
 เอกชน จํานวน 37 คน รอยละ 13.17
 ตางประเทศ จํานวน 16 คน รอยละ 5.69

หางานที่ถูกใจไมได
(44.44%)

เงินเดือนนอย
(12.70%)

อื่นๆ
3.17%
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เหตุผลท่ีตัดสินใจศึกษาตอ

 งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศึกษาสูงกวาเดิม จํานวน 140 คน รอยละ 49.82
 เปนความตองการของบิดา/มารดา ผูปกครอง จํานวน 67 คน รอยละ 23.84
 ไดรับทุนการศึกษา จํานวน 19 คน รอยละ 6.76
 อ่ืนๆ (เชน ตองการเพิ่มเติมความรู) จํานวน 55 คน รอยละ 19.58

เมื่อพิจารณาผูสําเร็จการศึกษาที่กําลังศึกษาตอ จํานวน 281 คน พบวา สวนใหญศึกษาตอ
ในสาขาวิชาเดิมที่สําเร็จการศึกษาและตองการศึกษาตอในสถาบันการศึกษาของรัฐบาลมากที่สุด โดย
มีเหตุผลในการศึกษาตอเรียงลําดับจากมากไปนอย คือ งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศึกษาสูงกวาเดิม
เปนความตองการของบิดา/มารดา ผูปกครอง และไดรับทุนการศึกษา ตามลําดับ ทั้งน้ีบางสวนให
เหตุผลวาตองการเพิ่มเติมความรูในสาขาวิชาที่ตนเองสนใจ

ปญหาในการศึกษาตอ

 ไมมีปญหา จํานวน 219 คน รอยละ 77.94
 มีปญหา จํานวน 62 คน รอยละ 22.06

ปญหาท่ีพบในการศึกษาตอ

 ขาดแคลนเงินทุน จํานวน 28 คน รอยละ 45.16
 ขาดความรูพื้นฐานในการศึกษาตอ จํานวน 12 คน รอยละ 19.35
 ขอมูลสถานที่ศึกษาตอไมเพียงพอ จํานวน 11 คน รอยละ 17.74
 คุณสมบัติในการสมัครเรียน จํานวน 5 คน รอยละ 8.06
 อ่ืนๆ (เชน เวลาเรียนตรงกับทํางาน) จํานวน 6 คน รอยละ 9.69
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แผนภูมิท่ี 13 ปญหาที่พบในการศึกษาตอของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติที่กําลัง
ศึกษาตอ

จากแผนภูมิที่ 13 พบวา ปญหาที่พบในการศึกษาตอเรียงลําดับจากมากไปนอยคือ
ขาดแคลนเงินทุน ขาดความรูพื้นฐานในการศึกษาตอ ขอมูลสถานที่ศึกษาตอไมเพียงพอ และขาด
คุณสมบัติในการสมัครเรียน ตามลําดับ

3.10.2) ผูสําเร็จการศึกษาที่ไมไดศึกษาตอ จํานวน 814 คน มีความตองการในการศึกษาตอ
578 คน (รอยละ 71.01) และไมตองการศึกษาตอ 236 คน (รอยละ 28.99) รายละเอียดมีดังน้ี

 ตองการศึกษาตอ จํานวน 578 คน รอยละ 71.01
 ไมตองการศึกษาตอ จํานวน 236 คน รอยละ 28.99

สาขาวิชาท่ีตองการศึกษาตอ
(เฉพาะผูที่ตองการศึกษาตอ จํานวน 578 คน)

 สาขาวิชาอ่ืนที่ไมใชสาขาวิชาเดิม จํานวน 354 คน รอยละ 61.25
 สาขาวิชาเดิม จํานวน 224 คน รอยละ 38.75

ขาดความรูพ้ืนฐาน
(19.35%)

ขาดขอมูล
สถานศึกษา
(17.74%)

คุณสมบัติในการ
สมัคร

(8.06%)
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แผนภูมิท่ี 13 ปญหาที่พบในการศึกษาตอของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติที่กําลัง
ศึกษาตอ

จากแผนภูมิที่ 13 พบวา ปญหาที่พบในการศึกษาตอเรียงลําดับจากมากไปนอยคือ
ขาดแคลนเงินทุน ขาดความรูพื้นฐานในการศึกษาตอ ขอมูลสถานที่ศึกษาตอไมเพียงพอ และขาด
คุณสมบัติในการสมัครเรียน ตามลําดับ

3.10.2) ผูสําเร็จการศึกษาที่ไมไดศึกษาตอ จํานวน 814 คน มีความตองการในการศึกษาตอ
578 คน (รอยละ 71.01) และไมตองการศึกษาตอ 236 คน (รอยละ 28.99) รายละเอียดมีดังน้ี

 ตองการศึกษาตอ จํานวน 578 คน รอยละ 71.01
 ไมตองการศึกษาตอ จํานวน 236 คน รอยละ 28.99

สาขาวิชาท่ีตองการศึกษาตอ
(เฉพาะผูที่ตองการศึกษาตอ จํานวน 578 คน)

 สาขาวิชาอ่ืนที่ไมใชสาขาวิชาเดิม จํานวน 354 คน รอยละ 61.25
 สาขาวิชาเดิม จํานวน 224 คน รอยละ 38.75

ขาดแคลนเงนิทุน
(45.16%)

ขาดความรูพ้ืนฐาน
(19.35%)

คุณสมบัติในการ
สมัคร

(8.06%)

อื่นๆ
(9.69%)
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แผนภูมิท่ี 13 ปญหาที่พบในการศึกษาตอของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติที่กําลัง
ศึกษาตอ

จากแผนภูมิที่ 13 พบวา ปญหาที่พบในการศึกษาตอเรียงลําดับจากมากไปนอยคือ
ขาดแคลนเงินทุน ขาดความรูพื้นฐานในการศึกษาตอ ขอมูลสถานที่ศึกษาตอไมเพียงพอ และขาด
คุณสมบัติในการสมัครเรียน ตามลําดับ

3.10.2) ผูสําเร็จการศึกษาที่ไมไดศึกษาตอ จํานวน 814 คน มีความตองการในการศึกษาตอ
578 คน (รอยละ 71.01) และไมตองการศึกษาตอ 236 คน (รอยละ 28.99) รายละเอียดมีดังน้ี

 ตองการศึกษาตอ จํานวน 578 คน รอยละ 71.01
 ไมตองการศึกษาตอ จํานวน 236 คน รอยละ 28.99

สาขาวิชาท่ีตองการศึกษาตอ
(เฉพาะผูที่ตองการศึกษาตอ จํานวน 578 คน)

 สาขาวิชาอ่ืนที่ไมใชสาขาวิชาเดิม จํานวน 354 คน รอยละ 61.25
 สาขาวิชาเดิม จํานวน 224 คน รอยละ 38.75

ขาดแคลนเงนิทุน
(45.16%)
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ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีตองการศึกษาตอ

 รัฐบาล จํานวน 401 คน รอยละ 69.38
 ตางประเทศ จํานวน 147 คน รอยละ 25.43
 เอกชน จํานวน 30 คน รอยละ 5.19

เหตุผลท่ีตองการศึกษาตอ

 งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศึกษาสูงกวาเดิม จํานวน 238 คน รอยละ 41.18
 เปนความตองการของบิดา/มารดา ผูปกครอง จํานวน 72 คน รอยละ 12.46
 ไดรับทุนการศึกษาตอ จํานวน 10 คน รอยละ 1.73
 อ่ืนๆ (เชน เพิ่มเติมความรู เพื่อความกาวหนาในงาน) จํานวน 258 คน รอยละ 44.63

เมื่อพิจารณาความตองการศึกษาตอของผูสําเร็จการศึกษาที่ ไมไดศึกษาตอ จํานวน
814 คน พบวาในจํานวน 578 คน ที่ตองการศึกษาตอ โดยสวนใหญตองการศึกษาตอในสาขาวิชาอ่ืนที่
ไมใชสาขาวิชาเดิมที่สําเร็จการศึกษาและตองการศึกษาตอในสถาบันการศึกษาของรัฐบาลมากที่สุด
โดยมีเหตุผลในการศึกษาตอเรียงลําดับจากมากไปนอย คือ งานที่ตองการตองใชวุฒิการศึกษาสูง
กวาเดิม เปนความตองการของบิดา/มารดา ผูปกครอง และไดรับทุนการศึกษาตอ ตามลําดับ ทั้งน้ี
บางสวนใหเหตุผลเพิ่มเติมความรู และเพื่อความกาวหนาในงาน
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3.11 หลักสูตรของมหาวิทยาลัยท่ีควรเพิ่มเติมเพื่อเอื้อประโยชนตอการทํางาน

จากการรวบรวมแบบสอบถามของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ จํานวน
1,095 คน ในดานหลักสูตรที่มหาวิทยาลัยควรเพิ่มเติมเพื่อเอ้ือประโยชนตอการทํางาน ซึ่งผูตอบ
แบบสอบถามสามารถเลือกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ เรียงลําดับจากมากไปนอยไดดังน้ี

 การฝกปฏิบัติจริง จํานวน 750 คน รอยละ 36.48
 ภาษาอังกฤษ จํานวน 497 คน รอยละ 24.17
 คอมพิวเตอร จํานวน 304 คน รอยละ 14.79
 เทคนิคการวิจัย จํานวน 217 คน รอยละ 10.55
 การใชงานอินเทอรเน็ต จํานวน 120 คน รอยละ 5.84
 บัญชี จํานวน 107 คน รอยละ 5.20
 อ่ืนๆ (เชน ภาษาอ่ืนๆ ทักษะที่

จําเปนตอการปฏิบัติงาน)
จํานวน 61 คน รอยละ 2.97

แผนภูมิท่ี 14 หลักสูตรของมหาวิทยาลัยที่ควรเพิ่มเติมเพื่อเอ้ือประโยชนตอการทํางาน

จากแผนภูมิที่ 14 พบวา สวนใหญเห็นวา หลักสูตรของมหาวิทยาลัยที่ควรเพิ่มเติมเพื่อ
เอ้ือประโยชนตอการทํางานคือ การฝกปฏิบัติจริงมีประโยชนตอการทํางานมากที่สุด รองลงมาคือ
ดานภาษาอังกฤษ คอมพิวเตอร เทคนิคการวิจัย การใชงานอินเทอรเน็ต และบัญชี ตามลําดับ

คอมพิวเตอร
(14.79%)

เทคนิคการวิจัย
(10.55%)

การใชงาน
อินเทอรเน็ต

(5.84%)

รายงานภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษา รุนปการศึกษา 2552

26

3.11 หลักสูตรของมหาวิทยาลัยท่ีควรเพิ่มเติมเพื่อเอื้อประโยชนตอการทํางาน

จากการรวบรวมแบบสอบถามของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ จํานวน
1,095 คน ในดานหลักสูตรที่มหาวิทยาลัยควรเพิ่มเติมเพื่อเอ้ือประโยชนตอการทํางาน ซึ่งผูตอบ
แบบสอบถามสามารถเลือกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ เรียงลําดับจากมากไปนอยไดดังน้ี

 การฝกปฏิบัติจริง จํานวน 750 คน รอยละ 36.48
 ภาษาอังกฤษ จํานวน 497 คน รอยละ 24.17
 คอมพิวเตอร จํานวน 304 คน รอยละ 14.79
 เทคนิคการวิจัย จํานวน 217 คน รอยละ 10.55
 การใชงานอินเทอรเน็ต จํานวน 120 คน รอยละ 5.84
 บัญชี จํานวน 107 คน รอยละ 5.20
 อ่ืนๆ (เชน ภาษาอ่ืนๆ ทักษะที่

จําเปนตอการปฏิบัติงาน)
จํานวน 61 คน รอยละ 2.97

แผนภูมิท่ี 14 หลักสูตรของมหาวิทยาลัยที่ควรเพิ่มเติมเพื่อเอ้ือประโยชนตอการทํางาน

จากแผนภูมิที่ 14 พบวา สวนใหญเห็นวา หลักสูตรของมหาวิทยาลัยที่ควรเพิ่มเติมเพื่อ
เอ้ือประโยชนตอการทํางานคือ การฝกปฏิบัติจริงมีประโยชนตอการทํางานมากที่สุด รองลงมาคือ
ดานภาษาอังกฤษ คอมพิวเตอร เทคนิคการวิจัย การใชงานอินเทอรเน็ต และบัญชี ตามลําดับ

การฝกปฏิบัตจิริง
(36.48%)

ภาษาอังกฤษ
(24.17%)

การใชงาน
อินเทอรเน็ต

(5.84%)

บัญชี
(5.20%)

อื่นๆ
(2.97%)
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3.11 หลักสูตรของมหาวิทยาลัยท่ีควรเพิ่มเติมเพื่อเอื้อประโยชนตอการทํางาน

จากการรวบรวมแบบสอบถามของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ จํานวน
1,095 คน ในดานหลักสูตรที่มหาวิทยาลัยควรเพิ่มเติมเพื่อเอ้ือประโยชนตอการทํางาน ซึ่งผูตอบ
แบบสอบถามสามารถเลือกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ เรียงลําดับจากมากไปนอยไดดังน้ี

 การฝกปฏิบัติจริง จํานวน 750 คน รอยละ 36.48
 ภาษาอังกฤษ จํานวน 497 คน รอยละ 24.17
 คอมพิวเตอร จํานวน 304 คน รอยละ 14.79
 เทคนิคการวิจัย จํานวน 217 คน รอยละ 10.55
 การใชงานอินเทอรเน็ต จํานวน 120 คน รอยละ 5.84
 บัญชี จํานวน 107 คน รอยละ 5.20
 อ่ืนๆ (เชน ภาษาอ่ืนๆ ทักษะที่

จําเปนตอการปฏิบัติงาน)
จํานวน 61 คน รอยละ 2.97

แผนภูมิท่ี 14 หลักสูตรของมหาวิทยาลัยที่ควรเพิ่มเติมเพื่อเอ้ือประโยชนตอการทํางาน

จากแผนภูมิที่ 14 พบวา สวนใหญเห็นวา หลักสูตรของมหาวิทยาลัยที่ควรเพิ่มเติมเพื่อ
เอ้ือประโยชนตอการทํางานคือ การฝกปฏิบัติจริงมีประโยชนตอการทํางานมากที่สุด รองลงมาคือ
ดานภาษาอังกฤษ คอมพิวเตอร เทคนิคการวิจัย การใชงานอินเทอรเน็ต และบัญชี ตามลําดับ

การฝกปฏิบัตจิริง
(36.48%)
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4. ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติจําแนกตามสํานักวิชา

จากการสํารวจภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาในระดับปริญญาตรีภาคปกติ
จําแนกตามสํานักวิชา มีรายละเอียดดังตอไปน้ี

1. สํานักวิชาการจัดการ

สํานักวิชาการจัดการมีผูสําเร็จการศึกษา ประกอบดวย 5 สาขาวิชาไดแก สาขาวิชาการ
บัญชี สาขาวิชาเศรษฐศาสตร สาขาวิชาบริหารธุรกิจ สาขาวิชาการจัดการการทองเที่ยว และสาขาวิชา
การจัดการอุตสาหกรรมการบริการ โดยสํานักวิชาการจัดการมีผูสําเร็จการศึกษา จํานวน 349 คน
เขารับพระราชทานปริญญาบัตร จํานวน 331 คน และตอบแบบสอบถาม จํานวน 315 คน (รอยละ
95.17 ของจํานวนผูเขารับพระราชทานปริญญาบัตร) สรุปสาระสําคัญไดดังน้ี

รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
1. สถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษา 315 100.00
 ทํางานแลว / กําลังศกึษาตอ 253 80.32

- ทํางานแลว 214 67.94
- ทํางานแลวและกําลังศึกษาตอ 10 3.17
- กําลังศึกษาตอ 29 9.21
 ยังไมไดทํางานและไมไดศกึษาตอ 62 19.68

 ความรูความสามารถพิเศษท่ีชวยใหไดงานทํา 224 100.00
- ดานภาษาตางประเทศ 150 66.95
- ดานการใชคอมพิวเตอร 49 21.88
- ดานกิจกรรมสันทนาการ 9 4.02
- ดานศิลปะ 1 0.45
- ดานนาฏศิลป/ดนตรขีับรอง 1 0.45
- อื่นๆ (เชน ความรูดานบัญชี, การตลาด, การบริหารธุรกิจ) 14 6.25

2. ประเภทของหนวยงานท่ีทํา 224 100.00
- พนักงานบริษทั/องคกรธุรกิจเอกชน 176 78.57
- ดําเนินธุรกิจอิสระ/เจาของกิจการ 26 11.61
- ขาราชการ/เจาหนาที่หนวยงานของรัฐ 10 4.46
- รัฐวิสาหกิจ 5 2.23
- พนักงานองคการตางประเทศ/ระหวางประเทศ 5 2.23
- อื่นๆ (เชน ลูกจางช่ัวคราว) 2 0.90
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
3. ท่ีตั้งของสถานท่ีทํางาน 224 100.00

- กรุงเทพฯ และปริมณฑล 96 42.86
- ภาคเหนือ 74 33.04
- ภาคใต 16 7.14
- ภาคตะวันออก 11 4.91
- ภาคตะวันตก 6 2.68
- ภาคกลาง 6 2.68
- ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 5 2.23
- ตางประเทศ 1 0.45
- ไมระบุ 9 4.01

4. อัตราเงินเดือนท่ีไดรบั (ไมรวมผูสําเร็จการศึกษาท่ีประกอบธุรกิจสวนตัว) 198 100.00
 สูงกวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) 172 86.87

- มากกวา 15,000 บาท 21 10.61
- 12,001 - 15,000 บาท 42 21.21
- 10,001 - 12,000 บาท 50 25.25
- 7,940 - 10,000 บาท 59 29.80

 ต่ํากวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) 23 11.62
 ไมระบุ 3 1.51

 อัตราเงินเดือนเฉลี่ย 11,800 บาท
5. ความพอใจตองานท่ีทํา 224 100.00

- พอใจ 162 72.32
- ไมพอใจ 62 27.68
 สาเหตุท่ีไมพอใจตองานท่ีทํา 62 100.00

- ระบบงานไมดี 14 22.58
- คาตอบแทนต่ํา 12 19.35
- ขาดความกาวหนา 10 16.13
- ไมไดใชความรูที่เรียนมา 9 14.52
- ขาดความม่ันคง 7 11.29
- ผูรวมงานไมดี 6 9.68
- อื่นๆ (เชน เปนหนวยงานเปดใหมยังไมมีความพรอม, มี

วันหยุดนอย, ไมใชงานทีต่องการ)
4 6.45
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
6. ระยะเวลาในการไดงานทํา 224 100.00

- ไดงานทันที (ไดงานกอนจบการศึกษาหรือไดทันทีทีจ่บการศึกษา) 51 22.77
- 1 - 3 เดือน 116 51.78
- 4 - 6 เดือน 43 19.20
- 7 - 9 เดือน 6 2.68
- 10 - 12 เดือน 6 2.68
- ไดงานระหวางศึกษา 2 0.89

7. ลักษณะงานท่ีทําตรงกับสาขาวิชาท่ีสําเร็จการศึกษา 224 100.00
- ตรง 133 59.38
- ไมตรง 91 40.62

8. การนําความรูไปประยุกตใชกบังาน 224 100.00
- มากที่สุด 29 12.95
- มาก 90 40.18
- ปานกลาง 81 36.16
- นอย 20 8.93
- นอยที่สุด 4 1.78

 ขอ 9 และขอ 10 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ียังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ จํานวน 62 คน
9. สาเหตุท่ียังไมไดทํางาน 62 100.00

- รอฟงคําตอบจากหนวยงาน 18 29.03
- ยังไมประสงคทํางาน 23 37.10
- หางานทําไมได 8 12.90
- อื่นๆ (เชน อยูระหวางเปล่ียนงาน, ติดภารกิจทางบาน) 13 20.97

10. ปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา (ไมรวมผูท่ีไมประสงคทํางาน) 39 100.00
- ไมมีปญหา 18 46.15
- มีปญหา 21 53.85
 ปญหาท่ีพบ 21 100.00

- หางานที่ถูกใจไมได 7 33.33
- สอบเขาทํางานไมได 5 23.81
- ไมทราบแหลงงาน 4 19.05
- หนวยงานไมตองการ 2 9.52
- ขาดคนหรือเงินค้ําประกัน 1 4.76
- อื่นๆ (เชน ยังไมพรอมเขาทํางาน, รอคะแนนสอบ) 2 9.53
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
11. การศึกษาตอ
 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ีกําลังศึกษาตอ จํานวน 39 คน

 สาขาวิชาท่ีกําลังศึกษาตอ 39 100.00
- สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 21 53.85
- สาขาวิชาเดิม 18 46.15

 ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีกาํลังศึกษาตอ 39 100.00
- รัฐบาล 24 61.54
- ตางประเทศ 12 30.77
- เอกชน 3 7.69

 เหตุผลท่ีตัดสินใจศึกษาตอ 39 100.00
- เปนความตองการของบิดา มารดา/ผูปกครอง 15 38.46
- งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศกึษาสูงกวาระดับปริญญาตรี 8 20.52
- ไดรับทุนการศึกษาตอ 1 2.56
- อื่นๆ (เชน ตองการเพ่ิมเติมความรู) 15 38.46

 ปญหาในการศึกษาตอ 39 100.00
- ไมมีปญหา 35 89.74
- มีปญหา 4 10.26

 ปญหาท่ีพบในการศกึษาตอ 4 100.00
- ขาดความรูพ้ืนฐานในการศึกษาตอ 1 25.00
- คุณสมบัติในการสมัครเรียน 1 25.00
- ขาดแคลนเงินทุน 2 50.00

 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ีไมไดศึกษาตอ จํานวน 276 คน
 ความตองการศกึษาตอ 276 100.00

- ไมตองการศึกษาตอ 80 29.00
- ตองการศึกษาตอ 196 71.00

 สาขาวิชาท่ีตองการศึกษาตอ 196 100.00
- สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 122 62.24
- สาขาวิชาเดิม 74 37.76

 ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีตองการศกึษาตอ 196 100.00
- รัฐบาล 138 70.41
- ตางประเทศ 50 25.51
- เอกชน 8 4.08
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
 เหตุผลท่ีตองการศกึษาตอ 196 100.00

- งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศกึษาสูงกวาระดับปริญญาตรี 78 39.80
- เปนความตองการของบิดา มารดา/ผูปกครอง 28 14.28
- อื่นๆ (เชน เพ่ิมเติมความรู, พัฒนาตนเองในการทํางาน) 90 45.92

12. หลักสูตรของมหาวิทยาลัยท่ีควรเพิ่มเติมเพื่อเอื้อประโยชนตอการทํางาน* 581 100.00
- การฝกปฏิบัตจิริง 227 39.07
- ภาษาอังกฤษ 144 24.78
- คอมพิวเตอร 84 14.46
- เทคนิคการวิจัย 38 6.54
- การใชอินเทอรเน็ต 34 5.85
- บัญชี 28 4.82
- อื่นๆ (เชน ภาษาอื่นๆ, บคุลิกภาพ, ทักษะการสนทนา, การเขาสังคม) 26 4.48

* ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลอืกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ
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 ขอเสนอแนะของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี สํานักวิชาการจัดการ ดานหลักสูตร
สาขาวิชาท่ีเรียน การเรียนการสอน และกิจกรรมพัฒนานักศึกษา

 ขอเสนอแนะดานหลักสูตร สาขาวิชาท่ีเรียน และการเรียนการสอน (168 คน)

 ควรเพิ่มการฝกปฏิบัติจริงในแตละรายวิชาควบคูไปกับการเรียนทฤษฎี (68 คน)
 ควรเพิ่มรายวิชาชีพเลือกใหมีความหลากหลายขึ้น (26 คน)
 อาจารยควรมีความรูความสามารถในการถายทอดเน้ือหารายวิชาใหสามารถเขาใจงาย

มีเทคนิคการสอนที่นาสนใจ และมีความรูจริงในรายวิชาที่สอน (18 คน)
 เพิ่มรายวิชาใหมใหตรงกับความตองการของผูประกอบการและพัฒนารายวิชาเดิมให

มีความเขมขนขึ้น เชน โปรแกรมทางบัญชี ISO MICE ผลิตภัณฑทางการเงิน การลงทุน (13 คน)
 เนนการเรียนการสอนภาษาอังกฤษใหเขมขนขึ้นเชน เรียนจากเจาของภาษา มีการ

สอนโดยใชภาษาอังกฤษเต็มรูปแบบ (9 คน)
 เพิ่มการสอนภาษาตางประเทศอ่ืนๆ เขาไปในหลักสูตร อาทิ จีน ญ่ีปุน เยอรมันเพื่อให

นักศึกษามีความรูทางภาษาเพิ่มเติม (7 คน)
 ควรเพิ่มจํานวนอาจารยผูสอนใหเพียงพอ (6 คน)

 ขอเสนอแนะดานกิจกรรมพัฒนานักศึกษา (28 คน)

 เพิ่มกิจกรรมใหมากขึ้น ทั้งในสถานที่และนอกสถานที่ (8 คน)
 เพิ่มกิจกรรมประเภทที่มีประโยชนตอนักศึกษาเมื่อจบออกไปทํางาน และวางตัวใน

สังคม (7 คน)
 เพิ่มกิจกรรมใหความรูดานกฎระเบียบกติกา มารยาทของมหาวิทยาลัยและสังคม (4 คน)
 เพิ่มการประชาสัมพันธกิจกรรมใหเขาถึงนักศึกษา (4 คน)
 ควรจัดกิจกรรมใหเหมาะสมกับเวลาเพื่อไมใหกระทบตอการเรียนของนักศึกษา (2 คน)
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2. สํานักวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ

สํานักวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศมีผูสําเร็จการศึกษา ประกอบดวย 8 สาขาวิชา ไดแก
สาขาวิชาการจัดการเทคโนโลยีสารสนเทศ สาขาวิชาวิทยาการคอมพิวเตอร สาขาวิชาวิศวกรรม
ซอฟตแวร สาขาวิชาเทคโนโลยีมัลติมีเดียและการสรางภาพเคลื่อนไหว สาขาวิชาวิศวกรรม
คอมพิวเตอร และสาขาวิชาวิศวกรรมการสื่อสารและสารสนเทศ โดยสํานักวิชาเทคโนโลยี
สารสนเทศมีผูสําเร็จการศึกษาจํานวน 175 คน เขารับพระราชทานปริญญาบัตร จํานวน 170 คน และ
มีผูตอบแบบสอบถาม จํานวน 167 คน (รอยละ 98.24 ของจํานวนผูเขารับพระราชทานปริญญาบัตร)
สรุปสาระสําคัญไดดังน้ี

รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
1. สถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษา 167 100.00
 ทํางานแลว / กําลังศึกษาตอ 140 83.83

- ทํางานแลว 115 68.86
- ทํางานแลวและกําลังศึกษาตอ 13 7.78
- กําลังศึกษาตอ 12 7.19
 ยังไมไดทํางานและไมไดศกึษาตอ 27 16.17

 ความรูความสามารถพิเศษท่ีชวยใหไดงานทํา 128 100.00
- ดานการใชคอมพิวเตอร 86 67.19
- ดานภาษาตางประเทศ 25 19.53
- ดานกิจกรรมสันทนาการ 3 2.34
- ดานศิลปะ 5 3.91
- อื่นๆ (เชน ความตั้งใจและอดทน, มนุษยสัมพันธ, บุคลิกภาพ) 9 7.03

2. ประเภทของหนวยงานท่ีทํา 128 100.00
- พนักงานบริษทั/องคกรธุรกิจเอกชน 93 72.66
- ดําเนินธุรกิจอิสระ/เจาของกิจการ 15 11.72
- ขาราชการ/เจาหนาที่หนวยงานของรัฐ 10 7.81
- รัฐวิสาหกิจ 7 5.47
- อื่นๆ (เชน ครูอัตราจาง, เจาหนาที่โครงการหลวง) 3 2.34
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
3. ท่ีตั้งของสถานท่ีทํางาน 128 100.00

- กรุงเทพฯ และปริมณฑล 69 53.90
- ภาคเหนือ 39 30.47
- ภาคกลาง 6 4.69
- ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 4 3.13
- ภาคใต 3 2.34
- ไมระบุ 7 5.47

4. อัตราเงินเดือนท่ีไดรบั (ไมรวมผูสําเร็จการศึกษาท่ีประกอบธุรกิจสวนตัว) 113 100.00
 สูงกวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) 103 91.16

- มากกวา 15,000 บาท 40 35.40
- 12,001 - 15,000 บาท 24 21.24
- 10,001 - 12,000 บาท 15 13.28
- 7,940 - 10,000 บาท 24 21.24

 ต่ํากวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) 5 4.42
 ไมระบุ 5 4.42

 อัตราเงินเดือนเฉลี่ย 14,000 บาท
5. ความพอใจตองานท่ีทํา 128 100.00

- พอใจ 100 78.13
- ไมพอใจ 28 21.87
 สาเหตุท่ีไมพอใจตองานท่ีทํา 28 100.00
- คาตอบแทนต่ํา 9 32.14
- ไมไดใชความรูที่เรียนมา 6 21.43
- ขาดความม่ันคง 5 17.86
- ระบบงานไมดี 4 14.29
- ขาดความกาวหนา 3 10.71
- ไมมีความทาทาย 1 3.57

6. ระยะเวลาในการไดงานทํา 128 100.00
- ไดงานทันที (ไดงานกอนจบการศึกษาหรือไดทันทีทีจ่บการศึกษา) 45 35.16
- 1 - 3 เดือน 50 39.06
- 4 - 6 เดือน 20 15.63
- 7 - 9 เดือน 7 5.47
- 10 - 12 เดือน 4 3.12
- ไดงานระหวางศึกษา 2 1.56
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
7. ลักษณะงานท่ีทําตรงกับสาขาวิชาท่ีสําเร็จการศึกษา 128 100.00

- ตรง 85 66.41
- ไมตรง 43 33.59

8. การนําความรูไปประยุกตใชกบังาน 128 100.00
- มากที่สุด 27 21.09
- มาก 35 27.35
- ปานกลาง 53 41.41
- นอย 11 8.59
- นอยที่สุด 2 1.56

 ขอ 9 และขอ 10 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ียังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ จํานวน 27 คน
9. สาเหตุท่ียังไมไดทํางาน 27 100.00

- รอฟงคําตอบจากหนวยงาน 11 40.74
- ยังไมประสงคทํางาน 8 29.63
- หางานทําไมได 2 7.41
- อื่นๆ (เชน อยูระหวางเปล่ียนงาน, ชวยธุรกิจครอบครัว) 6 22.22

10. ปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา (ไมรวมผูท่ีไมประสงคทํางาน) 19 100.00
- ไมมีปญหา 11 57.89
- มีปญหา 8 42.11
 ปญหาท่ีพบ 8 100.00

- หางานที่ถูกใจไมได 3 37.50
- หนวยงานไมตองการ 3 37.50
- เงินเดือนนอย 1 12.50
- สอบเขาทํางานไมได 1 12.50

11. การศึกษาตอ
 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ีกําลังศึกษาตอ จํานวน 25 คน

 สาขาวิชาท่ีกําลังศึกษาตอ 25 100.00
- สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 14 56.00
- สาขาวิชาเดิม 11 44.00

 ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีตองการศกึษาตอ 25 100.00
- รัฐบาล 21 84.00
- เอกชน 2 8.00
- ตางประเทศ 2 8.00
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
 เหตุผลท่ีตัดสินใจศึกษาตอ 25 100.00

- งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศกึษาสูงกวาระดับปริญญาตรี 9 36.00
- เปนความตองการของบิดา มารดา/ผูปกครอง 7 28.00
- ไดรับทุนการศึกษา 4 16.00
- อื่นๆ (เชน ตองการเพ่ิมเติมความรู) 5 20.00

 ปญหาในการศึกษาตอ 25 100.00
- ไมมีปญหา 19 76.00
- มีปญหา 6 24.00

 ปญหาท่ีพบในการศกึษาตอ 6 100.00
- ขาดแคลนเงินทุน 2 33.33
- ขอมูลสถานศึกษาไมเพียงพอ 1 16.67
- ขาดความรูพ้ืนฐานในการศึกษาตอ 1 16.67
- อื่นๆ (เชน เวลาเรียนตรงกับเวลาทํางาน) 2 33.33

 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ีไมไดศึกษาตอ จํานวน 142 คน
 ความตองการศกึษาตอ 142 100.00

- ตองการศึกษาตอ 89 62.68
- ไมตองการศึกษาตอ 53 37.32

 สาขาวิชาท่ีตองการศึกษาตอ 89 100.00
- สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 51 57.30
- สาขาวิชาเดิม 38 42.70

 ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีตองการศกึษาตอ 89 100.00
- รัฐบาล 63 70.79
- ตางประเทศ 23 25.84
- เอกชน 3 3.37

 เหตุผลท่ีตองการศกึษาตอ 89 100.00
- งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศกึษาสูงกวาระดับปริญญาตรี 36 40.45
- เปนความตองการของบิดา มารดา/ผูปกครอง 13 14.61
- ไดรับทุนการศึกษาตอ 2 2.25
- อื่นๆ (เชน ตองการเพ่ิมเติมความรูและประสบการณไปใชที่

ทํางาน)
38 42.69
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
12. หลักสูตรของมหาวิทยาลัยท่ีควรเพิ่มเติมเพื่อเอื้อประโยชนตอการทํางาน* 292 100.00

- การฝกปฏิบัตจิริง 111 38.01
- คอมพิวเตอร 64 21.92
- ภาษาอังกฤษ 59 20.20
- เทคนิคการวิจัย 27 9.25
- การใชอินเทอรเน็ต 15 5.14
- บัญชี 9 3.08
- อื่นๆ (เชน การตั้งเปาหมายการประกอบอาชีพ, การเปนผูประกอบการ) 7 2.40

* ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลอืกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ

 ขอเสนอแนะของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญา ตรี สํานักวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ
ดานหลักสูตรสาขาวิชาท่ีเรียน การเรียนการสอน และกิจกรรมพัฒนานักศึกษา

 ขอเสนอแนะดานหลักสูตร สาขาวิชาท่ีเรียน และการเรียนการสอน (104 คน)
 เนนการฝกปฏิบัติควบคูกับการเรียนภาคทฤษฎีเพื่อใหเกิดความเขาใจ (40 คน)
 เพิ่มรายวิชาที่จําเปนตอการทํางานในปจจุบัน และปรับลดรายวิชาที่ไมเกี่ยวของและ

ไมไดใชประโยชนจริงในการทํางานออก (32 คน)
 เพิ่มเติมเน้ือหารายวิชา ใหเขมขนและหลากหลายขึ้น เชน Coding Programming

Linux Database (14 คน)
 เพิ่มเทคนิคการสอนใหนาสนใจ เขาใจงาย (10 คน)

 ขอเสนอแนะดานกิจกรรมพัฒนานักศึกษา (24 คน)
 เพิ่มกิจกรรมศึกษาดูงาน และทัศนศึกษา (3 คน)
 ควรใหนักศึกษามีสวนรวมในการออกแบบ ดูแล จัดการกิจกรรมตางๆ ใหมากยิ่งขึ้น

(5 คน)
 เพิ่มกิจกรรมดานกีฬา (2 คน)
 ควรลดกิจกรรมมีความซ้ําซอน (4 คน)
 เพิ่มกิจกรรมที่เปนประโยชนตอการทํางานและการแนะแนวการศึกษาตอ (3 คน)
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3. สํานักวิชาอุตสาหกรรมเกษตร

สํานักวิชาอุตสาหกรรมเกษตรมีผูสําเร็จการศึกษา ประกอบดวย 2 สาขาวิชา ไดแก
สาขาวิชาเทคโนโลยีการอาหาร และสาขาวิชาเทคโนโลยีหลังการเก็บเกี่ยวและบรรจุภัณฑ โดยสํานัก
วิชาอุตสาหกรรมเกษตรมีผูสําเร็จการศึกษา จํานวน 35 คน เขารับพระราชทานปริญญาบัตร จํานวน
34 คน และมีผูตอบแบบสอบถามครบทุกคน สรุปสาระสําคัญไดดังน้ี

รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
1. สถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษา 34 100.00
 ทํางานแลว / กําลังศกึษาตอ 32 94.12

- ทํางานแลว 27 79.42
- ทํางานแลวและกําลังศึกษาตอ 2 5.88
- กําลังศึกษาตอ 3 8.82
 ยังไมไดทํางานและไมไดศกึษาตอ 2 5.88

 ความรูความสามารถพิเศษท่ีชวยใหไดงานทํา 29 100.00
- ดานภาษาตางประเทศ 16 55.17
- ดานกิจกรรมสันทนาการ 2 6.90
- ดานการใชคอมพิวเตอร 7 24.14
- ดานกีฬา 1 3.45
- ดานอื่นๆ (เชน การปฏิบตัิงานในสาขาวิชาชีพที่เรียนมา) 3 10.34

2. ประเภทของหนวยงานท่ีทํา 29 100.00
- พนักงานบริษทั/องคกรธุรกิจเอกชน 25 86.20
- ดําเนินธุรกิจอิสระ/เจาของกิจการ 2 6.90
- รัฐวิสาหกิจ 1 3.45
- รับจางทั่วไป 1 3.45

3. ท่ีตั้งของสถานท่ีทํางาน 29 100.00
- กรุงเทพฯ และปริมณฑล 12 41.38
- ภาคเหนือ 12 41.38
- ภาคกลาง 1 3.45
- ภาคใต 1 3.45
- ภาคตะวันตก 1 3.45
- ภาคตะวันออก 1 3.45
- ไมระบุ 1 3.44
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
4. อัตราเงินเดือนท่ีไดรบั (ไมรวมผูสําเร็จการศึกษาท่ีประกอบธุรกิจสวนตัว) 27 100.00
 สูงกวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) 26 96.30

- มากกวา 15,000 บาท 3 11.11
- 12,001 - 15,000 บาท 4 14.82
- 10,001 - 12,000 บาท 5 18.52
- 7,940 - 10,000 บาท 14 51.85

 ต่ํากวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) 1 3.70
 อัตราเงินเดือนเฉลี่ย 11,100 บาท

5. ความพอใจตองานท่ีทํา 29 100.00
- พอใจ 21 72.41
- ไมพอใจ 8 27.59
 สาเหตุท่ีไมพอใจตองานท่ีทํา 8 100.00

- คาตอบแทนต่ํา 2 25.00
- ขาดความกาวหนา 2 25.00
- ระบบงานไมดี 1 12.50
- ไมไดใชความรูที่เรียนมา 1 12.50
- ขาดความม่ันคง 1 12.50
- ไมใชงานที่ตองการ 1 12.50

6. ระยะเวลาในการไดงานทํา 29 100.00
- ไดงานทันที (ไดงานกอนจบการศึกษาหรือไดทันทีทีจ่บการศึกษา) 13 44.83
- 1 - 3 เดือน 10 34.48
- 4 - 6 เดือน 4 13.79
- 7 - 9 เดือน 2 6.90

7. ลักษณะงานท่ีทําตรงกับสาขาวิชาท่ีสําเร็จการศึกษา 29 100.00
- ตรง 23 79.31
- ไมตรง 6 20.69

8. การนําความรูไปประยุกตใชกบังาน 29 100.00
- มากที่สุด 10 34.48
- มาก 8 27.59
- ปานกลาง 8 27.59
- นอย 3 10.34
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
 ขอ 9 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ียังไมไดทํางานและไมไดศกึษาตอ จํานวน 2 คน
9. สาเหตุท่ียังไมไดทํางาน 2 100.00

- ยังไมประสงคทํางาน 2 100.00
10. การศึกษาตอ
 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ีกําลังศึกษาตอ จํานวน 5 คน

 สาขาวิชาท่ีกําลังศึกษาตอ 5 100.00
- สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 3 60.00
- สาขาวิชาเดิม 2 40.00

 ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีตองการศกึษาตอ 5 100.00
- รัฐบาล 5 100.00

 เหตุผลท่ีตัดสินใจศึกษาตอ 5 100.00
- เปนความตองการของบิดา มารดา/ผูปกครอง 2 40.00
- งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศกึษาสูงกวาระดับปริญญาตรี 2 40.00
- ตองการเพ่ิมเติมความรู 1 20.00

 ปญหาในการศึกษาตอ 5 100.00
- ไมมีปญหา 4 80.00
- มีปญหา (เกรดเฉล่ียต่ํา) 1 20.00

 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ีไมไดศึกษาตอ จํานวน 29 คน
 ความตองการศกึษาตอ 29 100.00

- ไมตองการศึกษาตอ 6 20.69
- ตองการศึกษาตอ 23 79.31

 สาขาวิชาท่ีตองการศึกษาตอ 23 100.00
- สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 19 82.61
- สาขาวิชาเดิม 4 17.39

 ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีตองการศกึษาตอ 23 100.00
- รัฐบาล 22 95.65
- เอกชน 1 4.35

 เหตุผลท่ีตองการศกึษาตอ 23 100.00
- งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศกึษาสูงกวาระดับปริญญาตรี 11 47.83
- เปนความตองการของบิดา มารดา/ผูปกครอง 1 4.34
- อื่นๆ (เชน เพ่ิมเติมความรู, พัฒนาตนเองอยางตอเนื่อง) 11 47.83
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
11. หลักสูตรของมหาวิทยาลัยท่ีควรเพิ่มเติมเพื่อเอื้อประโยชนตอการทํางาน* 61 100.00

- การฝกปฏิบัตจิริง 21 34.43
- ภาษาอังกฤษ 13 21.31
- เทคนิคการวิจัย 12 19.67
- คอมพิวเตอร 9 14.75
- การใชอินเทอรเน็ต 3 4.92
- บัญชี 2 3.28
- อื่นๆ (เชน การทศันศึกษาดูงาน) 1 1.64

* ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลอืกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ

 ขอเสนอแนะของผูสําเ ร็จการศึกษาระดับปริญญา ตรี สํานักวิชาอุตสาหกรรมเกษตร
ดานหลักสูตรสาขาวิชาท่ีเรียน การเรียนการสอน และกิจกรรมพัฒนานักศึกษา

 ขอเสนอแนะดานหลักสูตร สาขาวิชาท่ีเรียน และการเรียนการสอน (26 คน)
 ปรับปรุงรายวิชาใหเหมาะสมกับสถานการณปจจุบันและเพิ่มองคความรูใหม (9 คน)
 ควรปรับวิธีการสอนในการถายทอดความรูใหนักศึกษาเขาใจไดงายขึ้น (4 คน)
 เพิ่มการฝกปฏิบัติจริง (3 คน)
 ควรเพิ่มอุปกรณและเคร่ืองมือใหเพียงพอตอการเรียนการสอน (3 คน)
 ควรใชภาษาอังกฤษในการเรียนการสอนอยางเต็มรูปแบบ (2 คน)
 เพิ่มการศึกษานอกสถานที่เพื่อเพิ่มประสบการณ (2 คน)

 ขอเสนอแนะดานกิจกรรมพัฒนานักศึกษา (7 คน)
 เพิ่มกิจกรรมดานการอยูรวมกันในสังคม การฝกความอดทนและการใชภาษาอังกฤษ

(3 คน)
 เพิ่มการประชาสัมพันธกิจกรรมใหมากยิ่งขึ้น (1 คน)
 จัดระยะเวลาในการทํากิจกรรมและเวลาเรียนใหเหมาะสม (1 คน)
 ควรมีการนัดพบนักศึกษาทุกเดือน (1 คน)
 ควรเพิ่มความสม่ําเสมอและความเขมงวดในการตรวจเคร่ืองแบบนักศึกษา (1 คน)
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4. สํานักวิชานิติศาสตร

สํานักวิชานิติศาสตร (ภาคปกติ) มีผูสําเร็จการศึกษา จํานวน 177 คน เขารับพระราชทาน
ปริญญาบัตร จํานวน 171 คน และมีผูตอบแบบสอบจํานวน 169 คน (รอยละ 98.83 ของจํานวนผูเขารับ
พระราชทานปริญญาบัตร) สรุปสาระสําคัญไดดังน้ี

รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
1. สถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษา 169 100.00
 ทํางานแลว / กําลังศึกษาตอ 147 86.98

- ทํางานแลว 36 21.30
- ทํางานและศึกษาตอ 21 12.43
- กําลังศึกษาตอ 90 53.25
 ยังไมไดทํางานและไมไดศกึษาตอ 22 13.02
 ความรูความสามารถพิเศษท่ีชวยใหไดงานทํา 57 100.00

- ดานภาษาตางประเทศ 20 35.09
- ดานการใชคอมพิวเตอร 18 31.58
- ดานกิจกรรมสันทนาการ 7 12.28
- ดานกีฬา 2 3.51
- ดานอื่นๆ (เชน ความรูในสาขาวิชาชีพ, มนุษยสัมพันธ) 10 17.54

2. ประเภทของหนวยงานท่ีทํา 57 100.00
- พนักงานบริษทั/องคกรธุรกิจเอกชน 34 59.65
- ขาราชการ/เจาหนาที่หนวยงานของรัฐ 9 15.79
- ดําเนินธุรกิจอิสระ/เจาของกิจการ 5 8.77
- รัฐวิสาหกิจ 1 1.75
- อื่นๆ (เชน ลูกจางช่ัวคราว, สถาบันกวดวิชา) 8 14.04

3. ท่ีตั้งของสถานท่ีทํางาน 57 100.00
- กรุงเทพฯ และปริมณฑล 23 40.35
- ภาคเหนือ 25 43.86
- ภาคใต 1 1.75
- ภาคตะวันออก 2 3.51
- ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 1 1.75
- ภาคตะวันตก 1 1.75
- ไมระบุ 4 7.03
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
4. อัตราเงินเดือนท่ีไดรบั (ไมรวมผูสําเร็จการศึกษาท่ีประกอบธุรกิจสวนตัว) 52 100.00
 สูงกวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) 34 65.38

- มากกวา 15,000 บาท 2 3.84
- 12,001 - 15,000 บาท 3 5.77
- 10,001 - 12,000 บาท 3 5.77
- 7,940 - 10,000 บาท 26 50.00

 ต่ํากวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) 16 30.77
 ไมระบุ 2 3.85

 อัตราเงินเดือนเฉลี่ย 9,000 บาท
5. ความพอใจตองานท่ีทํา 57 100.00

- พอใจ 39 68.42
- ไมพอใจ 18 31.58
 สาเหตุท่ีไมพอใจตองานท่ีทํา 18 100.00

- ขาดความม่ันคง 7 38.89
- ไมไดใชความรูที่เรียนมา 4 22.22
- คาตอบแทนต่ํา 3 16.66
- ขาดความกาวหนา 2 11.11
- ระบบงานไมดี 1 5.56
- ตองการทํางานที่ตรงกับสายอาชีพ 1 5.56

6. ระยะเวลาในการไดงานทํา 57 100.00
- ไดงานทันที (ไดงานกอนจบการศึกษาหรือไดทันทีทีจ่บการศึกษา) 16 28.07
- 1 - 3 เดือน 19 33.33
- 4 - 6 เดือน 14 24.56
- 7 - 9 เดือน 4 7.02
- 10 - 12 เดือน 1 1.75
- ไดงานระหวางศึกษา 3 5.27

7. ลักษณะงานท่ีทําตรงกับสาขาวิชาท่ีสําเร็จการศึกษา 57 100.00
- ตรง 18 31.58
- ไมตรง 39 68.42
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
8. การนําความรูไปประยุกตใชกบังาน 57 100.00

- มากที่สุด 6 10.53
- มาก 15 26.31
- ปานกลาง 13 22.81
- นอย 19 33.33
- นอยที่สุด 4 7.02

 ขอ 9 และขอ 10 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ียังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ จํานวน 22 คน
9. สาเหตุท่ียังไมไดทํางาน 22 100.00

- หางานทําไมได 8 36.36
- รอฟงคําตอบจากหนวยงาน 7 31.82
- ยังไมประสงคทํางาน 4 18.18
- อื่นๆ (เชน รอศึกษาตอ) 3 13.64

10. ปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา (ไมรวมผูท่ีไมประสงคทํางาน) 22 100.00
- ไมมีปญหา 12 54.55
- มีปญหา 10 45.45
 ปญหาท่ีพบ 10 100.00

- ไมทราบแหลงงาน 2 20.00
- หางานที่ถูกใจไมได 4 40.00
- ขาดคนสนบัสนุน 1 10.00
- สอบเขาทํางานไมได 1 10.00
- ขาดคนหรือเงินค้ําประกัน 1 10.00
- เงินเดือนนอย 1 10.00

11. การศึกษาตอ
 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ีกําลังศึกษาตอ จํานวน 111 คน

 สาขาวิชาท่ีกําลังศึกษาตอ 111 100.00
- สาขาวิชาเดิม 97 87.39
- สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 14 12.61

 ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีกาํลังศึกษาตอ 111 100.00
- รัฐบาล 102 91.89
- ตางประเทศ 5 4.51
- เอกชน 4 3.60
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
 เหตุผลท่ีตัดสินใจศึกษาตอ 111 100.00

- งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศกึษาสูงกวาระดับปริญญาตรี 89 80.18
- เปนความตองการของบิดา มารดา/ผูปกครอง 11 9.91
- ไดรับทุนการศึกษา 4 3.60
- อื่นๆ (เชน ตองการเพ่ิมเติมความรู) 7 6.31

 ปญหาในการศึกษาตอ 111 100.00
- ไมมีปญหา 80 72.07
- มีปญหา 31 27.93

 ปญหาท่ีพบในการศกึษาตอ 31 100.00
- ขาดแคลนเงินทุน 15 48.38
- ขาดความรูพ้ืนฐานในการศึกษาตอ 7 22.58
- ขอมูลสถานที่ศึกษาตอไมเพียงพอ 7 22.58
- คุณสมบัติในการสมัครเรียน 1 3.23
- เรียนยาก 1 3.23

 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ีไมไดศึกษาตอ จํานวน 58 คน
 ความตองการศกึษาตอ 58 100.00

- ตองการศึกษาตอ 47 81.03
- ไมตองการศึกษาตอ 11 18.97

 สาขาวิชาท่ีตองการศึกษาตอ 47 100.00
- สาขาวิชาเดิม 29 61.70
- สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 18 38.30

 ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีตองการศกึษาตอ 47 100.00
- รัฐบาล 42 89.36
- ตางประเทศ 4 8.51
- เอกชน 1 2.13

 เหตุผลท่ีตองการศกึษาตอ 47 100.00
- งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศกึษาสูงกวาระดับปริญญาตรี 27 57.45
- เปนความตองการของบิดา มารดา/ผูปกครอง 4 8.51
- อื่นๆ (เชน ตองการเพ่ิมเติมความรู) 16 34.04
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
12. หลักสูตรของมหาวิทยาลัยท่ีควรเพิ่มเติมเพื่อเอื้อประโยชนตอการทํางาน* 293 100.00

- การฝกปฏิบัตจิริง 120 40.96
- ภาษาอังกฤษ 79 26.96
- คอมพิวเตอร 38 12.97
- บัญชี 19 6.48
- การใชอินเทอรเน็ต 18 6.14
- เทคนิคการวิจัย 15 5.12
- อื่นๆ (เชน เจาะลึกในรายละเลียดของงานและวิชาชีพ) 4 1.37

* ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลอืกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ

 ขอเสนอแนะของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี สํานักวิชานิติศาสตร ดานหลักสูตร
สาขาวิชาท่ีเรียน การเรียนการสอน และกิจกรรมพัฒนานักศึกษา

 ขอเสนอแนะดานหลักสูตร สาขาวิชาท่ีเรียน และการเรียนการสอน (75 คน)
 เพิ่มจํานวนอาจารยใหเพียงพอ โดยเฉพาะอาจารยที่มีคุณภาพและมีประสบการณการ

ทํางานจริง (15 คน)
 เนนการเรียนการสอนภาษาอังกฤษควบคูกับวิชาหลัก (11 คน)
 เพิ่มการฝกปฏิบัติจริงเพิ่มเติมจากทฤษฎี (10 คน)
 เพิ่มรายวิชาใหหลากหลายขึ้นเชน สิทธิมนุษยชน และรายวิชาที่สอนในเนติบัณฑิต

(8 คน)
 เปดสอนภาคฤดูรอนสําหรับนักศึกษาที่สอบไมผานเพื่อไมใหนักศึกษาเสียโอกาส

ทางการเรียน (5 คน)
 ไมควรจัดตารางเวลาสอบแนนเกินไป (5 คน)
 ควรเพิ่มตอนเรียน เน่ืองจากเรียนรวมกันจํานวนมากทําใหประสิทธิภาพในการเรียน

และรับรูนอยลง (4 คน)
 เพิ่มความรูดานคอมพิวเตอรและเทคโนโลยีใหมากขึ้น (4 คน)

 ขอเสนอแนะดานกิจกรรมพัฒนานักศึกษา (14 คน)
 จัดกิจกรรมที่สรางความสัมพันธระหวางนักศึกษา (6 คน)
 จัดกิจกรรมใหความรูดานกฎหมาย (2 คน)
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5. สํานักวิชาวิทยาศาสตรเครื่องสําอาง
สํานักวิชาวิทยาศาสตรเคร่ืองสําอางมีผูสําเร็จการศึกษา ประกอบดวย 1 สาขาวิชาคือ

สาขาวิชาวิทยาศาสตรเคร่ืองสําอาง มีผูสําเร็จการศึกษา จํานวน 63 คน เขารับพระราชทานปริญญาบัตร
จํานวน 59 คน และมีผูตอบแบบสอบถามครบทุกคน สรุปสาระสําคัญไดดังน้ี

รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
1. สถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษา 59 100.00
 ทํางานแลว / กําลังศกึษาตอ 48 81.36

- ทํางานแลว 34 57.63
- ทํางานและศึกษาตอ 2 3.39
- กําลังศึกษาตอ 12 20.34
 ยังไมไดทํางานและไมไดศกึษาตอ 11 18.64
 ความรูความสามารถพิเศษท่ีชวยใหไดงานทํา 36 100.00

- ดานภาษาตางประเทศ 14 38.89
- ดานการใชคอมพิวเตอร 5 13.89
- ดานกิจกรรมสันทนาการ 5 13.89
- ดานอื่นๆ (เชน ความรูในสาขาวิชาชีพ) 12 33.33

2. ประเภทของหนวยงานท่ีทํา 36 100.00
- พนักงานบริษทั/องคกรธุรกิจเอกชน 32 88.89
- ดําเนินธุรกิจอิสระ/เจาของกิจการ 3 8.33
- รัฐวิสาหกิจ 1 2.78

3. ท่ีตั้งของสถานท่ีทํางาน 36 100.00
- กรุงเทพฯ และปริมณฑล 26 72.22
- ภาคเหนือ 4 11.11
- ภาคตะวันออก 2 5.56
- ภาคตะวันตก 1 2.78
- ไมระบุ 3 8.33
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
4. อัตราเงินเดือนท่ีไดรบั (ไมรวมผูสําเร็จการศึกษาท่ีประกอบธุรกิจสวนตัว) 33 100.00
 สูงกวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) 32 96.97

- มากกวา 15,000 บาท 4 12.12
- 12,001 - 15,000 บาท 20 60.61
- 10,001 - 12,000 บาท 7 21.21
- 7,940 - 10,000 บาท 1 3.03

 ไมระบุ 1 3.03
 อัตราเงินเดือนเฉลี่ย 14,180 บาท

5. ความพอใจตองานท่ีทํา 36 100.00
- พอใจ 26 72.22
- ไมพอใจ 10 27.78
 สาเหตุท่ีไมพอใจตองานท่ีทํา 10 100.00

- ระบบงานไมดี 3 30.00
- คาตอบแทนต่ํา 3 30.00
- ขาดความกาวหนา 1 10.00
- ผูรวมงานไมดี 1 10.00
- อื่นๆ (เชน สวัสดิการไมเพียงพอ) 2 20.00

6. ระยะเวลาในการไดงานทํา 36 100.00
- ไดงานทันที (ไดงานกอนจบการศึกษาหรือไดทันทีทีจ่บการศึกษา) 10 27.78
- 1 - 3 เดือน 20 55.55
- 4 - 6 เดือน 4 11.11
- 7 - 9 เดือน 1 2.78
- 10 - 12 เดือน 1 2.78

7. ลักษณะงานท่ีทําตรงกับสาขาวิชาท่ีสําเร็จการศึกษา 36 100.00
- ตรง 27 75.00
- ไมตรง 9 25.00

8. การนําความรูไปประยุกตใชกบังาน 36 100.00
- มากที่สุด 12 33.33
- มาก 10 27.78
- ปานกลาง 12 33.33
- นอย 2 5.56
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
9. การศึกษาตอ
 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ีกําลังศึกษาตอ จํานวน 14 คน

 สาขาวิชาท่ีกําลังศึกษาตอ 14 100.00
- สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 11 78.57
- สาขาวิชาเดิม 3 21.43

 ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีกาํลังศึกษาตอ 14 100.00
- รัฐบาล 12 85.72
- เอกชน 1 7.14
- ตางประเทศ 1 7.14

 เหตุผลท่ีตัดสินใจศึกษาตอ 14 100.00
- งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศกึษาสูงกวาระดับปริญญาตรี 6 42.86
- เปนความตองการของบิดา มารดา/ผูปกครอง 5 35.71
- ไดรับทุนการศึกษาตอ 1 7.14
- อื่นๆ (เชน เพ่ิมเติมความรู) 2 14.29

 ปญหาในการศึกษาตอ 14 100.00
- ไมมีปญหา 11 78.57
- มีปญหา (ขาดแคลนเงินทุน) 3 21.43

 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ีไมไดศึกษาตอ จํานวน 45 คน
 ความตองการศกึษาตอ 45 100.00

- ไมตองการศึกษาตอ 16 35.56
- ตองการศึกษาตอ 29 64.44

 สาขาวิชาท่ีตองการศึกษาตอ 29 100.00
- สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 24 82.76
- สาขาวิชาเดิม 5 17.24

 ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีตองการศกึษาตอ 29 100.00
- รัฐบาล 23 79.31
- ตางประเทศ 5 17.24
- เอกชน 1 3.45
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
 เหตุผลท่ีตองการศกึษาตอ 29 100.00

- งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศกึษาสูงกวาระดับปริญญาตรี 14 48.28
- เปนความตองการของบิดา มารดา/ผูปกครอง 4 13.79
- อื่นๆ (เชน ตองการเพ่ิมเติมความรู) 11 37.93

12. หลักสูตรของมหาวิทยาลัยท่ีควรเพิ่มเติมเพื่อเอื้อประโยชนตอการทํางาน* 119 100.00
- เทคนิคการวิจัย 35 29.41
- ภาษาอังกฤษ 30 25.21
- การฝกปฏิบัตจิริง 37 31.09
- การใชอินเทอรเน็ต 3 2.52
- คอมพิวเตอร 10 8.41
- บัญชี 1 0.84
- อื่นๆ (เชน ภาษาอื่นๆ และความรูทั่วไป) 3 2.52

* ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลอืกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ

 ขอเสนอแนะของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี สํานักวิชาวิทยาศาสตรเคร่ืองสําอาง
ดานหลักสูตรสาขาวิชาท่ีเรียน การเรียนการสอน และกิจกรรมพัฒนานักศึกษา

 ขอเสนอแนะดานหลักสูตร สาขาวิชาท่ีเรียน และการเรียนการสอน (13 คน)

 เนนการเรียนการสอนที่สามารถนําความรูไปใชไดจริงในการทํางาน (3 คน)
 เพิ่มการศึกษาดูงานเพื่อเพิ่มประสบการณใหกับนักศึกษา (4 คน)
 ใชภาษาอังกฤษในการเรียนการสอนอยางเต็มรูปแบบ (2 คน)

 ขอเสนอแนะดานกิจกรรมพัฒนานักศึกษา (7 คน)
 ควรกําหนดชวงเวลาในการจัดกิจกรรมที่แนนอน (3 คน)
 เพิ่มกิจกรรมดานการสรางความสามัคคีระหวางนักศึกษา ความสัมพันธกับชุมชน และ

การแนะแนวการศึกษา (3 คน)
 กําหนดขั้นตอน กฎระเบียบ การติดตอประสานงานของแตละหนวยงานภายในให

ชัดเจนและประชาสัมพันธใหทราบโดยทั่วถึงกัน (1 คน)
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6. สํานักวิชาวิทยาศาสตรสุขภาพ
สํานักวิชาวิทยาศาสตรสุขภาพมีผูสําเร็จการศึกษา ประกอบดวย 2 สาขาวิชาคือ สาขาวิชา

การแพทยแผนไทยประยุกต และสาขาวิชาสาธารณสุขศาสตร มีผูสําเร็จการศึกษา จํานวน 103 คน เขา
รับพระราชทานปริญญาบัตร จํานวน 100 คน และมีผูตอบแบบสอบถาม จํานวน 99 คน (รอยละ
99.00 ของจํานวนผูเขารับพระราชทานปริญญาบัตร) สรุปสาระสําคัญไดดังน้ี

รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
1. สถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษา 99 100.00
 ทํางานแลว / กําลังศกึษาตอ 86 86.87

- ทํางานแลว 61 61.62
- ทํางานและศึกษาตอ 5 5.05
- กําลังศึกษาตอ 20 20.20
 ยังไมไดทํางานและไมไดศกึษาตอ 13 13.13
 ความรูความสามารถพิเศษท่ีชวยใหไดงานทํา 66 100.00

- ดานภาษาตางประเทศ 25 37.88
- ดานการใชคอมพิวเตอร 16 24.24
- ดานกิจกรรมสันทนาการ 4 6.06
- ดานกีฬา 1 1.52
- ดานอื่นๆ (เชน ความสามารถดานวิชาชีพ) 20 30.30

2. ประเภทของหนวยงานท่ีทํา 66 100.00
- ขาราชการ/เจาหนาที่หนวยงานของรัฐ 41 62.12
- พนักงานบริษทั/องคกรธุรกิจเอกชน 20 30.30
- ดําเนินธุรกิจอิสระ/เจาของกิจการ 1 1.52
- พนักงานองคการตางประเทศ/ระหวางประเทศ 2 3.03
- อื่นๆ (เชน ลูกจางโรงพยาบาล) 2 3.03

3. ท่ีตั้งของสถานท่ีทํางาน 66 100.00
- ภาคเหนือ 22 33.33
- กรุงเทพฯ และปริมณฑล 17 25.76
- ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 9 13.63
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
- ภาคตะวันตก 6 9.09

- ภาคกลาง 4 6.06
- ภาคตะวันออก 3 4.55
- ภาคใต 2 3.03
- ไมระบุ 3 4.55

4. อัตราเงินเดือนท่ีไดรบั (ไมรวมผูสําเร็จการศึกษาท่ีประกอบธุรกิจสวนตัว) 65 100.00
 สูงกวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) 62 95.38

- มากกวา 15,000 บาท 4 6.15
- 12,001 - 15,000 บาท 17 26.15
- 10,001 - 12,000 บาท 28 43.08
- 7,940 - 10,000 บาท 13 20.00

 ต่ํากวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) 1 1.54
 ไมระบุ 2 3.08

 อัตราเงินเดือนเฉลี่ย 12,450 บาท
5. ความพอใจตองานท่ีทํา 66 100.00

- พอใจ 52 78.79
- ไมพอใจ 14 21.21
 สาเหตุท่ีไมพอใจตองานท่ีทํา 14 100.00

- ระบบงานไมดี 5 35.71
- ขาดความกาวหนา 4 28.57
- คาตอบแทนต่ํา 3 21.43
- ขาดความม่ันคง 2 14.29

6. ระยะเวลาในการไดงานทํา 66 100.00
- ไดงานทันที (ไดงานกอนจบการศึกษาหรือไดทันทีทีจ่บการศึกษา) 20 30.30
- 1 - 3 เดือน 27 40.91
- 4 - 6 เดือน 11 16.66
- 7 - 9 เดือน 6 9.09
- 10 - 12 เดือน 1 1.52
- มากกวา 1 ป 1 1.52
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
7. ลักษณะงานท่ีทําตรงกับสาขาวิชาท่ีสําเร็จการศึกษา 66 100.00

- ตรง 51 77.27
- ไมตรง 15 22.73

8. การนําความรูไปประยุกตใชกบังาน 66 100.00
- มากที่สุด 22 33.33
- มาก 24 36.36
- ปานกลาง 15 22.73
- นอย 3 4.55
- นอยที่สุด 2 3.03

 ขอ 9 และขอ 10 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ียังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ จํานวน 13 คน
9. สาเหตุท่ียังไมไดทํางาน 13 100.00

- รอฟงคําตอบจากหนวยงาน 4 30.77
- ยังไมประสงคทํางาน 3 23.08
- หางานทําไมได 2 15.38
- อื่นๆ (เชน รอสอบเพ่ือเขาศึกษาตอ) 4 30.77

10. ปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา (ไมรวมผูท่ีไมประสงคทํางาน) 13 100.00
- ไมมีปญหา 9 69.23
- มีปญหา 4 30.77
 ปญหาท่ีพบ 4 100.00

- หางานที่ถูกใจไมได 2 50.00
- ไมทราบแหลงงาน 1 25.00
- สอบเขาทํางานไมได 1 25.00

11. การศึกษาตอ
 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ีกําลังศึกษาตอ จํานวน 25 คน

 สาขาวิชาท่ีกําลังศึกษาตอ 25 100.00
- สาขาวิชาเดิม 11 44.00
- สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 14 56.00

 ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีกาํลังศึกษาตอ 25 100.00
- รัฐบาล 25 100.00

 เหตุผลท่ีตัดสินใจศึกษาตอ 25 100.00
- งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศกึษาสูงกวาระดับปริญญาตรี 13 52.00
- เปนความตองการของบิดา มารดา/ผูปกครอง 5 20.00
- อื่นๆ (เชน เพ่ิมเติมความรูเพ่ือพัฒนาอาชีพการงาน) 7 28.00
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
 ปญหาในการศึกษาตอ 25 100.00

- ไมมีปญหา 20 80.00
- มีปญหา 5 20.00

 ปญหาท่ีพบในการศกึษาตอ 5 100.00
- ขาดแคลนเงินทุน 2 40.00
- ขาดความรูพ้ืนฐานในการศึกษาตอ 1 20.00
- ขอมูลสถานศึกษาตอไมเพียงพอ 1 20.00
- คุณสมบัติในการสมัครเรียน 1 20.00

 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ีไมไดศึกษาตอ จํานวน 74 คน
 ความตองการศกึษาตอ 74 100.00

- ตองการศึกษาตอ 54 72.97
- ไมตองการศึกษาตอ 20 27.03

 สาขาวิชาท่ีตองการศึกษาตอ 54 100.00
- สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 29 53.70
- สาขาวิชาเดิม 25 46.30

 ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีตองการศกึษาตอ 54 100.00
- รัฐบาล 44 81.48
- ตางประเทศ 5 9.26
- เอกชน 5 9.26

 เหตุผลท่ีตองการศกึษาตอ 54 100.00
- งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศกึษาสูงกวาระดับปริญญาตรี 21 38.89
- เปนความตองการของบิดา มารดา/ผูปกครอง 3 5.55
- อื่นๆ (เชน เพ่ิมเติมความรู) 30 55.56

12. หลักสูตรของมหาวิทยาลัยท่ีควรเพิ่มเติมเพื่อเอื้อประโยชนตอการทํางาน* 219 100.00
- การฝกปฏิบัตจิริง 71 32.42
- ภาษาอังกฤษ 50 22.83
- เทคนิคการวิจัย 48 21.92
- คอมพิวเตอร 26 11.87
- การใชอินเทอรเน็ต 11 5.02
- บัญชี 6 2.74
- อื่นๆ (เชน จริยธรรม ศีลธรรม, การปฏิบัตคิลินิก) 7 3.20

* ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลอืกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ
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 ขอเสนอแนะของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญา ตรี สํานักวิชาวิทยาศาสตรสุขภาพ
ดานหลักสูตรสาขาวิชาท่ีเรียน การเรียนการสอน และกิจกรรมพัฒนานักศึกษา

 ขอเสนอแนะดานหลักสูตร สาขาวิชาท่ีเรียน และการเรียนการสอน (56 คน)

 เนนการฝกปฏิบัติจริง (17 คน)
 เพิ่มเน้ือหาในรายวิชาหลักใหมีความเขมขนขึ้น (13 คน)
 ควรเพิ่มจํานวนเคร่ืองมือ อุปกรณ และบุคลากรใหเพียงพอกับจํานวนนักศึกษา (10 คน)
 เพิ่มการเรียนในวิชาวิจัยใหเขมขน (4 คน)
 ควรมีหลักสูตรที่แนนอนไมเปลี่ยนแปลงบอย (4 คน)
 เนนการเรียนโดยใชภาษาอังกฤษใหเต็มรูปแบบ (2 คน)

 ขอเสนอแนะดานกิจกรรมพัฒนานักศึกษา (8 คน)

 เพิ่มกิจกรรมสรางความสามัคคีระหวางนักศึกษา และระหวางสํานักวิชา (2 คน)
 เพิ่มกิจกรรมที่เกี่ยวของกับสังคมชุมชน (3 คน)
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7. สํานักวิชาศิลปศาสตร
สํานักวิชาศิลปศาสตรมีผูสําเร็จการศึกษา ประกอบดวย 2 สาขาวิชาคือ สาขาวิชา

ภาษาอังกฤษ และสาขาวิชาภาษาจีนธุรกิจ มีผูสําเร็จการศึกษา จํานวน 249 คน เขารับพระราชทาน
ปริญญาบัตร จํานวน 233 คน และมีผูตอบแบบสอบถาม จํานวน 222 คน (รอยละ 95.28 ของจํานวน
ผูเขารับพระราชทานปริญญาบัตร) สรุปสาระสําคัญไดดังน้ี

รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
1. สถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษา 222 100.00
 ทํางานแลว / กําลังศกึษาตอ 174 78.38

- ทํางานแลว 127 57.21
- ทํางานและศึกษาตอ 11 4.95
- กําลังศึกษาตอ 36 16.22
 ยังไมไดทํางานและไมไดศกึษาตอ 48 21.62
 ความรูความสามารถพิเศษท่ีชวยใหไดงานทํา 138 100.00

- ดานภาษาตางประเทศ 117 84.78
- ดานการใชคอมพิวเตอร 16 11.59
- ดานกิจกรรมสันทนาการ 3 2.17
- ดานศิลปะ 1 0.73
- ดานบุคลิกภาพ 1 0.73

2. ประเภทของหนวยงานท่ีทํา 138 100.00
- พนักงานบริษทั/องคกรธุรกิจเอกชน 108 78.26
- ขาราชการ/เจาหนาที่หนวยงานของรัฐ 11 7.97
- รัฐวิสาหกิจ 3 2.17
- ดําเนินธุรกิจอิสระ/เจาของกิจการ 11 7.97
- พนักงานองคการตางประเทศ/ระหวางประเทศ 1 0.73
- อื่นๆ (เชน สถาบันกวดวิชา, องคกรอิสระทางวิชาการ) 4 2.90

3. ท่ีตั้งของสถานท่ีทํางาน 138 100.00
- กรุงเทพฯ และปริมณฑล 51 36.96
- ภาคเหนือ 44 31.89
- ภาคใต 17 12.32
- ภาคตะวันออก 15 10.87
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
- ภาคกลาง 3 2.17
- ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 3 2.17
- ภาคตะวันตก 2 1.45
- ไมระบุ 3 2.17

4. อัตราเงินเดือนท่ีไดรบั (ไมรวมผูสําเร็จการศึกษาท่ีประกอบธุรกิจสวนตัว) 127 100.00
 สูงกวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) 106 83.47

- มากกวา 15,000 บาท 25 19.69
- 12,001 - 15,000 บาท 34 26.77
- 10,001 - 12,000 บาท 22 17.32
- 7,940 - 10,000 บาท 25 19.69

 ต่ํากวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) 19 14.96
 ไมระบุ 2 1.57

 อัตราเงินเดือนเฉลี่ย 12,800 บาท
5. ความพอใจตองานท่ีทํา 138 100.00

- พอใจ 101 73.19
- ไมพอใจ 37 26.81
 สาเหตุท่ีไมพอใจตองานท่ีทํา 37 100.00

- ขาดความกาวหนา 11 29.73
- ระบบงานไมดี 10 27.03
- คาตอบแทนต่ํา 8 21.62
- ไมไดใชความรูที่เรียนมา 3 8.11
- ขาดความม่ันคง 3 8.11
- ผูรวมงานไมดี 1 2.70
- ไมใชงานที่ชอบ 1 2.70

6. ระยะเวลาในการไดงานทํา 138 100.00
- ไดงานทันที (ไดงานกอนจบการศึกษาหรือไดทันทีทีจ่บการศึกษา) 64 46.38
- 1 - 3 เดือน 50 36.23
- 4 - 6 เดือน 15 10.87
- 7 - 9 เดือน 6 4.35
- 10 - 12 เดือน 1 0.72
- ไดงานระหวางศึกษา 2 1.45
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
7. ลักษณะงานท่ีทําตรงกับสาขาวิชาท่ีสําเร็จการศึกษา 138 100.00

- ตรง 94 68.12
- ไมตรง 44 31.88

8. การนําความรูไปประยุกตใชกบังาน 138 100.00
- มากที่สุด 49 35.51
- มาก 37 26.81
- ปานกลาง 40 28.98
- นอย 8 5.80
- นอยที่สุด 4 2.90

 ขอ 9 และขอ 10 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ียังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ จํานวน 48 คน
9. สาเหตุท่ียังไมไดทํางาน 48 100.00

- ยังไมประสงคทํางาน 18 37.50
- รอฟงคําตอบจากหนวยงาน 9 18.75
- หางานทําไมได 5 10.42
- อื่นๆ (เชน อยูระหวางเปล่ียนงาน, รอศึกษาตอ) 16 33.33

10. ปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา (ไมรวมผูท่ีไมประสงคทํางาน) 30 100.00
- มีปญหา 16 53.33
- ไมมีปญหา 14 46.67
 ปญหาท่ีพบ 16 100.00

- หางานที่ถูกใจไมได 9 56.25
- เงินเดือนนอย 6 37.50
- ไมทราบแหลงงาน 1 6.25

11. การศึกษาตอ
 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ีกําลังศึกษาตอ จํานวน 47 คน

 สาขาวิชาท่ีกําลังศึกษาตอ 47 100.00
- สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 28 59.57
- สาขาวิชาเดิม 19 40.43

 ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีกาํลังศึกษาตอ 47 100.00
- รัฐบาล 25 53.19
- ตางประเทศ 16 34.04
- เอกชน 6 12.77
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
 เหตุผลท่ีตัดสินใจศึกษาตอ 47 100.00

- งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศกึษาสูงกวาระดับปริญญาตรี 10 21.27
- เปนความตองการของบิดา มารดา/ผูปกครอง 14 29.79
- ไดรับทุนการศึกษา 9 19.15
- อื่นๆ (เชน ตองการหาความรูเพ่ิมเติม) 14 29.79

 ปญหาในการศึกษาตอ 47 100.00
- ไมมีปญหา 37 78.72
- มีปญหา 10 21.28

 ปญหาท่ีพบในการศกึษาตอ 10 100.00
- ขอมูลสถานศึกษาตอไมเพียงพอ 2 20.00
- ขาดความรูพ้ืนฐานในการศึกษาตอ 2 20.00
- คุณสมบัติในการสมัครเรียน 2 20.00
- ขาดแคลนเงินทุน 3 30.00
- ไมมีประสบการณในสาขาที่เรยีน 1 10.00

 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ีไมไดศึกษาตอ จํานวน 175 คน
 ความตองการศกึษาตอ 175 100.00

- ไมตองการศึกษาตอ 44 25.14
- ตองการศึกษาตอ 131 74.86

 สาขาวิชาท่ีตองการศึกษาตอ 131 100.00
- สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 87 66.41
- สาขาวิชาเดิม 44 33.59

 ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีตองการศกึษาตอ 131 100.00
- รัฐบาล 61 46.56
- ตางประเทศ 59 45.04
- เอกชน 11 8.40

 เหตุผลท่ีตองการศกึษาตอ 131 100.00
- งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศกึษาสูงกวาระดับปริญญาตรี 46 35.11
- เปนความตองการของบิดา มารดา/ผูปกครอง 18 13.74
- ไดรับทุนการศึกษาตอ 8 6.11
- อื่นๆ (เชน ตองการหาความรูเพ่ิมเติม) 59 45.04
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
12. หลักสูตรของมหาวิทยาลัยท่ีควรเพิ่มเติมเพื่อเอื้อประโยชนตอการทํางาน* 419 100.00

- การฝกปฏิบัตจิริง 144 34.37
- ภาษาอังกฤษ 105 25.06
- คอมพิวเตอร 64 15.28
- บัญชี 36 8.59
- การใชอินเทอรเน็ต 30 7.16
- เทคนิคการวิจัย 27 6.44
- อื่นๆ (เชน การส่ือสารโดยใชภาษาอื่นๆ นอกเหนือจากภาษาอังกฤษ) 13 3.10

* ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลอืกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ

 ขอเสนอแนะของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี สํานักวิชาศิลปศาสตร ดานหลักสูตร
สาขาวิชาท่ีเรียน การเรียนการสอน และกิจกรรมพัฒนานักศึกษา

 ขอเสนอแนะดานหลักสูตร สาขาวิชาท่ีเรียน และการเรียนการสอน (115 คน)
 ควรปรับปรุงรายวิชาที่ไมจําเปนออกและเพิ่มความเขมขนของรายวิชาที่สามารถ

นําไปใชประโยชนในการทํางานไดจริง (41 คน)
 ควรปรับมาตรฐานการสอนของบุคลากรใหสูงขึ้น โดยเนนใหเจาของภาษาเปนผูสอน

(22 คน)
 เพิ่มรายวิชาที่เกี่ยวของกับการบริหารธุรกิจใหมากขึ้นในหลักสูตรของสาขาวิชาจีน

ธุรกิจ (18 คน)
 เนนการใชภาษาอังกฤษและภาษาจีนในการเรียนการสอนเพิ่มขึ้น (11 คน)
 เนนการฝกปฏิบัติจริง (7 คน)
 ไมควรมีการเปลี่ยนแปลงหลักสูตรบอย (3 คน)
 หนังสือมีจํานวนไมเพียงพอ (3 คน)

 ขอเสนอแนะดานกิจกรรมพัฒนานักศึกษา (16 คน)
 เพิ่มกิจกรรมทางดานภาษา เชน ทัศนศึกษาตางประเทศ อบรมภาษาอังกฤษ (6 คน)
 เพิ่มชองทางการประชาสัมพันธกิจกรรมใหเขาถึงนักศึกษา (3 คน)
 ควรเพิ่มความอิสระในการทํากิจกรรมของนักศึกษา (2 คน)
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8. สํานักวิชาวิทยาศาสตร
สํานักวิชาวิทยาศาสตรมีผูสําเร็จการศึกษา ประกอบดวย 2 สาขาวิชาคือ สาขาวิชาเคมี

ประยุกต และสาขาวิชาวิทยาศาสตรชีวภาพ จํานวน 30 คน เขารับพระราชทานปริญญาบัตร จํานวน
30 คน และมีผูตอบแบบสอบถามครบทุกคน สรุปสาระสําคัญไดดังน้ี

รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
1. สถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษา 30 100.00
 ทํางานแลว / กําลังศกึษาตอ 28 93.33

- ทํางานแลว 13 43.33
- ทํางานแลวและกําลังศึกษาตอ 2 6.67
- กําลังศึกษาตอ 13 43.33
 ยังไมไดทํางานและไมไดศกึษาตอ 2 6.67
 ความรูความสามารถพิเศษท่ีชวยใหไดงานทํา 15 100.00

- ดานภาษาตางประเทศ 6 40.00
- ดานการใชคอมพิวเตอร 3 20.00
- ดานกีฬา 1 6.67
- ดานอื่นๆ (เชน ความรูดานวิทยาศาสตร) 5 33.33

2. ประเภทของหนวยงานท่ีทํา 15 100.00
- พนักงานบริษทั/องคกรธุรกิจเอกชน 9 60.00
- ขาราชการ/เจาหนาที่หนวยงานของรัฐ 4 26.66
- ดําเนินธุรกิจอิสระ/เจาของกิจการ 1 6.67
- มูลนิธิ 1 6.67

3. ท่ีตั้งของสถานท่ีทํางาน 15 100.00
- กรุงเทพฯ และปริมณฑล 6 40.00
- ภาคเหนือ 5 33.33
- ภาคตะวันออก 3 20.00
- ภาคตะวันตก 1 6.67
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
4. อัตราเงินเดือนท่ีไดรบั (ไมรวมผูสําเร็จการศึกษาท่ีประกอบธุรกิจสวนตัว) 14 100.00
 สูงกวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) 11 78.57

- 10,001 - 12,000 บาท 6 42.86
- 7,940 - 10,000 บาท 5 35.71

 ต่ํากวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) 1 7.14
 ไมระบุ 2 14.29

 อัตราเงินเดือนเฉลี่ย 10,200 บาท
5. ความพอใจตองานท่ีทํา 15 100.00

- พอใจ 11 73.33
- ไมพอใจ 4 26.67
 สาเหตุท่ีไมพอใจตองานท่ีทํา 4 100.00

- ระบบงานไมดี 1 25.00
- คาตอบแทนต่ํา 1 25.00
- ขาดความม่ันคง 1 25.00
- ขาดความกาวหนา 1 25.00

6. ระยะเวลาในการไดงานทํา 15 100.00
- ไดงานทันที (ไดงานกอนจบการศึกษาหรือไดทันทีทีจ่บการศึกษา) 5 33.33
- 1 - 3 เดือน 6 40.00
- 4 - 6 เดือน 3 20.00
- 7 - 9 เดือน 1 1.67

7. ลักษณะงานท่ีทําตรงกับสาขาวิชาท่ีสําเร็จการศึกษา 15 100.00
- ตรง 11 73.33
- ไมตรง 4 26.67

8. การนําความรูไปประยุกตใชกบังาน 15 100.00
- มากที่สุด 3 20.00
- มาก 8 53.34
- ปานกลาง 2 13.33
- นอย 2 13.33

 ขอ 9 และขอ 10 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ียังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ จํานวน 2 คน
9. สาเหตุท่ียังไมไดทํางาน 2 100.00

- รอฟงคําตอบจากหนวยงาน 1 50.00
- ยังไมประสงคทํางาน 1 50.00
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
10. ปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา (ไมรวมผูท่ีไมประสงคทํางาน) 1 100.00

- ไมมีปญหา 1 100.00
11. การศึกษาตอ
 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ีกําลังศึกษาตอ จํานวน 15 คน

 สาขาวิชาท่ีกําลังศึกษาตอ 15 100.00
- สาขาวิชาเดิม 8 53.33
- สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 7 46.67

 ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีตองการศกึษาตอ 15 100.00
- รัฐบาล 14 93.33
- ตางประเทศ 1 6.67

 เหตุผลท่ีตัดสินใจศึกษาตอ 15 100.00
- เปนความตองการของบิดา มารดา/ผูปกครอง 8 53.33
- งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศกึษาสูงกวาระดับปริญญาตรี 3 20.00
- อื่นๆ (เชน ตองการเพ่ิมเติมความรู) 4 26.67

 ปญหาในการศึกษาตอ 15 100.00
- ไมมีปญหา 13 86.66
- มีปญหา 2 13.34

 ปญหาท่ีพบในการศกึษาตอ 2 100.00
- ขาดแคลนเงินทุน 1 50.00
- คาใชจายในการเรียนสูง 1 50.00

 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ีไมไดศึกษาตอ จํานวน 15 คน
 ความตองการศกึษาตอ 15 100.00

- ไมตองการศึกษาตอ 6 40.00
- ตองการศึกษาตอ 9 60.00

 สาขาวิชาท่ีตองการศึกษาตอ 9 100.00
- สาขาวิชาเดิม 5 55.56
- สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 4 44.44

 ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีตองการศกึษาตอ 9 100.00
- รัฐบาล 8 88.89
- ตางประเทศ 1 11.11
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
 เหตุผลท่ีตองการศกึษาตอ 9 100.00

- งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศกึษาสูงกวาระดับปริญญาตรี 5 55.56
- เปนความตองการของบิดา/มารดา ผูปกครอง 1 11.11
- อื่นๆ (เชน ตองการเพ่ิมเติมความรู) 3 33.33

12. หลักสูตรของมหาวิทยาลัยท่ีควรเพิ่มเติมเพื่อเอื้อประโยชนตอการทํางาน* 72 100.00
- การฝกปฏิบัตจิริง 19 26.39
- ภาษาอังกฤษ 17 23.61
- เทคนิคการวิจัย 15 20.84
- คอมพิวเตอร 9 12.50
- บัญชี 6 8.33
- การใชอินเทอรเน็ต 6 8.33

* ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลอืกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ

 ขอเสนอแนะของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี สํานักวิชาวิทยาศาสตร ดานหลักสูตร
สาขาวิชาท่ีเรียน การเรียนการสอน และกิจกรรมพัฒนานักศึกษา

 ขอเสนอแนะดานหลักสูตร สาขาวิชาท่ีเรียน และการเรียนการสอน (9 คน)

 ไมควรเปลี่ยนแปลงหลักสูตรภาษาอังกฤษบอย (4 คน)
 เนนการปฏิบัติมากกวาทฤษฎี (2 คน)
 เพิ่มการสอนการวิจัยและสถิติการวิจัย (2 คน)

 ขอเสนอแนะดานกิจกรรมพัฒนานักศึกษา (2 คน)

 เพิ่มระยะเวลาในการรับนองใหนานขึ้น (1 คน)
 เพิ่มการทัศนศึกษา (1 คน)
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ภาพรวมผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคพิเศษ

1. จํานวนผูสําเร็จการศึกษาและภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษารับปริญญาตรีภาคพิเศษ

มหาวิทยาลัยแมฟาหลวง มีผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีภาคพิเศษ ปการศึกษา 2552
จํานวน 49 คน โดยเปนผูสําเร็จการศึกษาจากสาขาวิชาการปกครองทองถิ่น สํานักวิชาศิลปศาสตร
ทั้งหมด มีผูเขารับพระราชทานปริญญาบัตร จํานวน 44 คน ซึ่งจากการรวบรวมขอมูลภาวะการมีงานทํา
ในวันซอมรับพระราชทานปริญญาบัตร มีผูสําเร็จการศึกษาตอบแบบสอบถาม จํานวน 42 คน
(รอยละ 97.82 ของจํานวนผูเขารับพระราชทานปริญญาบัตร)

จากการสํารวจสถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษาที่ใหขอมูล พบวาเปนผูสําเร็จ
การศึกษาที่ทํางานแลวจํานวน 37 คน (รอยละ 88.09 นับรวมจํานวนผูที่ทํางานอยางเดียวและ
ผูทํางานพรอมทั้งศึกษาตอ) และยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ จํานวน 5 คน (รอยละ 11.91)
มีสาระสําคัญสรุปไดดังน้ี

รายละเอียดขอมูล จํานวน (คน) รอยละ
1. สถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษา 42 100.00
 ทํางานแลว / กําลังศกึษาตอ 37 88.10

- ทํางานแลว 35 83.34
- ทํางานและกําลังศึกษาตอ 2 4.76
 ยังไมไดทํางานและไมไดศกึษาตอ 5 11.90

 ความรูความสามารถพิเศษท่ีชวยใหไดงานทํา 37 100.00
- ดานการใชคอมพิวเตอร 12 32.43
- ดานกิจกรรมสันทนาการ 10 27.03
- ดานกีฬา 3 8.11
- ดานภาษาตางประเทศ 2 5.41
- ดานศิลปะ 2 5.41
- ดานอื่นๆ (เชน การบริการสาธารณะ, การคิดอยางเปนระบบ) 8 21.61

2. ประเภทของหนวยงานท่ีทํา 37 100.00
- ขาราชการ/เจาหนาที่หนวยงานของรัฐ 28 75.68
- ดําเนินธุรกิจอิสระ/เจาของกิจการ 8 21.62
- พนักงานบริษทั/องคกรธุรกิจเอกชน 1 2.70
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รายละเอียดขอมูล จํานวน (คน) รอยละ
3. ท่ีตั้งของสถานท่ีทํางาน 37 100.00

- ภาคเหนือ 35 94.60
- กรุงเทพและปริมณฑล 1 2.70
- ไมระบุ 1 2.70

4. อัตราเงินเดือนท่ีไดรบั (ไมรวมผูสําเร็จการศึกษาท่ีประกอบธรุกจิสวนตัว) 29 100.00
 สูงกวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) 25 86.21

- มากกวา 15,000 บาท 5 17.24
- 12,001 - 15,000 บาท 2 6.90
- 10,001 - 12,000 บาท 3 10.34
- 7,940 - 10,000 บาท 15 51.73

 ต่ํากวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) 3 10.34
 ไมระบุ 1 3.45

 อัตราเงินเดือนเฉลี่ย 11,895 บาท
5. ความพอใจตองานท่ีทํา 37 100.00

- พอใจ 32 86.49
- ไมพอใจ 5 13.51
 สาเหตุท่ีไมพอใจตองานท่ีทํา 5 100.00

- คาตอบแทนต่ํา 2 40.00
- ไมไดใชความรูที่เรียนมา 1 20.00
- ระบบงานไมดี 1 20.00
- ขาดความม่ันคง 1 20.00

6. ระยะเวลาในการไดงานทํา 37 100.00
- ไดงานทันที (ไดงานกอนจบการศึกษาหรือไดทันทีทีจ่บการศึกษา) 9 24.32
- 1 - 3 เดือน 1 2.70
- 7 - 9 เดือน 1 2.70
- มากกวา 1 ป 1 2.70
- ไดงานระหวางศึกษา 25 67.58

7. ลักษณะงานท่ีทําตรงกับสาขาวิชาท่ีสําเร็จการศึกษา 37 100.00
- ตรง 28 75.68
- ไมตรง 9 24.32
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รายละเอียดขอมูล จํานวน (คน) รอยละ
8. การนําความรูไปประยุกตใชกบังาน 37 100.00

- มากที่สุด 15 40.54
- มาก 19 51.35
- ปานกลาง 2 5.41
- นอย 1 2.70

 ขอ 9 และขอ 10 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ียังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ จํานวน 5 คน
9. สาเหตุท่ียังไมไดทํางาน 5 100.00

- หางานทําไมได 1 20.00
- ยังไมประสงคทํางาน 2 40.00
- อื่นๆ (เชน ชวยงานชุมชนทั่วไป) 2 40.00

10. ปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา (ไมรวมผูไมประสงคทํางาน) 3 100.00
- ไมมีปญหา 2 66.67
- มีปญหา (สอบเขาทํางานไมได) 1 33.33

11. การศึกษาตอ
พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ีกาํลังศึกษาตอ จํานวน 2 คน

 สาขาวิชาท่ีกําลังศึกษาตอ 2 100.00
- สาขาวิชาเดิม 1 50.00
- สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 1 50.00

 ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีกาํลังศึกษาตอ 2 100.00
- รัฐบาล 2 100.00

 เหตุผลท่ีตัดสินใจศึกษาตอ 2 100.00
- งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศกึษาสูงกวาเดิม 1 50.00
- ไดรับทุนการศึกษา 1 50.00

 ปญหาในการศึกษาตอ 2 100.00
- ไมมีปญหา 1 50.00
- มีปญหา (ขาดแคลนเงินทุน) 1 50.00

 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ีไมไดศึกษาตอ จํานวน 40 คน
 ความตองการศกึษาตอ 40 100.00
- ตองการศึกษาตอ 21 52.50
- ไมตองการศึกษาตอ 19 47.50
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รายละเอียดขอมูล จํานวน (คน) รอยละ
 สาขาวิชาท่ีตองการศึกษาตอ 21 100.00

- สาขาวิชาเดิม 18 85.71
- สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 3 14.29

 ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีตองการศกึษาตอ 21 100.00
- รัฐบาล 21 100.00

 เหตุผลท่ีตองการศกึษาตอ 21 100.00
- งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศกึษาที่สูงกวาเดิม 8 38.10
- ไดรับทุนการศึกษาตอ 5 23.80
- อื่นๆ (เชน หาความรูเพ่ิมเติมและพัฒนาความรูความสามารถ) 8 38.10

12. หลักสูตรของมหาวิทยาลัยท่ีควรเพิ่มเติมเพื่อเอื้อประโยชนตอการทํางาน* 61 100.00
- การฝกปฏิบัตจิริง 20 32.79
- คอมพิวเตอร 18 29.51
- ภาษาอังกฤษ 8 13.11
- เทคนิคการวิจัย 7 11.47
- การใชอินเทอรเน็ต 5 8.20
- บัญชี 3 4.92

* ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลอืกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ

 ขอเสนอแนะของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคพิเศษ สํานักวิชาศิลปศาสตร
ดานหลักสูตรสาขาวิชาท่ีเรียน การเรียนการสอน และกิจกรรมพัฒนานักศึกษา

 ขอเสนอแนะดานหลักสูตร สาขาวิชาท่ีเรียน และการเรียนการสอน (8 คน)
 ควรเพิ่มเวลาเรียน (3 คน)
 เนนการสอนรายวิชาที่เกี่ยวของกับสาขาวิชาใหมากขึ้น (2 คน)
 อาจารยควรปรับวิธีการสอนใหสอดคลองกับพื้นฐานการศึกษาของนักศึกษา (2 คน)

 ขอเสนอแนะดานกิจกรรมพัฒนานักศึกษา (3 คน)
 เพิ่มกิจกรรมระหวางนักศึกษากับผูที่มีสวนเกี่ยวของในมหาวิทยาลัย (3 คน)



ขอมูลผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโท

 ขอมูลผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโทภาคปกติ

1. จํานวนผูสําเร็จการศึกษาและผูตอบแบบสอบถามระดับปริญญาโทภาคปกติ

มหาวิทยาลัยแมฟาหลวง มีผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโทภาคปกติ ปการศึกษา 2552
จํานวน 28 คน โดยเปนผูสําเร็จการศึกษาจากสํานักวิชาอุตสาหกรรมเกษตร สํานักวิชาวิทยาศาสตร
สํานักวิชาศิลปศาสตร และสํานักวิชาเวชศาสตรชะลอวัยและฟนฟูสุขภาพ มีผูเขารับพระราชทาน
ปริญญาบัตรรวม 12 คน ซึ่งจากการรวบรวมขอมูลภาวะการมีงานทํา ในวันซอมรับพระราชทาน
ปริญญาบัตร ผูสําเร็จการศึกษาตอบแบบสอบถามครบทุกคน

สํานักวิชา/สาขาวิชา จํานวน
ผูสําเร็จการศึกษา

ผูสําเร็จการศึกษาท่ีเขารับ
พระราชทานปรญิญาบัตร

ผูสําเร็จการศึกษาท่ี
ตอบแบบสอบถาม

อุตสาหกรรมเกษตร 1 1 1
เทคโนโลยีการอาหาร 1 1 1

วิทยาศาสตร 10 8 8
เทคโนโลยีชีวภาพ 3 3 3
วัสดุศาสตร 1 1 1
เทคโนโลยีอุตสาหกรรมเซรามิก 2 2 2
การจัดการทรัพยากรธรรมชาติและส่ิงแวดลอม 4 2 2

ศิลปศาสตร 2 - -
การแปลและการลามภาษาจีน-ไทย 2 - -

เวชศาสตรชะลอวัยและฟนฟูสุขภาพ 15 3 3
ตจวิทยา 15 3 3

รวม 28 12 12
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2. ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโท ภาคปกติ

จากการสํารวจสถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษาที่ใหขอมูล พบวาเปนผูสําเร็จ
การศึกษาที่ทํางานแลวจํานวน 10 คน (รอยละ 83.33) และยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ จํานวน
2 คน (รอยละ 16.67) มีสาระสําคัญสรุปไดดังน้ี

รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
1. สถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษา 12 100.00
 ทํางานแลว 10 83.33
 ยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ 2 16.67
 ความรูความสามารถพิเศษท่ีชวยใหไดงานทํา 10 100.00

- ดานภาษาตางประเทศ 5 50.00
- ดานการใชคอมพิวเตอร 1 10.00
- ดานกิจกรรมสันทนาการ 1 10.00
- ดานศิลปะ 1 10.00
- ดานอื่นๆ (เชน การบริการความรูแกประชาชน) 2 20.00

2. ประเภทของหนวยงานท่ีทํา 10 100.00
- ขาราชการ/เจาหนาที่หนวยงานของรัฐ 4 40.00
- พนักงานบริษทั/องคกรธุรกิจเอกชน 4 40.00
- ดําเนินธุรกิจอิสระ/เจาของกิจการ 1 10.00
- พนักงานองคการตางประเทศ/ระหวางประเทศ 1 10.00

3. ท่ีตั้งของสถานท่ีทํางาน 10 100.00
- ภาคเหนือ 5 50.00
- กรุงเทพฯ และปริมณฑล 2 20.00
- ภาคใต 1 10.00
- ตางประเทศ 1 10.00
- ไมระบุ 1 10.00
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
4. อัตราเงินเดือนท่ีไดรบั (ไมรวมผูสําเร็จการศึกษาท่ีประกอบธรุกจิสวนตัว)
 สูงกวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (9,700 บาท) 6 66.67

- 30,001 - 50,000 บาท 1 11.11
- 20,001 - 30,000 บาท 2 22.23
- 9,700 - 20,000 บาท 3 33.33

 ต่ํากวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (9,700 บาท) 3 33.33
 อัตราเงินเดือนเฉลี่ย 19,570 บาท

5. ความพอใจตองานท่ีทํา 10 100.00
- พอใจ 10 100.00

6. ระยะเวลาในการไดงานทํา 10 100.00
- ไดงานทันที 4 40.00
- 1 - 3 เดือน 1 10.00
- 7 - 9 เดือน 1 10.00
- ไดงานระหวางศึกษา 4 40.00

7. ลักษณะงานท่ีทําตรงกับสาขาวิชาท่ีสําเร็จการศึกษา 10 100.00
- ตรง 8 80.00
- ไมตรง 8 20.00

8. การนําความรูไปประยุกตใชกบังาน 10 100.00
- มากที่สุด 5 50.00
- มาก 2 20.00
- ปานกลาง 2 20.00
- นอยที่สุด 1 10.00

 ขอ 9 และขอ 10 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ียังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ จํานวน 2 คน
9. สาเหตุท่ียังไมไดทํางาน 2 100.00

- ยังไมประสงคทํางาน 1 50.00
- รอฟงคําตอบจากหนวยงาน 1 50.00

10. ปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา (ไมรวมผูไมประสงคทํางาน) 1 100.00
- ไมมีปญหา 1 100.00
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
11. การศกึษาตอ
 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ีไมไดศึกษาตอ จํานวน 12 คน

 ความตองการศกึษาตอ 12 100.00
- ไมตองการศึกษาตอ 8 66.67
- ตองการศึกษาตอ 4 33.33

 สาขาวิชาท่ีตองการศึกษาตอ 4 100.00
- สาขาวิชาเดิม 3 75.00
- สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 1 25.00

 ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีตองการศกึษาตอ 4 100.00
- รัฐบาล 3 75.00
- ตางประเทศ 1 25.00

 เหตุผลท่ีตองการศกึษาตอ 4 100.00
- งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศกึษาสูงกวาเดิม 1 25.00
- ไดรับทนุการศึกษาตอ 1 25.00
- อื่นๆ (เชน ตองการหาความรูเพ่ิมเติม) 2 50.00

12. หลักสูตรของมหาวิทยาลัยท่ีควรเพิ่มเติมเพื่อเอื้อประโยชนตอการทํางาน* 23 100.00
- ภาษาอังกฤษ 7 30.43
- การฝกปฏิบัตจิริง 7 30.43
- เทคนคิการวิจัย 4 17.39
- คอมพิวเตอร 3 13.05
- การใชงานอินเทอรเน็ต 2 8.70

* ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลอืกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ
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3. ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโทภาคปกติ จําแนกตามสํานักวิชา

จากการสํารวจภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาในระดับปริญญาโทภาคปกติ
จําแนกตามสํานักวิชา มีรายละเอียดดังตอไปน้ี

3.1 สํานักวิชาอุตสาหกรรมเกษตร

สํานักวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศมีผูสําเร็จการศึกษาในระดับปริญญาโทภาคปกติ
ปการศึกษา 2552 ไดแก สาขาวิชาเทคโนโลยีการอาหาร โดยมีผูสําเร็จการศึกษา จํานวน 1 คน ไดเขารับ
พระราชทานปริญญาบัตร และตอบแบบสอบถามแลว พบวา เปนผูยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ
เน่ืองจากยังไมประสงคทํางาน และไมมีปญหาในการหางานทํา โดยมีความตองการศึกษาตอใน
สาขาวิชาเดิม มหาวิทยาลัยของรัฐบาล โดยการไดรับทุนการศึกษาตอ ซึ่งปญหาในการศึกษาตอคือ
ขาดแคลนเงินทุน ผูสําเร็จการศึกษามีขอเสนอแนะตอหลักสูตรของมหาวิทยาลัยที่ควรเพิ่มเติมเพื่อเอ้ือ
ประโยชนตอการทํางาน คือ ควรเพิ่มเติมดานคอมพิวเตอร ดานการฝกปฏิบัติจริง และเทคนิคการวิจัย

นอกจากน้ี ผูสําเร็จการศึกษายังมีขอเสนอแนะเพิ่มเติมดานหลักสูตร สาขาวิชาที่เรียน
การเรียนการสอน และกิจกรรมพัฒนานักศึกษา คือ

 อาจารยบางทานขาดประสบการณในการสอนระดับบัณฑิตศึกษา (1 คน)
 เพิ่มการดูงานนอกสถานที่ (1 คน)
 ควรจัดใหมีกิจกรรมที่หลากหลาย พัฒนานักศึกษาในทุกๆ ดาน รวมถึงจริยธรรม และ

ความรูทั้งในและนอกสาขาที่เรียน (1 คน)
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3.2 สํานักวิชาวิทยาศาสตร

สํานักวิชาวิทยาศาสตรมีผูสําเร็จการศึกษาในระดับปริญญาโทภาคปกติ ปการศึกษา 2552
ไดแก สาขาวิชาเทคโนโลยีชีวภาพ สาขาวิชาวัสดุศาสตร สาขาวิชาเทคโนโลยีอุตสาหกรรมเซรามิก
และสาขาวิชาการจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม โดยมีผูสําเร็จการศึกษา จํานวน 10 คน
เขารับพระราชทานปริญญาบัตร จํานวน 8 คน และตอบแบบสอบถามครบทุกคน สรุปสาระสําคัญได
ดังน้ี

รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
1. สถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษา 8 100.00
 ทํางานแลว / กําลังศึกษาตอ 7 87.50

- ทํางานแลว 7 87.50
 ยังไมไดทํางานและไมไดศกึษาตอ 1 12.50

 ความรูความสามารถพิเศษท่ีชวยใหไดงานทํา 7 100.00
- ดานภาษาตางประเทศ 2 28.57
- ดานการใชคอมพิวเตอร 1 14.29
- ดานกิจกรรมสันทนาการ 1 14.29
- ดานศิลปะ 1 14.29
- ดานอื่นๆ (เชน การบริการความรูแกประชาชน) 2 28.56

2. ประเภทของหนวยงานท่ีทํา 7 100.00
- ขาราชการ/เจาหนาที่หนวยงานของรัฐ 4 57.13
- พนักงานบริษทั/องคกรธุรกิจเอกชน 1 14.29
- ดําเนินธุรกิจอิสระ/เจาของกิจการ 1 14.29
- พนักงานองคกรระหวางประเทศ 1 14.29

3. ท่ีตั้งของสถานท่ีทํางาน 7 100.00
- ภาคเหนือ 4 57.13
- กรุงเทพและปริมณฑล 1 14.29
- ภาคใต 1 14.29
- ตางประเทศ 1 14.29
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
4. อัตราเงินเดือนท่ีไดรบั (ไมรวมผูสําเร็จการศึกษาท่ีประกอบธุรกิจสวนตัว) 6 100.00
 สูงกวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (9,700) 3 50.00

- 20,001 - 30,000 บาท 1 33.33
- 9,700 - 20,000 บาท 2 16.67

 ต่ํากวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (9,700) 3 50.00
 อัตราเงินเดือนเฉลี่ย 14,350 บาท

5. ความพอใจตองานท่ีทํา 7 100.00
- พอใจ 7 100.00

6. ระยะเวลาในการไดงานทํา 7 100.00
- ไดงานทันที 2 28.57
- 1 - 3 เดือน 1 14.29
- 7 - 9 เดือน 1 14.29
- ไดงานระหวางศึกษา 3 42.85

7. ลักษณะงานท่ีทําตรงกับสาขาวิชาท่ีสําเร็จการศึกษา 7 100.00
- ตรง 5 71.43
- ไมตรง 2 28.57

8. การนําความรูไปประยุกตใชกบังาน 7 100.00
- มากที่สุด 3 42.85
- มาก 1 14.29
- ปานกลาง 2 28.57
- นอยที่สุด 1 14.29

 ขอ 9 และขอ 10 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ียังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ จํานวน 1 คน
9. สาเหตุท่ียังไมไดทํางาน 1 100.00

- รอฟงคําตอบจากหนวยงาน 1 100.00
10. ปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา 1 100.00

- ไมมีปญหา 1 100.00
11. การศึกษาตอ
 พิจารณาผูสําเร็จการศกึษาท่ีไมไดศกึษาตอ จํานวน 8 คน
 ความตองการศกึษาตอ 8 100.00

- ตองการศึกษาตอ 3 37.50
- ไมตองการศึกษาตอ 5 62.50
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
 สาขาวิชาท่ีตองการศึกษาตอ 3 100.00

- สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 1 33.33
- สาขาวิชาเดิม 2 66.67

 ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีตองการศกึษาตอ 3 100.00
- รัฐบาล 2 66.67
- ตางประเทศ 1 33.33

 เหตุผลท่ีตองการศกึษาตอ 3 100.00
- งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศึกษาสูงกวาเดิม 1 33.33
- ตองการหาความรูเพ่ิมเติม 2 66.67

12. หลักสูตรของมหาวิทยาลัยท่ีควรเพิ่มเติมเพื่อเอื้อประโยชนตอการทํางาน 16 100.00
- ภาษาอังกฤษ 5 31.25
- คอมพิวเตอร 2 12.50
- การใชงานอินเทอรเน็ต 2 12.50
- การฝกปฏิบัตจิริง 4 25.00
- เทคนิคการวิจัย 3 18.75

 ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลือกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ
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3.3 สํานักวิชาเวชศาสตรชะลอวัยและฟนฟูสุขภาพ

สํานักวิชาเวชศาสตรชะลอวัยและฟนฟูสุขภาพ มีผูสําเร็จการศึกษาในระดับปริญญาโท
ภาคปกติ ปการศึกษา 2552 ไดแก สาขาวิชาตจวิทยา โดยมีผูสําเร็จการศึกษา จํานวน 15 คน เขารับ
พระราชทานปริญญาบัตร จํานวน 3 คน และตอบแบบสอบถามครบทุกคน สรุปสาระสําคัญไดดังน้ี

รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
1. สถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษา 3 100.00
 ทํางานแลว / กําลังศึกษาตอ 3 100.00

- ทํางานแลว 3 100.00
 ความรูความสามารถพิเศษท่ีชวยใหไดงานทํา 3 100.00

- ดานภาษาตางประเทศ 3 100.00
2. ประเภทของหนวยงานท่ีทํา 3 100.00

- พนักงานบริษทั/องคกรธุรกิจเอกชน 3 100.00
3. ท่ีตั้งของสถานท่ีทํางาน 3 100.00

- กรุงเทพและปริมณฑล 1 33.33
- ภาคเหนือ 1 33.33
- ไมระบุ 1 33.34

4. อัตราเงินเดือนท่ีไดรบั (ไมรวมผูสําเร็จการศึกษาท่ีประกอบธุรกิจสวนตัว) 3 100.00
 สูงกวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (9,700) 3 100.00

- 30,001 - 50,000 บาท 1 33.33
- 20,001 - 30,000 บาท 1 33.33
- 9,700 - 20,000 บาท 1 33.34
 อัตราเงินเดือนเฉลี่ย 30,000 บาท

5. ความพอใจตองานท่ีทํา 3 100.00
- พอใจ 3 100.00

6. ระยะเวลาในการไดงานทํา 3 100.00
- ไดงานทันที 2 66.67
- ไดงานระหวางศึกษา 1 33.33
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
7. ลักษณะงานท่ีทําตรงกับสาขาวิชาท่ีสําเร็จการศึกษา 3 100.00

- ตรง 3 100.00
8. การนําความรูไปประยุกตใชกบังาน 3 100.00

- มากที่สุด 2 66.67
- มาก 1 33.33

9. การศึกษาตอ
 พิจารณาผูสําเร็จการศกึษาท่ีไมไดศกึษาตอ จํานวน 3 คน
 ความตองการศกึษาตอ 3 100.00

- ไมตองการศึกษาตอ 3 100.00
10. หลักสูตรของมหาวิทยาลัยท่ีควรเพิ่มเติมเพื่อเอื้อประโยชนตอการทํางาน* 4 100.00

- ภาษาอังกฤษ 2 50.00
- การฝกปฏิบัตจิริง 2 50.00

* ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลอืกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ
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 ขอมูลผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโทภาคพิเศษ

1. จํานวนผูตอบแบบสอบถามระดับปริญญาโทภาคพิเศษ

ปการศึกษา 2552 มหาวิทยาลัยแมฟาหลวง มีผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโท
ภาคพิเศษ จํานวน 128 คน มีผูเขารับพระราชทานปริญญาบัตร จํานวน 112 คน ซึ่งจากการรวบรวม
ขอมูลภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาในวันซอมรับพระราชทานปริญญาบัตร พบวามีผูตอบ
แบบสอบถาม รวม 107 คน คิดเปนรอยละ 95.54 ของจํานวนผูสําเร็จการศึกษาที่เขารับพระราชทาน
ปริญญาบัตร

สํานักวิชา/สาขาวิชา จํานวน
ผูสําเร็จการศึกษา

ผูสําเร็จการศึกษาท่ีเขารับ
พระราชทานปรญิญาบัตร

ผูสําเร็จการศึกษาท่ี
ตอบแบบสอบถาม

การจัดการ
บริหารธุรกิจ 33 30 30
การจัดการโลจิสติกสและซัพพลายเชน 7 6 6

นิติศาสตร
นิติศาสตร 13 11 9

วิทยาศาสตรเครื่องสําอาง
วิทยาศาสตรเครื่องสําอาง 38 29 28

ศิลปศาสตร
รัฐประศาสนศาสตร 20 20 19
บริหารการศึกษา 7 7 6
วัฒนธรรมศึกษา 10 9 9

รวม 128 112 107
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2. ภาพรวมภาวะการทํางานของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโทภาคพิเศษ

จากการสํารวจสถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษาที่ ใหขอมูล พบวาเปนผูสําเร็จ
การศึกษาที่ทํางานแลว จํานวน 96 คน (รอยละ 89.72) ผูสําเร็จการศึกษาที่กําลังศึกษาตอ จํานวน 1 คน
(รอยละ 0.93) และผูสําเร็จการศึกษาที่ยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ จํานวน 10 คน (รอยละ
9.35) สรุปสาระสําคัญไดดังน้ี

รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
1. สถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษา 107 100.00
 ทํางานแลว / กําลังศึกษาตอ 97 90.65

- ทํางานแลว 95 88.79
- ทํางานแลวและกําลังศึกษาตอ 1 0.93
- กําลังศึกษาตอ 1 0.93
 ยังไมไดทํางานและไมไดศกึษาตอ 10 9.35

 ความรูความสามารถพิเศษท่ีชวยใหไดงานทํา 96 100.00
- ดานภาษาตางประเทศ 30 31.25
- ดานการใชคอมพิวเตอร 27 28.13
- ดานกิจกรรมสันทนาการ 6 6.25
- ดานศิลปะ 5 5.21
- ดานนาฏศิลป/ดนตรขีับรอง 1 1.04
- ดานกีฬา 1 1.04
- ดานอื่นๆ (เชน การบริหารจัดการ, ประสบการณทํางาน) 26 27.08

2. ประเภทของหนวยงานท่ีทํา 96 100.00
- ขาราชการ/เจาหนาที่หนวยงานของรัฐ 46 47.92
- ดําเนินธุรกิจอิสระ/เจาของกิจการ 26 27.08
- พนักงานบริษทั/องคกรธุรกิจเอกชน 22 22.92
- รัฐวิสาหกิจ 1 1.04
- ธุรกิจครอบครัว 1 1.04
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
3. ท่ีตั้งของสถานท่ีทํางาน 96 100.00

- ภาคเหนือ 63 65.63
- กรุงเทพฯ และปริมณฑล 25 26.04
- ภาคตะวันออก 4 4.17
- ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 1 1.04
- ภาคกลาง 1 1.04
- ไมระบุ 2 2.08

4. อัตราเงินเดือนท่ีไดรบั (ไมรวมผูสําเร็จการศึกษาท่ีประกอบธุรกิจสวนตัว) 70 100.00
 สูงกวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (9,700 บาท) 65 92.85

- มากกวา 50,000 บาท 3 4.28
- 30,001 - 50,000 บาท 13 18.57
- 20,001 - 30,000 บาท 21 30.00
- 9,700 - 20,000 บาท 28 40.00

 ต่ํากวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (9,700 บาท) 3 4.29
 ไมระบุ 2 2.86

 อัตราเงินเดือนเฉลี่ย 27,640 บาท
5. ความพอใจตองานท่ีทํา 96 100.00

- พอใจ 87 90.63
- ไมพอใจ 9 9.37
 สาเหตุท่ีไมพอใจตองานท่ีทํา 9 100.00

- ไมไดใชความรูที่เรียนมา 2 22.22
- คาตอบแทนต่ํา 2 22.22
- ขาดความม่ันคง 2 22.22
- ระบบงานไมดี 1 11.12
- ขาดความกาวหนา 1 11.11
- อื่นๆ 1 11.11

6. ระยะเวลาในการไดงานทํา 96 100.00
- ไดงานทันที (ไดงานกอนจบการศึกษาหรือไดทันทีทีจ่บการศึกษา) 26 27.08
- 1 - 3 เดือน 5 5.21
- 4 - 6 เดือน 2 2.08
- 10 - 12 เดือน 2 2.08
- มากกวา 1 ป 3 3.13
- ไดงานระหวางศึกษา 58 60.42



รายงานภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษา รุนปการศึกษา 2552

82

รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
7. ลักษณะงานท่ีทําตรงกับสาขาวิชาท่ีสําเร็จการศึกษา 96 100.00

- ตรง 66 68.75
- ไมตรง 30 31.25

8. การนําความรูไปประยุกตใชกบังาน 96 100.00
- มากที่สุด 19 19.79
- มาก 40 41.67
- ปานกลาง 30 31.25
- นอย 5 5.21
- นอยที่สุด 2 2.08

 ขอ 9 และขอ 10 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ียังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ จํานวน 10 คน
9. สาเหตุท่ียังไมไดทํางาน 10 100.00

- ยังไมประสงคจะทํางาน 1 10.00
- หางานทําไมได 1 10.00
- รอฟงคําตอบจากหนวยงาน 8 80.00

10. ปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา (ไมรวมผูท่ีไมประสงคทํางาน) 9 100.00
- ไมมีปญหา 7 77.78
- มีปญหา (หางานที่ถูกใจไมได) 2 22.22

11. การศกึษาตอ
 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ีกําลังศึกษาตอ จํานวน 2 คน

 สาขาวิชาท่ีกําลังศึกษาตอ 2 100.00
- สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 2 100.00

 ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีกาํลังศึกษาตอ 2 100.00
- รัฐบาล 2 100.00

 เหตุผลท่ีตัดสินใจศึกษาตอ 2 100.00
- งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศกึษาที่สูงขึ้น 1 50.00
- อื่นๆ (เชน ตองการแสวงหาความรูเพ่ิมเติม) 1 50.00

 ปญหาในการศึกษาตอ 2 100.00
- ไมมีปญหา 2 100.00
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ีไมไดศึกษาตอ จํานวน 105 คน

 ความตองการศกึษาตอ 105 100.00
- ไมตองการศึกษาตอ 77 73.33
- ตองการศึกษาตอ 28 26.67

 สาขาวิชาท่ีตองการศึกษาตอ 28 100.00
- สาขาวิชาเดิม 12 42.86
- สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 16 57.14

 ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีตองการศกึษาตอ 28 100.00
- รัฐบาล 17 60.72
- ตางประเทศ 10 35.71
- เอกชน 1 3.57

 เหตุผลท่ีตองการศกึษาตอ 28 100.00
- งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศกึษาสูงขึ้น 9 32.14
- อื่นๆ (เชน ตองการเพ่ิมเติมความรู เพ่ือความกาวหนา) 18 67.86

12. หลักสูตรของมหาวิทยาลัยท่ีควรเพิ่มเติมเพื่อเอื้อประโยชนตอการทํางาน* 175 100.00
- ภาษาอังกฤษ 44 25.14
- การฝกปฏิบัตจิริง 46 26.28
- เทคนิคการวิจัย 33 18.86
- คอมพิวเตอร 24 13.71
- การใชอินเทอรเน็ต 18 10.29
- บัญชี 4 2.29
- อื่นๆ (เชน การศึกษาดูงาน การบริหารยุคใหม) 6 3.43

* ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลอืกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ
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3. ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโทภาคพิเศษ จําแนกตามสํานักวิชา

จากการสํารวจภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาในระดับปริญญาโทภาคพิเศษ
จําแนกตามสํานักวิชา มีรายละเอียดดังตอไปน้ี

3.1 สํานักวิชาการจัดการ

สํานักวิชาการจัดการมีผูสําเร็จการศึกษาในระดับปริญญาโทภาคพิเศษ ปการศึกษา 2552
ไดแก สาขาวิชาบริหารธุรกิจ และสาขาวิชาการจัดการโลจิสติกสและซัพพลายเชน โดยมีผูสําเร็จ
การศึกษา จํานวน 40 คน เขารับพระราชทานปริญญาบัตร จํานวน 36 คน และตอบแบบสอบถามครบ
ทุกคน สรุปสาระสําคัญไดดังน้ี

รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
1. สถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษา 36 100.00
 ทํางานแลว 27 75.00
 ยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ 9 25.00

 ความรูความสามารถพิเศษท่ีชวยใหไดงานทํา 27 100.00
- ดานการใชคอมพิวเตอร 11 40.74
- ดานภาษาตางประเทศ 6 22.22
- ดานศิลปะ 2 7.41
- ดานกิจกรรมสันทนาการ 1 3.70
- ดานอื่นๆ (เชน ความรอบรูในธุรกิจการเมือง การบริหารธุรกิจ) 7 25.93

2. ประเภทของหนวยงานท่ีทํา 27 100.00
- ดําเนินธุรกิจอิสระ/เจาของกิจการ 12 44.44
- พนักงานบริษทั/องคกรธุรกิจเอกชน 9 33.33
- ขาราชการ/เจาหนาที่หนวยงานของรัฐ 5 18.52
- ธุรกิจครอบครัว 1 3.71

3. ท่ีตั้งของสถานท่ีทํางาน 27 100.00
- ภาคเหนือ 23 85.19
- กรุงเทพฯ และปริมณฑล 3 11.11
- ไมระบุ 1 3.70
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
4. อัตราเงินเดือนท่ีไดรบั (ไมรวมผูสําเร็จการศึกษาท่ีประกอบธุรกิจสวนตัว) 15 100.00
 สูงกวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (9,700 บาท) 14 93.33

- 30,001 - 50,000 บาท 1 6.67
- 20,001 - 30,000 บาท 4 26.66
- 9,700 - 20,000 บาท 9 60.00

 ไมระบุ 1 6.67
 อัตราเงินเดือนเฉลี่ย 21,300 บาท

5. ความพอใจตองานท่ีทํา 27 100.00
- พอใจ 26 96.30
- ไมพอใจ (ขาดความกาวหนา) 1 3.70

6. ระยะเวลาในการไดงานทํา 27 100.00
- ไดงานทันที (ไดงานกอนจบการศึกษาหรือไดทันทีทีจ่บการศึกษา) 6 22.22
- 1 - 3 เดือน 2 7.41
- 4 - 6 เดือน 1 3.70
- มากกวา 1 ป 1 3.70
- ไดงานระหวางศึกษา 17 62.97

7. ลักษณะงานท่ีทําตรงกับสาขาวิชาท่ีสําเร็จการศึกษา 27 100.00
- ตรง 21 77.78
- ไมตรง 6 22.22

8. การนําความรูไปประยุกตใชกบังาน 27 100.00
- มากที่สุด 6 22.22
- มาก 11 40.74
- ปานกลาง 10 37.04

 ขอ 9 และขอ 10 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ียังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ จํานวน 9 คน
9. สาเหตุท่ียังไมไดทํางาน 9 100.00

- หางานทําไมได 1 11.11
- รอฟงคําตอบจากหนวยงาน 8 88.89

10. ปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา 9 100.00
- ไมมีปญหา 7 77.78
- มีปญหา 2 22.22
 ปญหาท่ีพบ 2 100.00

- หางานที่ถูกใจไมได 2 100.00
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
11. การศึกษาตอ
 พิจารณาผูสําเร็จการศกึษาท่ีไมไดศกึษาตอ จํานวน 36 คน
 ความตองการศกึษาตอ 36 100.00

- ไมตองการศึกษาตอ 27 75.00
- ตองการศึกษาตอ 9 25.00

 สาขาวิชาท่ีตองการศึกษาตอ 9 100.00
- สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 7 77.78
- สาขาวิชาเดิม 2 22.22

 ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีตองการศกึษาตอ 9 100.00
- รัฐบาล 4 44.44
- ตางประเทศ 4 44.44
- เอกชน 1 11.12

 เหตุผลท่ีตองการศกึษาตอ 9 100.00
- งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศกึษาสูงขึ้น 3 33.33
- อื่นๆ (เชน ศึกษาเพ่ิมเติมในสาขาวิชาที่สนใจ) 6 66.67

12. หลักสูตรของมหาวิทยาลัยท่ีควรเพิ่มเติมเพื่อเอื้อประโยชนตอการทํางาน* 67 100.00
- การฝกปฏิบัตจิริง 21 31.34
- ภาษาอังกฤษ 18 26.87
- คอมพิวเตอร 10 14.93
- การใชอินเทอรเน็ต 8 11.94
- เทคนิคการวิจัย 5 7.46
- บัญชี 4 5.97
- ความฉลาดทางอารมณ 1 1.49

* ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลอืกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ
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 ขอเสนอแนะของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญา โท ภาคพิเศษ สํานักวิชาการจัดการ
ดานหลักสูตร สาขาวิชาท่ีเรียน การเรียนการสอน และกิจกรรมพัฒนานักศึกษา

 ขอเสนอแนะดานหลักสูตร สาขาวิชาท่ีเรียน และการเรียนการสอน (9 คน)

 ควรเพิ่มอาจารยประจําที่มีความรูเฉพาะทาง (4 คน)
 ควรเนนการปฏิบัติใหมากขึ้น เพื่อนําไปประยุกตใชในการทํางาน (3 คน)
 ควรเพิ่มการเรียนการสอนที่ใชกรณีศึกษามาเปนตัวอยางเพื่อความชัดเจนและแบงปน

ประสบการณจริง (1 คน)
 ควรนําผลประเมินอาจารยมาพิจารณาทบทวนในการจัดหาอาจารยในรุนตอไป (1 คน)

 ขอเสนอแนะดานกิจกรรมพัฒนานักศึกษา (6 คน)

 ควรเพิ่มกิจกรรมนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา (2 คน)
 ควรเพิ่มกิจกรรมที่เสริมสรางความสามัคคีระหวางนักศึกษา (2 คน)
 ควรเพิ่มความชัดเจนในการใหขอมูลแกนักศึกษา (1 คน)
 ควรเพิ่มการดูแลเคร่ืองแตงกายนักศึกษาใหเหมาะสมยิ่งขึ้น (1 คน)
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4.2 สํานักวิชานิติศาสตร

สํานักวิชานิติศาสตรมีผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโทภาคพิเศษ ไดแก สาขาวิชา
นิติศาสตร โดยมีผูสําเร็จการศึกษา จํานวน 13 คน เขารับพระราชทานปริญญาบัตร จํานวน 11 คน และ
ตอบแบบสอบถาม จํานวน 9 คน คิดเปนรอยละ 81.82 ของจํานวนผูเขารับพระราชทานปริญญาบัตร
สรุปสาระสําคัญไดดังน้ี

รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
1. สถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษา 9 100.00
 ทํางานแลว 9 100.00
 ความรูความสามารถพิเศษท่ีชวยใหไดงานทํา 9 100.00

- ดานการใชคอมพิวเตอร 2 22.22
- ดานกิจกรรมสันทนาการ 1 11.11
- ดานภาษาตางประเทศ 4 44.45
- ความรูในสาขาวิชาชีพที่เรียน 2 22.22

2. ประเภทของหนวยงานท่ีทํา 9 100.00
- ขาราชการ/เจาหนาที่หนวยงานของรัฐ 8 88.89
- ดําเนินธุรกิจอิสระ/เจาของกิจการ 1 11.11

3. ท่ีตั้งของสถานท่ีทํางาน 9 100.00
- ภาคเหนือ 9 100.00

4. อัตราเงินเดือนท่ีไดรบั (ไมรวมผูสําเร็จการศึกษาท่ีประกอบธุรกิจสวนตัว) 8 100.00
 สูงกวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (9,700 บาท) 8 100.00

- มากกวา 50,000 บาท 1 12.50
- 30,001 - 50,000 บาท 2 25.00
- 20,001 - 30,000 บาท 3 37.50
- 9,700 - 20,000 บาท 2 25.00
 อัตราเงินเดือนเฉลี่ย 38,400 บาท

5. ความพอใจตองานท่ีทํา 9 100.00
- พอใจ 9 100.00
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
6. ระยะเวลาในการไดงานทํา 9 100.00

- ไดงานทันที (ไดงานกอนจบการศึกษาหรือไดทันทีทีจ่บการศึกษา) 2 22.22
- 1 - 3 เดือน 1 11.11
- มากกวา 1 ป 1 11.11
- ไดงานระหวางศึกษา 5 55.56

7. ลักษณะงานท่ีทําตรงกับสาขาวิชาท่ีสําเร็จการศึกษา 9 100.00
- ตรง 7 77.78
- ไมตรง 2 22.22

8. การนําความรูไปประยุกตใชกบังาน 9 100.00
- มากที่สุด 3 33.33
- มาก 4 44.45
- ปานกลาง 2 22.22

9. การศึกษาตอ
 พิจารณาผูสําเร็จการศกึษาท่ีไมไดศกึษาตอ จํานวน 9 คน
 ความตองการศกึษาตอ 9 100.00

- ไมตองการศึกษาตอ 7 77.78
- ตองการศึกษาตอ 2 22.22

 สาขาวิชาท่ีตองการศึกษาตอ 2 100.00
- สาขาวิชาเดิม 2 100.00

 ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีตองการศกึษาตอ 2 100.00
- รัฐบาล 1 50.00
- ตางประเทศ 1 50.00

 เหตุผลท่ีตองการศกึษาตอ 2 100.00
- ศึกษาหาความรูเพ่ิมเติม 2 100.00

10. หลักสูตรของมหาวิทยาลัยท่ีควรเพิ่มเติมเพื่อเอื้อประโยชนตอการทํางาน* 10 100.00
- ภาษาอังกฤษ 3 30.00
- คอมพิวเตอร 2 20.00
- เทคนิคการวิจัย 2 20.00
- การใชอินเทอรเน็ต 1 10.00
- การฝกปฏิบัตจิริง 1 10.00
- การบริหารยุคใหม 1 10.00

* ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลอืกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ
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 ขอเสนอแนะของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโท ภาคพิเศษ สํานักวิชานิติศาสตร
ดานหลักสูตร สาขาวิชาท่ีเรียน การเรียนการสอน และกิจกรรมพัฒนานักศึกษา

 ขอเสนอแนะดานหลักสูตร สาขาวิชาท่ีเรียน และการเรียนการสอน (6 คน)

 อาจารยที่ปรึกษาไมคอยสะดวกในการใหคําปรึกษา (3 คน)
 ควรเพิ่มหลักสูตรกฎหมายตางประเทศและสอนใหตรงกับสาขาวิชา (2 คน)
 ควรมีการนิเทศอยางตอเน่ืองในขั้นตอนการทําวิทยานิพนธ (1 คน)

 ขอเสนอแนะดานกิจกรรมพัฒนานักศึกษา (1 คน)

 ควรสนับสนุนทุนและงบประมาณใหเพียงพอตอการทํากิจกรรม
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4.3 สํานักวิชาวิทยาศาสตรเคร่ืองสําอาง

สํานักวิชาวิทยาศาสตรเคร่ืองสําอางมีผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโทภาคพิเศษ ไดแก
สาขาวิชาวิทยาศาสตรเคร่ืองสําอาง โดยมีผูสําเร็จการศึกษา จํานวน 38 คน เขารับพระราชทาน
ปริญญาบัตร จํานวน 29 คน และตอบแบบสอบถาม จํานวน 28 คน คิดเปนรอยละ 96.55 ของจํานวน
ผูเขารับพระราชทานปริญญาบัตร สรุปสาระสําคัญไดดังน้ี

รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
1. สถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษา 28 100.00
 ทํางานแลว / กําลังศึกษาตอ 28 100.00

- ทํางานแลว 26 92.86
- ทํางานแลวและกําลังศึกษาตอ 1 3.57
- กําลังศึกษาตอ 1 3.57
 ความรูความสามารถพิเศษท่ีชวยใหไดงานทํา 27 100.00

- ดานภาษาตางประเทศ 15 55.56
- ดานการใชคอมพิวเตอร 6 22.22
- ดานอื่นๆ (เชน ความรูในสาขาวิชาชีพที่เรียน) 6 22.22

2. ประเภทของหนวยงานท่ีทํา 27 100.00
- พนักงานบริษทั/องคกรธุรกิจเอกชน 11 40.74
- ดําเนินธุรกิจอิสระ/เจาของกิจการ 12 44.44
- ขาราชการ/เจาหนาที่หนวยงานของรัฐ 4 14.82

3. ท่ีตั้งของสถานท่ีทํางาน 27 100.00
- กรุงเทพฯ และปริมณฑล 19 70.38
- ภาคตะวันออก 4 14.82
- ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 1 3.70
- ภาคกลาง 1 3.70
- ภาคเหนือ 1 3.70
- ไมระบุ 1 3.70

4. อัตราเงินเดือนท่ีไดรบั (ไมรวมผูสําเร็จการศึกษาท่ีประกอบธุรกิจสวนตัว) 15 100.00
 สูงกวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (9,700 บาท) 15 100.00

- มากกวา 50,000 บาท 2 13.34
- 30,001 - 50,000 บาท 3 20.00
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
- 20,001 - 30,000 บาท 5 33.33
- 9,700 - 20,000 บาท 5 33.33
 อัตราเงินเดือนเฉลี่ย 37,460 บาท

5. ความพอใจตองานท่ีทํา 27 100.00
- พอใจ 22 78.57
- ไมพอใจ 5 21.43
 สาเหตุท่ีไมพอใจตองานท่ีทํา 5 100.00

- คาตอบแทนต่ํา 2 40.00
- ระบบงานไมดี 1 20.00
- ไมไดใชความรูที่เรียนมา 1 20.00
- งานไมตรงตามความตองการ 1 20.00

6. ระยะเวลาในการไดงานทํา 27 100.00
- ไดงานทันที (ไดงานกอนจบการศึกษาหรือไดทันทีทีจ่บการศึกษา) 10 37.04
- 1 - 3 เดือน 1 3.70
- 4 - 6 เดือน 1 3.70
- 10 - 12 เดือน 1 3.70
- ไดงานระหวางศึกษา 14 51.86

7. ลักษณะงานท่ีทําตรงกับสาขาวิชาท่ีสําเร็จการศึกษา 27 100.00
- ตรง 18 66.67
- ไมตรง 9 33.33

8. การนําความรูไปประยุกตใชกบังาน 27 100.00
- มาก 10 37.04
- ปานกลาง 11 40.74
- นอย 5 18.52
- นอยที่สุด 1 3.70

9. การศึกษาตอ
 พิจารณาผูสําเร็จการศกึษาท่ีกําลังศกึษาตอ จํานวน 2 คน
 สาขาท่ีกําลังศกึษาตอ 2 100.00

- สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 2 100.00
 ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีตองการศกึษาตอ 2 100.00

- รัฐบาล 2 100.00
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
 เหตุผลท่ีตองการศกึษาตอ 2 100.00

- งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศกึษาสูงกวาเดิม 1 50.00
- ตองการความรูเพ่ิมเติม 1 50.00

 ปญหาในการศึกษาตอ 2 100.00
- ไมมีปญหา 2 100.00

 พิจารณาผูสําเร็จการศกึษาท่ีไมไดศกึษาตอ จํานวน 26 คน
 ความตองการศกึษาตอ 26 100.00

- ไมตองการศึกษาตอ 18 69.23
- ตองการศึกษาตอ 8 30.77

 สาขาวิชาท่ีตองการศึกษาตอ 8 100.00
- สาขาวิชาเดิม 2 25.00
- สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 6 75.00

 ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีตองการศกึษาตอ 8 100.00
- รัฐบาล 4 50.00
- ตางประเทศ 4 50.00

 เหตุผลท่ีตองการศกึษาตอ 8 100.00
- งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศกึษาสูงกวาเดิม 3 37.50
- อื่นๆ (เชน ตองการเพ่ิมเติมความรู) 5 62.50

10. หลักสูตรของมหาวิทยาลัยท่ีควรเพิ่มเติมเพื่อเอื้อประโยชนตอการทํางาน* 46 100.00
- การฝกปฏิบัตจิริง 13 28.26
- ภาษาอังกฤษ 12 26.09
- เทคนิคการวิจัย 12 26.09
- คอมพิวเตอร 4 8.69
- การใชอินเทอรเน็ต 4 8.70
- การศึกษาดูงาน 1 2.17

* ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลอืกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ
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 ขอเสนอแนะของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโท ภาคพิเศษ สํานักวิชาวิทยาศาสตร
เคร่ืองสําอาง ดานหลักสูตร สาขาวิชาท่ีเรียน การเรียนการสอน และกิจกรรมพัฒนานักศึกษา

 ขอเสนอแนะดานหลักสูตร สาขาวิชาท่ีเรียน และการเรียนการสอน (17 คน)

 เชิญอาจารยพิเศษ หรือวิทยากรที่มีประสบการณมาถายทอดความรู (7 คน)
 การสื่อสารไมตรงกันระหวางวิทยาเขตกรุงเทพฯ กับเชียงราย (2 คน)
 เคร่ืองมือ อุปกรณการเรียนการสอนไมเพียงพอ (4 คน)
 ปรับปรุงหลักสูตรใหมีความเขมขนขึ้น (3 คน)

 ขอเสนอแนะดานกิจกรรมพัฒนานักศึกษา (1 คน)

 เพิ่มการจัดกิจกรรมและการประชาสัมพันธใหทั่วถึง
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4.4 สํานักวิชาศิลปศาสตร

สํานักวิชาศิลปศาสตรมีผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโทภาคพิเศษ ประกอบดวย
3 สาขาวิชาไดแก สาขาวิชารัฐประศาสนศาสตร สาขาวิชาบริหารการศึกษา และสาขาวิชาวัฒนธรรม
ศึกษา โดยมีผูสําเร็จการศึกษา จํานวนรวม 37 คน เขารับพระราชทานปริญญาบัตร จํานวน 36 คน
และตอบแบบสอบถาม จํานวน 34 คน (รอยละ 94.44 ของจํานวนผูเขารับพระราชทานปริญญาบัตร)
สรุปสาระสําคัญไดดังน้ี

รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
1. สถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษา 34 100.00

- ทํางานแลว 33 97.06
- ยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ 1 2.94
 ความรูความสามารถพิเศษท่ีชวยใหไดงานทํา 33 100.00

- ดานการใชคอมพิวเตอร 8 24.24
- ดานภาษาตางประเทศ 5 15.15
- ดานกิจกรรมสันทนาการ 4 12.12
- ดานศิลปะ 3 9.09
- ดานนาฏศิลป/ดนตรขีับรอง 1 3.03
- ดานกีฬา 1 3.03
- ดานอื่นๆ (เชน การปกครอง การบริการสาธารณะ) 11 33.34

2. ประเภทของหนวยงานท่ีทํา 33 100.00
- ขาราชการ/เจาหนาที่หนวยงานของรัฐ 29 87.88
- พนักงานบริษทั/องคกรธุรกิจเอกชน 2 6.06
- รัฐวิสาหกิจ 1 3.03
- ดําเนินธุรกิจอิสระ/เจาของกิจการ 1 3.03

3. ท่ีตั้งของสถานท่ีทํางาน 33 100.00
- ภาคเหนือ 30 90.91
- กรุงเทพฯ และปริมณฑล 3 9.09
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
4. อัตราเงินเดือนท่ีไดรบั (ไมรวมผูสําเร็จการศึกษาท่ีประกอบธุรกิจสวนตัว) 32 100.00
 สูงกวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (9,700 บาท) 28 87.50

- 30,001 - 50,000 บาท 7 21.87
- 20,001 - 30,000 บาท 9 28.13
- 9,700 - 20,000 บาท 12 37.50

 ต่ํากวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (9,700 บาท) 3 9.37
 ไมระบุ 1 3.13

 อัตราเงินเดือนเฉลี่ย 23,000 บาท
5. ความพอใจตองานท่ีทํา 33 100.00

- พอใจ 30 90.91
- ไมพอใจ 3 9.09
 สาเหตุท่ีไมพอใจตองานท่ีทํา 3 100.00

- ขาดความม่ันคง 2 66.67
- ไมไดใชความรูที่เรียนมา 1 33.33

6. ระยะเวลาในการไดงานทํา 33 100.00
- ไดงานทันที (ไดงานกอนจบการศึกษาหรือไดทันทีทีจ่บการศึกษา) 8 24.24
- 1 - 3 เดือน 1 3.03
- 10 - 12 เดือน 1 3.03
- มากกวา 1 ป 1 3.03
- ไดงานระหวางศึกษา 22 66.67

7. ลักษณะงานท่ีทําตรงกับสาขาวิชาท่ีสําเร็จการศึกษา 33 100.00
- ตรง 20 60.61
- ไมตรง 13 39.39

8. การนําความรูไปประยุกตใชกบังาน 33 100.00
- มากที่สุด 10 30.30
- มาก 15 45.46
- ปานกลาง 7 21.21
- นอยที่สุด 1 3.03
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รายละเอียดขอมลู จํานวน (คน) รอยละ
 ขอ 9 พิจารณาผูสําเร็จการศึกษาท่ียังไมไดทํางานและไมไดศกึษาตอ จํานวน 1 คน
9. สาเหตุท่ียังไมไดทํางาน 1 100.00

- ยังไมประสงคทํางาน 1 100.00
10. การศึกษาตอ
 พิจารณาผูสําเร็จการศกึษาท่ีไมไดศกึษาตอ จํานวน 34 คน
 ความตองการศกึษาตอ 34 100.00

- ไมตองการศึกษาตอ 25 73.53
- ตองการศึกษาตอ 9 26.47

 สาขาวิชาท่ีตองการศึกษาตอ 9 100.00
- สาขาวิชาเดิม 6 66.67
- สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 3 33.33

 ประเภทของสถาบันการศึกษาท่ีตองการศกึษาตอ 9 100.00
- รัฐบาล 8 88.89
- ตางประเทศ 1 11.11

 เหตุผลท่ีตองการศกึษาตอ 9 100.00
- งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศกึษาสูงขึ้น 3 33.33
- หาความรูเพ่ิมเติม เพ่ือความกาวหนาในงาน 6 66.67

11. หลักสูตรของมหาวิทยาลัยท่ีควรเพิ่มเติมเพื่อเอื้อประโยชนตอการทํางาน* 52 100.00
- ภาษาอังกฤษ 11 21.15
- การฝกปฏิบัตจิริง 11 21.15
- เทคนิคการวิจัย 14 26.92
- คอมพิวเตอร 8 15.39
- การใชอินเทอรเน็ต 5 9.62
- อื่นๆ (เชน การบรหิารจัดการองคกร) 3 5.77

* ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลอืกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ
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 ขอเสนอแนะของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโท ภาคพิเศษ สํานักวิชาศิลปศาสตร
ดานหลักสูตร สาขาวิชาท่ีเรียน การเรียนการสอน

 ขอเสนอแนะดานหลักสูตร สาขาวิชาท่ีเรียน และการเรียนการสอน (12 คน)

 เพิ่มการเรียนที่เกี่ยวกับการวิจัยและเทคนิคการวิจัย (5 คน)
 เพิ่มการศึกษาดูงานเพื่อเพิ่มประสบการณ (5 คน)
 อาจารยที่ปรึกษาควรกํากับดูแลการทําวิจัยของนักศึกษาใหมากขึ้น (2 คน)

 ขอเสนอแนะดานกิจกรรมพัฒนานักศึกษา (2 คน)

 ควรมีการสงขอมูลขาวสารผานชองทางอ่ืน ที่ไมใช E-Mail เพียงชองทางเดียว (2 คน)
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ขอมูลผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาเอก

 ขอมูลผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาเอก ภาคปกติ

1. ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาเอก ภาคปกติ

มหาวิทยาลัยแมฟาหลวง มีผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาเอก ภาคปกติ ปการศึกษา
2552 จํานวน 3 คน โดยเปนผูสําเร็จการศึกษาจากสํานักวิชาวิทยาศาสตร มีผูเขารับพระราชทาน
ปริญญาบัตรรวม 3 คน ซึ่งจากการรวบรวมขอมูลภาวะการมีงานทํา ในวันซอมรับพระราชทาน
ปริญญาบัตร ผูสําเร็จการศึกษาตอบแบบสอบถามครบทุกคน

สํานักวิชา/สาขาวิชา จํานวน
ผูสําเร็จการศึกษา

ผูสําเร็จการศึกษาท่ีเขารับ
พระราชทานปรญิญาบัตร

ผูสําเร็จการศึกษาท่ี
ตอบแบบสอบถาม

วิทยาศาสตร
เทคโนโลยีชีวภาพ 1 1 1
วิทยาศาสตรเชิงคํานวณ 2 2 2

รวม 3 3 3

โดยจากการสํารวจภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาเอก พบวา เปนผูมี
งานทําแลวทั้งหมด ประกอบอาชีพเปนขาราชการ/เจาหนาที่หนวยงานของรัฐ จํานวน 2 คน และเปน
ผูชวยสอน 1 คน ความสามารถที่ทํ าใหไดงานทํ าคือ  ด านการใชคอมพิวเตอร  และดาน
ภาษาตางประเทศ ทั้งหมดทํางานในเขตภาคเหนือ โดยมีความพอใจในงาน 2 คน และมีผูไมพอใจใน
งานเน่ืองจากงานขาดความมั่นคง จํานวน 1 คน สวนใหญไดงานระหวางศึกษา (กอนการศึกษาตอ)
และทํางานตรงกับที่เรียนมา มีการประยุกตใชความรูที่เรียนมาในระดับมาก และทั้งหมดไมตองการ
ศึกษาตอ

นอกจากน้ี ผูสําเร็จการศึกษาเสนอใหเพิ่มเติมหลักสูตรเกี่ยวกับ ภาษาอังกฤษ และเทคนิคการ
วิจัย เพื่อเอ้ือประโยชนตอการทํางานในอนาคต
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 ขอมูลผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาเอก ภาคพิเศษ

1. ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาเอก ภาคพิเศษ

มหาวิทยาลัยแมฟาหลวง มีผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาเอก ภาคพิเศษ ปการศึกษา
2552 จํานวน 3 คน โดยเปนผูสําเร็จการศึกษาจากสํานักวิชาศิลปศาสตร มีผูเขารับพระราชทาน
ปริญญาบัตรรวม 3 คน ซึ่งจากการรวบรวมขอมูลภาวะการมีงานทํา ในวันซอมรับพระราชทาน
ปริญญาบัตร ผูสําเร็จการศึกษาตอบแบบสอบถามครบทุกคน

สํานักวิชา/สาขาวิชา จํานวน
ผูสําเร็จการศึกษา

ผูสําเร็จการศึกษาท่ีเขารับ
พระราชทานปรญิญาบัตร

ผูสําเร็จการศึกษาท่ี
ตอบแบบสอบถาม

ศิลปศาสตร
สังคมศาสตร 3 3 3

รวม 3 3 3

จากการสํารวจภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาเอก ภาคพิเศษ พบวา มีผู
ทํางานแลว จํานวน 2 คน และยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ จํานวน 1 คน โดยผูทํางานแลว
ทํางานเปนขาราชการ /เจาหนาที่หนวยงานของรัฐ และพนักงาน บริษัท/องคธุรกิจเอกชน
ความสามารถพิเศษที่ชวยใหไดงานทําคือ การทําวิจัย และการพัฒนาบุคลากร โดยทั้งหมดทํางานอยู
ในภาคเหนือ และมีเงินเดือนเฉลี่ย 45,500 บาท ทั้งหมดมีความพึงพอใจตองานที่ทํา ไดทํางานตรงกับ
สาขาที่เรียนมา และไดประยุกตใชความรูในระดับมากที่สุด

สวนผูที่ยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ มีเหตุผลเน่ืองจากเปนขาราชการบํานาญ และไมมี
ปญหาในการหางานทํา

ดานการศึกษาตอ พบวา มีผูตองการศึกษาตอจํานวน 2 คน ซึ่งตองการศึกษาในสาขาวิชาอ่ืน
ในมหาวิทยาลัยของรัฐบาลหรือตางประเทศ โดยตองการศึกษาตอเพื่อเพิ่มพูนความรูของตนเอง

นอกจากน้ี ผูสําเร็จการศึกษาเสนอใหเพิ่มเติมหลักสูตรเกี่ยวกับ เทคนิคการวิจัย การฝก
ปฏิบัติงานจริง และดานคุณธรรม จริยธรรม ตามลําดับ และมีขอเสนอแนะวาควรเพิ่มการสอน
เกี่ยวกับ Globalization และผลกระทบทางสังคมและวัฒนธรรม
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ขอจํากัดในการศึกษา

1. ชวงเวลาสําหรับการเขาสํารวจขอมูลมีอยูจํากัด เปนผลใหขอมูลที่ไดไมครบถวนสมบูรณ
จึงตองใชเวลามากในการหาขอมูลเพิ่มเติม

2. ผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาเอกมีจํานวนนอย การรายงานผลการศึกษาในสวนของ
ผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาเอก จึงเปนเพียงการรายงานคาสถิติตามขอมูลที่สํารวจไดเทาน้ัน ยังไม
สามารถนําไปใชอางอิงในทางสถิติได
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ภาคผนวก



ตารางภาคผนวกที่ 1 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาการจัดการ

สถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษา 31 (100.00) 29 (100.00) 79 (100.00) 112 (100.00) 64 (100.00) 315 (100.00)

    -  ทํางานแลว 23 (74.19) 15 (51.72) 47 (59.49) 80 (71.43) 49 (76.56) 214 (67.94)

    -  ทํางานและศึกษาตอ 3 (9.68) 1 (3.45) 4 (5.07) 2 (1.79) - - 10 (3.17)

    -  กําลังศึกษาตอ 2 (6.45) 6 (20.69) 7 (8.86) 8 (7.14) 6 (9.38) 29 (9.21)

    -  ยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ 3 (9.68) 7 (24.14) 21 (26.58) 22 (19.64) 9 (14.06) 62 (19.68)

ความรูความสามารถพิเศษที่ชวยใหไดงานทํา 26 (100.00) 16 (100.00) 51 (100.00) 82 (100.00) 49 (100.00) 224 (100.00)

    -  ดานภาษาตางประเทศ 12 (46.15) 9 (56.25) 30 (58.83) 62 (75.61) 37 (75.51) 150 (66.95)

    -  ดานการใชคอมพิวเตอร 11 (42.31) 3 (18.75) 16 (31.37) 10 (12.19) 9 (18.37) 49 (21.88)

    -  ดานกิจกรรมสันทนาการ - - - - 2 (3.92) 5 (6.10) 2 (4.08) 9 (4.02)

    -  ดานศิลปะ - - - - - - 1 (1.22) - - 1 (0.45)

    -  ดานนาฏศิลปะ/ดนตรีขับรอง - - - - - - 1 (1.22) - - 1 (0.45)

    -  ดานอื่นๆ (ความรูดานบัญชี, การตลาด, บริหารธุรกิจ) 3 (11.54) 4 (25.00) 3 (5.88) 3 (3.66) 1 (2.04) 14 (6.25)

ประเภทหนวยงานที่ทํา 26 (100.00) 16 (100.00) 51 (100.00) 82 (100.00) 49 (100.00) 224 (100.00)

    -  พนักงานบริษัท/องคกรธุรกิจเอกชน 17 (65.38) 13 (81.25) 32 (62.75) 71 (86.58) 43 (87.76) 176 (78.57)

    -  ดําเนินธุรกิจอิสระ/เจาของกิจการ 5 (19.23) 3 (18.75) 11 (21.57) 3 (3.66) 4 (8.16) 26 (11.61)

    -  ขาราชการ/เจาหนาที่หนวยงานของรัฐ 3 (11.54) - - 2 (3.92) 4 (4.88) 1 (2.04) 10 (4.46)

    -  รัฐวิสาหกิจ - - - - 3 (5.88) 2 (2.44) - - 5 (2.23)

    -  พนักงานองคการตางประเทศ/ระหวางประเทศ 1 (3.85) - - 3 (5.88) 1 (1.22) - - 5 (2.23)

    -  อื่นๆ (ลูกจางชั่วคราว) - - - - - - 1 (1.22) 1 (2.04) 2 (0.90)

สาขาวิชา

อุตสาหกรรมการบริการ

จํานวน (รอยละ)

รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)
การบัญชี

จํานวน (รอยละ)

การจัดการการทองเที่ยว

จํานวน (รอยละ)

รายละเอียดขอมูล เศรษฐศาสตร

จํานวน (รอยละ)

บริหารธุรกิจ

จํานวน (รอยละ)

103



ตารางภาคผนวกที่ 1 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาการจัดการ

สาขาวิชา

อุตสาหกรรมการบริการ

จํานวน (รอยละ)

รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)
การบัญชี

จํานวน (รอยละ)

การจัดการการทองเที่ยว

จํานวน (รอยละ)

รายละเอียดขอมูล เศรษฐศาสตร

จํานวน (รอยละ)

บริหารธุรกิจ

จํานวน (รอยละ)

ที่ตั้งของสถานที่ทํางาน 26 (100.00) 16 (100.00) 51 (100.00) 82 (100.00) 49 (100.00) 224 (100.00)

    -  ภาคเหนือ 8 (30.76) 3 (18.75) 22 (43.14) 22 (26.83) 19 (38.78) 74 (33.04)

    -  กรุงเทพฯ และปริมณฑล 12 (46.15) 11 (68.75) 20 (39.22) 38 (46.34) 15 (30.61) 96 (42.86)

    -  ภาคตะวันออก 1 (3.85) 2 (12.50) 2 (3.92) 3 (3.66) 3 (6.12) 11 (4.91)

    -  ภาคใต 1 (3.85) - - 2 (3.92) 10 (12.19) 3 (6.12) 16 (7.14)

    -  ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 1 (3.85) - - - - 1 (1.22) 3 (6.12) 5 (2.23)

    -  ภาคตะวันตก 1 (3.85) - - 1 (1.96) 3 (3.66) 1 (2.04) 6 (2.68)

    -  ภาคกลาง 1 (3.85) - - 3 (5.88) 1 (1.22) 1 (2.04) 6 (2.68)

    -  ตางประเทศ - - - - - - 1 (1.22) - - 1 (0.45)

    -  ไมระบุ 1 (3.85) - - 1 (1.96) 3 (3.66) 4 (8.17) 9 (4.01)

อัตราเงินเดือนที่ไดรับ 21 (100.00) 13 (100.00) 40 (100.00) 79 (100.00) 45 (100.00) 198 (100.00)

สูงกวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) 18 (85.71) 12 (92.31) 35 (87.50) 74 (72.37) 33 (94.44) 172 (86.87)

    -  มากกวา  15,000 บาท 3 (14.29) 1 (7.69) 4 (10.00) 6 (7.59) 7 (15.56) 21 (10.61)

    -  12,001 - 15,000 บาท 3 (14.29) 2 (15.38) 14 (35.00) 13 (16.46) 10 (22.22) 42 (21.21)

    -  10,001 - 12,000 บาท 7 (33.33) 6 (46.15) 5 (12.50) 27 (34.18) 5 (11.11) 50 (25.25)

    -  7,940 - 10,000 บาท 5 (23.80) 3 (23.07) 12 (30.00) 28 (35.44) 11 (24.44) 59 (29.80)

ต่ํากวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) 3 (14.29) - - 4 (10.00) 5 (6.33) 11 (24.44) 23 (11.62)

 ไมระบุ - - 1 (7.69) 1 (2.50) - - 1 (2.22) 3 (1.51)

        อัตราเงินเดือนเฉลี่ย 11,125 12,040 12,065 11,850 11,820 11,800

หมายเหตุ อัตราเงินเดือนที่ไดรับไมรวมผูสําเร็จการศึกษาที่ประกอบธุรกิจสวนตัว
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ตารางภาคผนวกที่ 1 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาการจัดการ

สาขาวิชา

อุตสาหกรรมการบริการ

จํานวน (รอยละ)

รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)
การบัญชี

จํานวน (รอยละ)

การจัดการการทองเที่ยว

จํานวน (รอยละ)

รายละเอียดขอมูล เศรษฐศาสตร

จํานวน (รอยละ)

บริหารธุรกิจ

จํานวน (รอยละ)

ความพอใจตองานที่ทํา 26 (100.00) 16 (100.00) 51 (100.00) 82 (100.00) 49 (100.00) 224 (100.00)

    -  พอใจ 19 (73.08) 12 (75.00) 38 (74.51) 58 (70.73) 35 (71.43) 162 (72.32)

    -  ไมพอใจ 7 (26.92) 4 (25.00) 13 (25.49) 24 (29.27) 14 (28.57) 62 (27.68)

สาเหตุที่ไมพอใจตองานที่ทํา 7 (100.00) 4 (100.00) 13 (100.00) 24 (100.00) 14 (100.00) 62 (100.00)

    -  ระบบงานไมดี 3 (42.85) - - 1 (7.69) 4 (16.67) 6 (42.86) 14 (22.58)

    -  คาตอบแทนต่ํา 1 (14.29) 1 (25.00) 5 (38.46) 2 (8.33) 3 (21.43) 12 (19.35)

    -  ไมไดใชความรูที่เรียนมา 1 (14.29) 2 (50.00) 1 (7.69) 5 (20.83) - - 9 (14.52)

    -  ขาดความกาวหนา 1 (14.29) - - 1 (7.69) 5 (20.83) 3 (21.43) 10 (16.13)

    -  ขาดความมั่นคง - - 1 (25.00) 3 (23.08) 3 (12.50) - - 7 (11.29)

    -  ผูรวมงานไมดี - - - - 2 (15.39) 4 (16.67) - - 6 (9.68)

    -  อื่นๆ (เปนหนวยงานเปดใหมยังไมมีความพรอม, มี

วันหยุดนอย, ไมใชงานที่ตองการ)

1 (14.28) - - - - 1 (4.17) 2 (14.28) 4 (6.45)

ระยะเวลาในการไดงานทํา 26 (100.00) 16 (100.00) 51 (100.00) 82 (100.00) 49 (100.00) 224 (100.00)

    -  ไดงานทนัที 4 (15.38) - - 12 (23.53) 22 (26.83) 13 (26.53) 51 (22.77)

    -   1 - 3     เดือน 16 (61.54) 11 (68.75) 27 (52.94) 37 (45.12) 25 (51.02) 116 (51.78)

    -   4 - 6     เดือน 3 (11.54) 4 (25.00) 9 (17.65) 17 (20.73) 10 (20.41) 43 (19.20)

    -   7 - 9     เดือน - - 1 (6.25) 1 (1.96) 3 (3.66) 1 (2.04) 6 (2.68)

    -   10 - 12 เดือน 2 (7.69) - 1 (1.96) 3 (3.66) - - 6 (2.68)

    -  ไดงานระหวางศึกษา 1 (3.85) - 1 (1.96) - - - - 2 (0.89)
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ตารางภาคผนวกที่ 1 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาการจัดการ

สาขาวิชา

อุตสาหกรรมการบริการ

จํานวน (รอยละ)

รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)
การบัญชี

จํานวน (รอยละ)

การจัดการการทองเที่ยว

จํานวน (รอยละ)

รายละเอียดขอมูล เศรษฐศาสตร

จํานวน (รอยละ)

บริหารธุรกิจ

จํานวน (รอยละ)

ลักษณะงานที่ทําตรงตามสาขาวิชาที่สําเร็จการศึกษา 26 (100.00) 16 (100.00) 51 (100.00) 82 (100.00) 49 (100.00) 224 (100.00)

    -  ตรง 21 (80.77) 4 (25.00) 37 (72.55) 39 (47.56) 32 (65.31) 133 (59.38)

    -  ไมตรง 5 (19.23) 12 (75.00) 14 (27.45) 43 (52.44) 17 (34.69) 91 (40.62)

การนําความรูไปประยุกตใชกับงานที่ทํา 26 (100.00) 16 (100.00) 51 (100.00) 82 (100.00) 49 (100.00) 224 (100.00)

    -  มากที่สุด 8 (30.77) 1 (6.25) 5 (9.80) 5 (6.10) 10 (20.41) 29 (12.95)

    -  มาก 11 (42.31) 4 (25.00) 23 (45.10) 30 (36.58) 22 (44.90) 90 (40.18)

    -  ปานกลาง 5 (19.23) 7 (43.75) 17 (33.33) 39 (47.56) 13 (26.53) 81 (36.16)

    -  นอย 2 (7.69) 2 (12.50) 6 (11.77) 7 (8.54) 3 (6.12) 20 (8.93)

    -  นอยที่สุด - - 2 (12.50) - - 1 (1.22) 1 (2.04) 4 (1.78)

สาเหตุที่ยังไมไดงานทําและปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา พิจารณาเฉพาะผูสําเร็จการศึกษาที่ยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ 

สาเหตุที่ยังไมไดงานทํา 3 (100.00) 7 (100.00) 21 (100.00) 22 (100.00) 9 (100.00) 62 (100.00)

    -  รอฟงคําตอบจากหนวยงาน 1 (33.33) 2 (28.57) 6 (28.57) 6 (27.27) 3 (33.33) 18 (29.03)

    -  ยังไมประสงคทํางาน 1 (33.33) 3 (42.86) 5 (23.81) 10 (45.45) 4 (44.45) 23 (37.10)

    -  หางานทําไมได 1 (33.34) 2 (25.57) 3 (14.29) 1 (4.55) 1 (11.11) 8 (12.90)

    -  อื่นๆ (อยูระหวางเปลี่ยนงาน, ติดภารกิจทางบาน) - - - - 7 (33.33) 5 (22.73) 1 (11.11) 13 (20.97)

ปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา 2 (100.00) 4 (100.00) 16 (100.00) 12 (100.00) 5 (100.00) 39 (100.00)

    -  ไมมีปญหา - - 1 (25.00) 9 (56.25) 5 (41.66) 3 (60.00) 18 (46.15)

    -  หางานที่ถูกใจไมได - - 2 (50.00) 2 (12.50) 2 (16.67) 1 (20.00) 7 (17.95)

    -  ไมทราบแหลงงาน - - 1 (25.00) 1 (6.25) 2 (16.67) - - 4 (10.26)
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ตารางภาคผนวกที่ 1 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาการจัดการ

สาขาวิชา

อุตสาหกรรมการบริการ

จํานวน (รอยละ)

รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)
การบัญชี

จํานวน (รอยละ)

การจัดการการทองเที่ยว

จํานวน (รอยละ)

รายละเอียดขอมูล เศรษฐศาสตร

จํานวน (รอยละ)

บริหารธุรกิจ

จํานวน (รอยละ)

    -  สอบเขาทํางานไมได 2 (100.00) - - 1 (6.25) 2 (16.67) - - 5 (12.82)

    -  หนวยงานไมตองการ - - - - 1 (6.25) - - 1 (20.00) 2 (5.13)

    -  ขาดคนหรือเงินค้ําประกัน - - - - 1 (6.25) - - - - 1 (2.56)

    -  อื่นๆ (ยังไมพรอมเขาทํางาน, รอคะแนนสอบ) - - - - 1 (6.25) 1 (8.33) - - 2 (5.13)

สาขาวิชาที่ศึกษาตอ 5 (100.00) 7 (100.00) 11 (100.00) 10 (100.00) 6 (100.00) 39 (100.00)

    -  สาขาวิชาเดิม 2 (40.00) 4 (57.14) 6 (54.55) 3 (30.00) 3 (50.00) 18 (46.15)

    -  สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 3 (60.00) 3 (42.86) 5 (45.45) 7 (70.00) 3 (50.00) 21 (53.85)

ประเภทของสถาบันการศึกษาที่กําลังศึกษาตอ 5 (100.00) 7 (100.00) 11 (100.00) 10 (100.00) 6 (100.00) 39 (100.00)

    -  รัฐบาล 2 (40.00) 4 (57.14) 10 (90.91) 5 (50.00) 3 (50.00) 24 (61.54)

    -  ตางประเทศ 1 (20.00) 3 (42.86) - - 5 (50.00) 3 (50.00) 12 (30.77)

    -  เอกชน 2 (40.00) - - 1 (9.09) - - - - 3 (7.69)

เหตุผลที่ตัดสินใจศึกษาตอ 5 (100.00) 7 (100.00) 11 (100.00) 10 (100.00) 6 (100.00) 39 (100.00)

    -  งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศึกษาสูงขึ้น 1 (20.00) 3 (42.85) 2 (18.18) 1 (10.00) 1 (16.67) 8 (20.52)

    -  เปนความตองการของบิดามารดา/ผูปกครอง 2 (40.00) 1 (14.29) 5 (45.46) 4 (40.00) 3 (50.00) 15 (38.46)

    -  ไดรับทุนการศึกษาตอ - - 1 (14.29) - - - - - - 1 (2.56)

    -  อื่น ๆ (ตองการเพิ่มเติมความรู) 2 (40.00) 2 (28.57) 4 (36.36) 5 (50.00) 2 (33.33) 15 (38.46)

ขอมูลการศึกษาตอ พิจารณาเฉพาะผูสําเร็จการศึกษาที่กําลังศึกษาตอ

 หมายเหตุ ปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษาไมรวมผูที่ไมประสงคทํางาน

107



ตารางภาคผนวกที่ 1 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาการจัดการ

สาขาวิชา

อุตสาหกรรมการบริการ

จํานวน (รอยละ)

รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)
การบัญชี

จํานวน (รอยละ)

การจัดการการทองเที่ยว

จํานวน (รอยละ)

รายละเอียดขอมูล เศรษฐศาสตร

จํานวน (รอยละ)

บริหารธุรกิจ

จํานวน (รอยละ)

ปญหาในการศึกษาตอ 5 (100.00) 7 (100.00) 11 (100.00) 10 (100.00) 6 (100.00) 39 (100.00)

    -  ไมมีปญหา 5 (100.00) 5 (71.42) 11 (100.00) 9 (90.00) 5 (83.33) 35 (89.74)

    -  ขาดความรูพื้นฐานในการศึกษาตอ - - - - - - - - 1 (16.67) 1 (2.56)

    -  คุณสมบัติในการสมัครเรียน - - 1 (14.29) - - - - - - 1 (2.56)

    -   ขาดแคลนเงินทุน - - 1 (14.29) - - 1 (10.00) - - 2 (5.13)

ความตองการศึกษาตอ 26 (100.00) 22 (100.00) 68 (100.00) 102 (100.00) 58 (100.00) 276 (100.00)

    -  ไมตองการศึกษาตอ 12 (46.15) 6 (27.27) 18 (26.47) 31 (30.39) 13 (22.41) 80 (29.00)

    -  ตองการศึกษาตอ 14 (53.85) 16 (72.73) 50 (73.53) 71 (69.61) 45 (77.59) 196 (71.00)

สาขาวิชาที่ตองการศึกษาตอ 14 (100.00) 16 (100.00) 50 (100.00) 71 (100.00) 46 (100.00) 196 (100.00)

    -  สาขาวิชาเดิม 2 (14.29) 4 (25.00) 33 (66.00) 22 (30.99) 13 (28.89) 74 (37.76)

    -  สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 12 (85.71) 12 (75.00) 17 (34.00) 49 (69.01) 32 (71.11) 122 (62.24)

ประเภทของสถาบันการศึกษาที่ตองการศึกษาตอ 14 (100.00) 16 (100.00) 50 (100.00) 71 (100.00) 46 (100.00) 196 (100.00)

    -  รัฐบาล 10 (71.43) 14 (87.50) 30 (60.00) 51 (71.83) 33 (73.33) 138 (70.41)

    -  ตางประเทศ 4 (28.57) 2 (12.50) 16 (32.00) 20 (28.17) 8 (17.78) 50 (25.51)

    -  เอกชน - - - - 4 (8.00) - - 4 (8.89) 8 (4.08)

เหตุผลที่ตองการศึกษาตอ 14 (100.00) 16 (100.00) 50 (100.00) 71 (100.00) 46 (100.00) 196 (100.00)

    -  เปนความตองการของบิดามารดา/ผูปกครอง 1 (7.14) 2 (12.50) 10 (20.00) 7 (9.86) 8 (17.78) 28 (14.28)

    -  งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศึกษาสูงขึ้น 8 (57.14) 8 (50.00) 15 (30.00) 28 (39.44) 19 (42.22) 78 (39.80)

    -  อื่น ๆ (เพิ่มเติมความรู, พัฒนาการทํางาน) 5 (35.72) 6 (37.50) 25 (50.00) 36 (50.70) 18 (40.00) 90 (45.92)

ขอมูลการศึกษาตอ พิจารณาเฉพาะผูสําเร็จการศึกษาที่ไมไดศึกษาตอ
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ตารางภาคผนวกที่ 1 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาการจัดการ

สาขาวิชา

อุตสาหกรรมการบริการ

จํานวน (รอยละ)

รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)
การบัญชี

จํานวน (รอยละ)

การจัดการการทองเที่ยว

จํานวน (รอยละ)

รายละเอียดขอมูล เศรษฐศาสตร

จํานวน (รอยละ)

บริหารธุรกิจ

จํานวน (รอยละ)

หลักสูตรที่ควรเพิ่มเติมเพื่อประโยชนในการทํางาน 60 (100.00) 50 (100.00) 140 (100.00) 217 (100.00) 114 (100.00) 581 (100.00)

    -  การฝกปฏิบัติจริง 23 (38.33) 18 (36.00) 52 (37.15) 80 (36.87) 54 (47.37) 227 (39.07)

    -  ภาษาอังกฤษ 16 (26.67) 12 (24.00) 33 (23.57) 53 (24.42) 30 (26.32) 144 (24.78)

    -  คอมพิวเตอร 8 (13.33) 5 (10.00) 26 (18.57) 31 (14.29) 14 (12.28) 84 (14.46)

    -  เทคนิคการวิจัย 3 (5.00) 4 (8.00) 10 (7.14) 17 (7.83) 4 (3.51) 38 (6.54)

    -  การใชงานอินเตอรเน็ต 3 (5.00) 3 (6.00) 7 (5.00) 16 (7.37) 5 (4.39) 34 (5.85)

    -  บัญชี 7 (11.67) 6 (12.00) 5 (3.57) 9 (4.15) 1 (0.88) 28 (4.82)

    -  อื่นๆ (ภาษาอื่นๆ, บุคลิกภาพ, ทักษะการสนทนา, การเขา

สังคม)

- - 2 (4.00) 7 (5.00) 11 (5.07) 6 (5.25) 26 (4.48)

หลักสูตรที่ควรเพิ่มเติมเพื่อประโยชนในการทํางาน  ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลือกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ
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ตารางภาคผนวกที่ 2 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ

สถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษา 19 (100.00) 22 (100.00) 33 (100.00) 52 (100.00)

    -  ทํางานแลว 11 (57.89) 18 (81.82) 20 (60.61) 38 (73.08)

    -  ทํางานและกําลังศึกษาตอ 2 (10.53) - - 4 (12.12) 2 (3.85)

    -  กําลังศึกษาตอ 1 (5.26) 1 (4.54) 2 (6.06) 3 (5.77)

    -  ยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ 5 (26.32) 3 (13.64) 7 (21.21) 9 (17.31)

ความรูความสามารถพิเศษที่ชวยใหไดงานทํา 13 (100.00) 18 (100.00) 24 (100.00) 40 (100.00)

    -  ดานภาษาตางประเทศ - - 6 (33.33) 7 (29.17) 4 (10.00)

    -  ดานการใชคอมพิวเตอร 12 (92.31) 11 (61.11) 17 (70.83) 24 (60.00)

    -  ดานกิจกรรมสันทนาการ - - 1 (5.56) - - - -

    -  ดานศิลปะ - - - - - - 5 (12.50)

    -  ดานอื่นๆ (ความตั้งใจและอดทน, มนุษยสัมพันธ, 

บุคลิกภาพ)

1 (7.69) - - - - 7 (17.50)

ประเภทหนวยงานที่ทํา 13 (100.00) 18 (100.00) 24 (100.00) 40 (100.00)

    -  ขาราชการ/เจาหนาที่หนวยงานของรัฐ 1 (7.69) 1 (5.56) - - 3 (7.50)

    -  พนักงานบริษัท/องคกรธุรกิจเอกชน 9 (69.23) 15 (83.32) 21 (87.50) 25 (62.50)

    -  ดําเนินธุรกิจอิสระ/เจาของกิจการ 1 (7.69) - - 2 (8.33) 10 (25.00)

    -  รัฐวิสาหกิจ 2 (15.39) 1 (5.56) - - 1 (2.50)

    -  อื่นๆ (ครูอัตราจาง, เจาหนาที่โครงการหลวง) - - 1 (5.56) 1 (4.17) 1 (2.50)

การจัดการเทคโนโลยีสารสนเทศ

จํานวน (รอยละ)

วิทยาการคอมพิวเตอร

จํานวน (รอยละ)

วิศวกรรมซอฟตแวร

จํานวน (รอยละ)

เทคโนโลยีมัลติมีเดียฯ

จํานวน (รอยละ)

รายละเอียดขอมูล

สาขาวิชา
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ตารางภาคผนวกที่ 2 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ

การจัดการเทคโนโลยีสารสนเทศ

จํานวน (รอยละ)

วิทยาการคอมพิวเตอร

จํานวน (รอยละ)

วิศวกรรมซอฟตแวร

จํานวน (รอยละ)

เทคโนโลยีมัลติมีเดียฯ

จํานวน (รอยละ)

รายละเอียดขอมูล

สาขาวิชา

ที่ตั้งของสถานที่ทํางาน 13 (100.00) 18 (100.00) 24 (100.00) 40 (100.00)

    -  กรุงเทพฯ และปริมณฑล 7 (53.86) 14 (77.77) 14 (58.33) 19 (47.50)

    -  ภาคกลาง - - - - 1 (4.17) 2 (50.00)

    -  ภาคเหนือ 1 (7.69) 2 (11.11) 8 (33.33) 15 (37.50)

    -  ภาคใต 1 (7.69) - - - - 2 (5.00)

    -  ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 2 (15.38) 1 (5.56) 1 (4.17) - -

    -  ไมระบุ 2 (15.38) 1 (5.56) - - 2 (5.00)

อัตราเงินเดือนที่ไดรับ 12 (100.00) 18 (100.00) 22 (100.00) 30 (100.00)

สูงกวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) 12 (100.00) 15 (83.33) 21 (95.45) 27 (90.00)

    -  มากกวา  15,000 บาท 4 (33.33) 6 (33.32) 9 (40.91) 5 (16.67)

    -  12,001 - 15,000 บาท 1 (8.33) 3 (16.667) 7 (31.82) 8 (26.67)

    -  10,001 - 12,000 บาท 2 (16.67) 3 (16.67) 5 (22.72) 4 (13.33)

    -  7,940 - 10,000 บาท 5 (41.67) 3 (16.67) - - 10 (33.33)

ต่ํากวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) - - - - 1 (4.55) 2 (6.67)

 ไมระบุ - - 3 (16.67) - - 1 (3.33)

        อัตราเงินเดือนเฉลี่ย

หมายเหตุ อัตราเงินเดือนที่ไดรับไมรวมผูสําเร็จการศึกษาที่ประกอบธุรกิจสวนตัว

12,440 13,735 15,520 13,110
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ตารางภาคผนวกที่ 2 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ

การจัดการเทคโนโลยีสารสนเทศ

จํานวน (รอยละ)

วิทยาการคอมพิวเตอร

จํานวน (รอยละ)

วิศวกรรมซอฟตแวร

จํานวน (รอยละ)

เทคโนโลยีมัลติมีเดียฯ

จํานวน (รอยละ)

รายละเอียดขอมูล

สาขาวิชา

ความพอใจตองานที่ทํา 13 (100.00) 18 (100.00) 24 (100.00) 40 (100.00)

    -  พอใจ 9 (69.23) 16 (88.89) 20 (83.33) 30 (75.00)

    -  ไมพอใจ 4 (30.77) 2 (11.11) 4 (16.67) 10 (25.00)

สาเหตุที่ไมพอใจตองานที่ทํา 4 (100.00) 2 (100.00) 4 (100.00) 10 (100.00)

    -  ระบบงานไมดี - - 1 (50.00) 1 (25.00) 1 (10.00)

    -  ไมไดใชความรูที่เรียนมา 1 (25.00) - - 1 (25.00) 2 (20.00)

    -  คาตอบแทนต่ํา 2 (50.00) 1 (50.00) 1 (25.00) 3 (30.00)

    -  ขาดความมั่นคง - - - - - - 2 (20.00)

    -  ขาดความกาวหนา 1 (25.00) - - - - 2 (20.00)

    -  งานไมทาทาย - - - - 1 (25.00) - -

ระยะเวลาในการไดงานทําหลังสําเร็จการศึกษา 13 (100.00) 18 (100.00) 24 (100.00) 40 (100.00)

    -  ไดงานทันที 3 (23.08) 7 (38.89) 10 (41.67) 14 (35.00)

    -   1 - 3 เดือน 7 (53.85) 8 (44.44) 10 (41.67) 14 (35.00)

    -   4 - 6 เดือน 2 (15.38) 1 (5.56) 3 (12.50) 7 (17.50)

    -   7 - 9 เดือน 1 (7.69) 1 (5.56) 1 (4.17) 2 (5.00)

    -   10 - 12 เดือน - - - - - - 2 (5.00)

    -   ไดงานระหวางศึกษา - - 1 (5.56) - - 1 (2.50)

112



ตารางภาคผนวกที่ 2 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ

การจัดการเทคโนโลยีสารสนเทศ

จํานวน (รอยละ)

วิทยาการคอมพิวเตอร

จํานวน (รอยละ)

วิศวกรรมซอฟตแวร

จํานวน (รอยละ)

เทคโนโลยีมัลติมีเดียฯ

จํานวน (รอยละ)

รายละเอียดขอมูล

สาขาวิชา

ลักษณะงานที่ทําตรงตามสาขาวิชาที่สําเร็จการศึกษา 13 (100.00) 18 (100.00) 24 (100.00) 40 (100.00)

    -  ตรง 10 (76.92) 13 (72.22) 17 (70.83) 25 (62.50)

    -  ไมตรง 3 (23.08) 5 (27.78) 7 (29.17) 15 (37.50)

การนําความรูไปประยุกตใชกับงานที่ทํา 13 (100.00) 18 (100.00) 24 (100.00) 40 (100.00)

    -  มากที่สุด 1 (7.69) 4 (22.22) 10 (41.67) 11 (27.50)

    -  มาก 4 (30.77) 3 (16.67) 5 (20.83) 11 (27.50)

    -  ปานกลาง 6 (46.15) 10 (55.56) 7 (29.17) 14 (35.00)

    -  นอย 2 (15.38) 1 (5.56) 1 (4.17) 3 (7.50)

    -  นอยที่สุด - - - - 1 (4.17) 1 (2.50)

สาเหตุที่ยังไมไดงานทําและปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา พิจารณาเฉพาะผูสําเร็จการศึกษาที่ยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ 

สาเหตุที่ยังไมไดงานทํา 5 (100.00) 3 (100.00) 7 (100.00) 9 (100.00)

    -  รอฟงคําตอบจากหนวยงาน 3 (60.00) 2 (66.67) 1 (14.29) 2 (22.22)

    -  ยังไมประสงคทํางาน 1 (20.00) - - 4 (57.14) 3 (33.33)

    -  หางานทําไมได - - 1 (33.33) 1 (14.29) - -

    -  อื่นๆ (อยูระหวางเปลี่ยนงาน, ชวยธุรกิจครอบครัว) 1 (20.00) - - 1 (14.29) 4 (44.45)

ปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา 4 (100.00) 3 (100.00) 3 (100.00) 6 (100.00)

    -  ไมมีปญหา 2 (50.00) 2 (66.67) 1 (33.33) 6 (100.00)

    -  หางานที่ถูกใจไมได - - - - 1 (33.33) - -
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ตารางภาคผนวกที่ 2 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ

การจัดการเทคโนโลยีสารสนเทศ

จํานวน (รอยละ)

วิทยาการคอมพิวเตอร

จํานวน (รอยละ)

วิศวกรรมซอฟตแวร

จํานวน (รอยละ)

เทคโนโลยีมัลติมีเดียฯ

จํานวน (รอยละ)

รายละเอียดขอมูล

สาขาวิชา

    -  หนวยงานไมตองการ - - 1 (33.33) 1 (33.34) - -

    -  เงินเดือนนอย 1 (25.00) - - - - - -

    -  สอบเขาทํางานไมได 1 (25.00) - - - - - -

สาขาวิชาที่ศึกษาตอ 3 (100.00) 1 (100.00) 6 (100.00) 5 (100.00)

    -  สาขาวิชาเดิม 1 (33.33) - - 2 (33.33) 1 (20.00)

    -  สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 2 (66.67) 1 (100.00) 4 (66.67) 4 (80.00)

ประเภทของสถาบันการศึกษาที่กําลังศึกษาตอ 3 (100.00) 1 (100.00) 6 (100.00) 5 (100.00)

    -  รัฐบาล 3 (100.00) 1 (100.00) 5 (83.33) 3 (60.00)

    -  เอกชน - - - - - - 2 (40.00)

    -  ตางประเทศ - - - - 1 (16.67) - -

เหตุผลที่ตัดสินใจศึกษาตอ 3 (100.00) 1 (100.00) 6 (100.00) 5 (100.00)

    -  เปนความตองการของบิดามารดา/ผูปกครอง - - 1 (100.00) 1 (16.67) 3 (60.00)

    -  งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศึกษาสูงขึ้น 2 (66.67) - - 1 (16.67) 1 (20.00)

    -  ไดรับทุนการศึกษา 1 (33.33) - - 1 (16.67) - -

    -  อื่น ๆ (ตองการเพิ่มเติมความรู) - - - - 3 (49.99) 1 (20.00)

ขอมูลการศึกษาตอ พิจารณาเฉพาะผูสําเร็จการศึกษาที่กําลังศึกษาตอ

 หมายเหตุ ปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษาไมรวมผูที่ไมประสงคทํางาน
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ตารางภาคผนวกที่ 2 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ

การจัดการเทคโนโลยีสารสนเทศ

จํานวน (รอยละ)

วิทยาการคอมพิวเตอร

จํานวน (รอยละ)

วิศวกรรมซอฟตแวร

จํานวน (รอยละ)

เทคโนโลยีมัลติมีเดียฯ

จํานวน (รอยละ)

รายละเอียดขอมูล

สาขาวิชา

ปญหาในการศึกษาตอ 3 (100.00) 1 (100.00) 6 (100.00) 5 (100.00)

    -   ไมมีปญหา 2 (66.67) 1 (100.00) 5 (83.33) 5 (100.00)

    -   ขาดแคลนเงินทุน 1 (33.33) - - - - - -

    -   ขอมูลสถานศึกษาไมเพียงพอ - - - - 1 (16.67) - -

    -   ขาดความรูพื้นฐานในการศึกษาตอ - - - - - - - -

    -   อื่นๆ (เวลาเรียนตรงกับเวลาทํางาน) - - - - - - - -

ความตองการศึกษาตอ 16 (100.00) 21 (100.00) 27 (100.00) 47 (100.00)

    -  ไมตองการศึกษาตอ 7 (43.75) 5 (23.81) 9 (33.33) 21 (44.68)

    -  ตองการศึกษาตอ 9 (56.25) 16 (76.19) 18 (66.67) 26 (55.32)

สาขาวิชาที่ตองการศึกษาตอ 9 (100.00) 16 (100.00) 18 (100.00) 26 (100.00)

    -  สาขาวิชาเดิม 3 (33.33) 3 (18.75) 11 (61.11) 12 (46.15)

    -  สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 6 (66.67) 13 (81.25) 7 (38.89) 14 (53.85)

ประเภทของสถาบันการศึกษาที่ตองการศึกษาตอ 9 (100.00) 16 (100.00) 18 (100.00) 26 (100.00)

    -  รัฐบาล 5 (55.56) 13 (81.25) 12 (66.67) 15 (57.69)

    -  ตางประเทศ 3 (33.33) 3 (18.75) 5 (27.78) 10 (38.46)

    -  เอกชน 1 (11.11) - - 1 (5.56) 1 (3.85)

ขอมูลการศึกษาตอ พิจารณาเฉพาะผูสําเร็จการศึกษาที่ไมไดศึกษาตอ

115



ตารางภาคผนวกที่ 2 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ

การจัดการเทคโนโลยีสารสนเทศ

จํานวน (รอยละ)

วิทยาการคอมพิวเตอร

จํานวน (รอยละ)

วิศวกรรมซอฟตแวร

จํานวน (รอยละ)

เทคโนโลยีมัลติมีเดียฯ

จํานวน (รอยละ)

รายละเอียดขอมูล

สาขาวิชา

เหตุผลที่ตองการศึกษาตอ 9 (100.00) 16 (100.00) 18 (100.00) 26 (100.00)

    -  งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศึกษาสูงขึ้น 6 (66.67) 5 (31.25) 11 (61.11) 4 (15.38)

    -  เปนความตองการของบิดามารดา/ผูปกครอง 1 (11.11) 4 (25.00) 2 (11.11) 6 (23.08)

    -  ไดรับทุนการศึกษาตอ - - - - - - 1 (3.85)

    -  อื่น ๆ (ตองการเพิ่มเติมความรูและประสบการณไปใชที่

ทํางาน)

2 (22.22) 7 (43.75) 5 (27.78) 15 (57.69)

หลักสูตรที่ควรเพิ่มเติมเพื่อประโยชนในการทํางาน 60 (100.00) 52 (100.00) 52 (100.00) 82 (100.00)

    -  การฝกปฏิบัติจริง 12 (20.00) 14 (26.92) 23 (44.23) 30 (36.59)

    -  คอมพิวเตอร 11 (18.33) 13 (25.00) 9 (17.31) 18 (21.95)

    -  ภาษาอังกฤษ 5 (8.33) 13 (25.00) 7 (13.46) 19 (23.17)

    -  เทคนิคการวิจัย 3 (5.00) 5 (9.62) 6 (11.54) 6 (7.32)

    -  การใชงานอินเตอรเน็ต 3 (5.00) 3 (5.77) 2 (3.85) 5 (6.10)

    -  บัญชี - - 4 (7.69) 3 (5.77) 1 (1.22)

    -  อื่นๆ (การตั้งเปาหมายการประกอบอาชีพ, การเปน

ผูประกอบการ)

- - - - 2 (3.85) 3 (3.66)

หลักสูตรที่ควรเพิ่มเติมเพื่อประโยชนในการทํางาน  ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลือกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ
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ตารางภาคผนวกที่ 2 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ (ตอ)

สถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษา 20 (100.00) 21 (100.00) 167 (100.00)

    -  ทํางานแลว 12 (60.00) 16 (76.19) 115 (68.86)

    -  ทํางานและกําลังศึกษาตอ 3 (15.00) 2 (9.52) 13 (7.78)

    -  กําลังศึกษาตอ 4 (20.00) 1 (4.76) 12 (7.19)

    -  ยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ 1 (5.00) 2 (9.52) 27 (16.17)

ความรูความสามารถพิเศษที่ชวยใหไดงานทํา 15 (100.00) 18 (100.00) 128 (100.00)

    -  ดานภาษาตางประเทศ 4 (26.67) 4 (22.22) 25 (19.53)

    -  ดานการใชคอมพิวเตอร 9 (60.00) 13 (72.22) 86 (67.19)

    -  ดานกิจกรรมสันทนาการ 2 (13.33) - - 3 (3.91)

    -  ดานศิลปะ - - - - 5 (2.34)

    -  ดานอื่นๆ (ความตั้งใจและอดทน, มนุษยสัมพันธ, บุคลิกภาพ) - - 1 (5.56) 9 (7.03)

ประเภทหนวยงานที่ทํา 15 (100.00) 18 (100.00) 128 (100.00)

    -  ขาราชการ/เจาหนาที่หนวยงานของรัฐ 2 (13.33) 3 (16.67) 10 (7.81)

    -  พนักงานบริษัท/องคกรธุรกิจเอกชน 11 (73.33) 12 (66.67) 93 (72.66)

    -  ดําเนินธุรกิจอิสระ/เจาของกิจการ 1 (6.67) 1 (5.56) 15 (11.72)

    -  รัฐวิสาหกิจ 1 (6.67) 2 (11.11) 7 (5.47)

    -  อื่นๆ (ครูอัตราจาง, เจาหนาที่โครงการหลวง) - - - - 3 (2.34)

วิศวกรรมคอมพิวเตอร

จํานวน (รอยละ)

วิศวกรรมการสื่อสารฯ

จํานวน (รอยละ)

รายละเอียดขอมูล
รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)

สาขาวิชา
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ตารางภาคผนวกที่ 2 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ (ตอ)

วิศวกรรมคอมพิวเตอร

จํานวน (รอยละ)

วิศวกรรมการสื่อสารฯ

จํานวน (รอยละ)

รายละเอียดขอมูล
รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)

สาขาวิชา

ที่ตั้งของสถานที่ทํางาน 15 (100.00) 18 (100.00) 128 (100.00)

    -  กรุงเทพฯ และปริมณฑล 8 (53.33) 7 (38.89) 69 (53.90)

    -  ภาคกลาง 2 (13.33) 1 (5.56) 6 (4.69)

    -  ภาคเหนือ 5 (33.33) 8 (44.44) 39 (30.47)

    -  ภาคใต - - - - 3 (2.34)

    -  ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ - - - - 4 (3.13)

    -  ไมระบุ - - 2 (11.11) 7 (5.47)

อัตราเงินเดือนที่ไดรับ 14 (100.00) 17 (100.00) 113 (100.00)

สูงกวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) 13 (92.86) 15 (88.24) 105 (91.16)

    -  มากกวา  15,000 บาท 8 (57.14) 8 (47.06) 40 (35.40)

    -  12,001 - 15,000 บาท 2 (14.29) 3 (17.65) 24 (21.24)

    -  10,001 - 12,000 บาท - - 1 (5.88) 15 (13.28)

    -  7,940 - 10,000 บาท 3 (21.43) 3 (17.65) 24 (21.24)

ต่ํากวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) - - 2 (11.76) 5 (4.42)

 ไมระบุ 1 (7.14) - - 5 (4.42)

        อัตราเงินเดือนเฉลี่ย 14,000

หมายเหตุ อัตราเงินเดือนที่ไดรับไมรวมผูสําเร็จการศึกษาที่ประกอบธุรกิจสวนตัว

14,670 14,210
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ตารางภาคผนวกที่ 2 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ (ตอ)

วิศวกรรมคอมพิวเตอร

จํานวน (รอยละ)

วิศวกรรมการสื่อสารฯ

จํานวน (รอยละ)

รายละเอียดขอมูล
รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)

สาขาวิชา

ความพอใจตองานที่ทํา 15 (100.00) 18 (100.00) 128 (100.00)

    -  พอใจ 11 (73.33) 14 (77.78) 100 (78.13)

    -  ไมพอใจ 4 (26.67) 4 (22.22) 28 (21.87)

สาเหตุที่ไมพอใจตองานที่ทํา 4 (100.00) 4 (100.00) 28 (100.00)

    -  ระบบงานไมดี 1 (25.00) - - 4 (14.29)

    -  ไมไดใชความรูที่เรียนมา 1 (25.00) 1 (25.00) 6 (21.43)

    -  คาตอบแทนต่ํา 1 (25.00) 1 (25.00) 9 (32.14)

    -  ขาดความมั่นคง 1 (25.00) 2 (50.00) 5 (17.86)

    -  ขาดความกาวหนา - - - - 3 (10.71)

    -  งานไมทาทาย - - - - 1 (3.57)

ระยะเวลาในการไดงานทําหลังสําเร็จการศึกษา 15 (100.00) 18 (100.00) 128 (100.00)

    -  ไดงานทันที 7 (46.66) 4 (22.22) 45 (35.16)

    -   1 - 3 เดือน 5 (33.33) 6 (33.33) 50 (39.06)

    -   4 - 6 เดือน 1 (6.67) 6 (33.33) 20 (15.63)

    -   7 - 9 เดือน 1 (6.67) 1 (5.56) 7 (5.47)

    -   10 - 12 เดือน 1 (6.67) 1 (5.56) 4 (3.12)

    -   ไดงานระหวางศึกษา - - - - 2 (1.56)
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ตารางภาคผนวกที่ 2 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ (ตอ)

วิศวกรรมคอมพิวเตอร

จํานวน (รอยละ)

วิศวกรรมการสื่อสารฯ

จํานวน (รอยละ)

รายละเอียดขอมูล
รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)

สาขาวิชา

ลักษณะงานที่ทําตรงตามสาขาวิชาที่สําเร็จการศึกษา 15 (100.00) 18 (100.00) 128 (100.00)

    -  ตรง 11 (73.33) 9 (50.00) 85 (66.41)

    -  ไมตรง 4 (26.67) 9 (50.00) 43 (33.59)

การนําความรูไปประยุกตใชกับงานที่ทํา 15 (100.00) 18 (100.00) 128 (100.00)

    -  มากที่สุด - - 1 (5.56) 27 (21.09)

    -  มาก 6 (40.00) 6 (33.33) 35 (27.35)

    -  ปานกลาง 7 (46.67) 9 (50.00) 53 (41.41)

    -  นอย 2 (13.33) 2 (11.11) 11 (8.59)

    -  นอยที่สุด - - - - 2 (1.56)

สาเหตุที่ยังไมไดงานทําและปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา พิจารณาเฉพาะผูสําเร็จการศึกษาที่ยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ 

สาเหตุที่ยังไมไดงานทํา 1 (100.00) 2 (100.00) 27 (100.00)

    -  รอฟงคําตอบจากหนวยงาน 1 (100.00) 2 (100.00) 11 (40.74)

    -  ยังไมประสงคทํางาน - - - - 8 (29.63)

    -  หางานทําไมได - - - - 2 (7.41)

    -  อื่นๆ (อยูระหวางเปลี่ยนงาน, ชวยธุรกิจครอบครัว) - - - - 6 (22.22)

ปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา 1 (100.00) 2 (100.00) 19 (100.00)

    -  ไมมีปญหา - - - - 11 (57.90)

    -  หางานที่ถูกใจไมได 1 (100.00) 1 (50.00) 3 (15.79)
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ตารางภาคผนวกที่ 2 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ (ตอ)

วิศวกรรมคอมพิวเตอร

จํานวน (รอยละ)

วิศวกรรมการสื่อสารฯ

จํานวน (รอยละ)

รายละเอียดขอมูล
รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)

สาขาวิชา

    -  หนวยงานไมตองการ - - 1 (50.00) 3 (15.79)

    -  เงินเดือนนอย - - - - 1 (5.26)

    -  สอบเขาทํางานไมได - - - - 1 (5.26)

สาขาวิชาที่ศึกษาตอ 7 (100.00) 3 (100.00) 25 (100.00)

    -  สาขาวิชาเดิม 4 (57.14) 3 (100.00) 11 (44.00)

    -  สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 3 (42.86) - - 14 (56.00)

ประเภทของสถาบันการศึกษาที่กําลังศึกษาตอ 7 (100.00) 3 (100.00) 25 (100.00)

    -  รัฐบาล 6 (85.71) 3 (100.00) 21 (84.00)

    -  เอกชน - - - - 2 (8.00)

    -  ตางประเทศ 1 (14.29) - - 2 (8.00)

เหตุผลที่ตัดสินใจศึกษาตอ 7 (100.00) 3 (100.00) 25 (100.00)

    -  เปนความตองการของบิดามารดา/ผูปกครอง 1 (14.29) 1 (33.33) 7 (28.00)

    -  งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศึกษาสูงขึ้น 4 (57.14) 1 (33.33) 9 (36.00)

    -  ไดรับทุนการศึกษา 2 (28.57) - - 4 (16.00)

    -  อื่น ๆ (ตองการเพิ่มเติมความรู) - - 1 (33.34) 5 (20.00)

 หมายเหตุ ปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษาไมรวมผูที่ไมประสงคทํางาน

ขอมูลการศึกษาตอ พิจารณาเฉพาะผูสําเร็จการศึกษาที่กําลังศึกษาตอ
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ตารางภาคผนวกที่ 2 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ (ตอ)

วิศวกรรมคอมพิวเตอร

จํานวน (รอยละ)

วิศวกรรมการสื่อสารฯ

จํานวน (รอยละ)

รายละเอียดขอมูล
รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)

สาขาวิชา

ปญหาในการศึกษาตอ 7 (100.00) 3 (100.00) 25 (100.00)

    -   ไมมีปญหา 4 (57.14) 2 (66.67) 19 (76.00)

    -   ขาดแคลนเงินทุน 1 (14.29) - - 2 (8.00)

    -   ขอมูลสถานศึกษาไมเพียงพอ - - - - 1 (4.00)

    -   ขาดความรูพื้นฐานในการศึกษาตอ 1 (14.29) - - 1 (4.00)

    -   อื่นๆ (เวลาเรียนตรงกับเวลาทํางาน) 1 (14.29) 1 (33.33) 2 (8.00)

ความตองการศึกษาตอ 13 (100.00) 18 (100.00) 142 (100.00)

    -  ไมตองการศึกษาตอ 4 (30.77) 7 (38.89) 53 (37.32)

    -  ตองการศึกษาตอ 9 (69.23) 11 (61.11) 89 (62.68)

สาขาวิชาที่ตองการศึกษาตอ 9 (100.00) 11 (100.00) 89 (100.00)

    -  สาขาวิชาเดิม 5 (55.56) 4 (36.36) 38 (42.70)

    -  สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 4 (44.44) 7 (63.64) 51 (57.30)

ประเภทของสถาบันการศึกษาที่ตองการศึกษาตอ 9 (100.00) 11 (100.00) 89 (100.00)

    -  รัฐบาล 7 (77.78) 11 (100.00) 63 (70.79)

    -  ตางประเทศ 2 (22.22) - - 23 (25.84)

    -  เอกชน - - - - 3 (3.37)

ขอมูลการศึกษาตอ พิจารณาเฉพาะผูสําเร็จการศึกษาที่ไมไดศึกษาตอ
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ตารางภาคผนวกที่ 2 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ (ตอ)

วิศวกรรมคอมพิวเตอร

จํานวน (รอยละ)

วิศวกรรมการสื่อสารฯ

จํานวน (รอยละ)

รายละเอียดขอมูล
รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)

สาขาวิชา

เหตุผลที่ตองการศึกษาตอ 9 (100.00) 11 (100.00) 89 (100.00)

    -  งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศึกษาสูงขึ้น 7 (77.78) 3 (27.27) 36 (40.45)

    -  เปนความตองการของบิดามารดา/ผูปกครอง - - - - 13 (14.61)

    -  ไดรับทุนการศึกษาตอ - - 1 (9.09) 2 (2.25)

    -  อื่น ๆ (ตองการเพิ่มเติมความรูและประสบการณไปใชที่ทํางาน) 2 (22.22) 7 (63.64) 38 (42.69)

หลักสูตรที่ควรเพิ่มเติมเพื่อประโยชนในการทํางาน 37 (100.00) 35 (100.00) 292 (100.00)

    -  การฝกปฏิบัติจริง 13 (35.14) 19 (54.29) 111 (38.01)

    -  คอมพิวเตอร 9 (24.32) 4 (11.43) 64 (21.92)

    -  ภาษาอังกฤษ 8 (21.62) 7 (20.00) 59 (20.20)

    -  เทคนิคการวิจัย 3 (8.11) 4 (11.43) 27 (9.25)

    -  การใชงานอินเตอรเน็ต 2 (5.41) - - 15 (5.14)

    -  บัญชี 1 (2.70) - - 9 (3.08)

    -  อื่นๆ (การตั้งเปาหมายการประกอบอาชีพ, การเปนผูประกอบการ)
1 (2.70) 1 (2.86) 7 (2.40)

หลักสูตรที่ควรเพิ่มเติมเพื่อประโยชนในการทํางาน  ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลือกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ
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ตารางภาคผนวกที่ 3  ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาอุตสาหกรรมเกษตร

สถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษา 23 (100.00) 11 (100.00) 34 (100.00)

    - ทํางานแลว 20 (86.96) 7 (63.64) 27 (79.42)

    - ทํางานและศึกษาตอ - - 2 (18.18) 2 (5.88)

    - กําลังศึกษาตอ 3 (13.04) - - 3 (8.82)

    - ยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ - - 2 (18.18) 2 (5.88)

ความรูความสามารถพิเศษที่ชวยใหไดงานทํา 20 (100.00) 9 (100.00) 29 (100.00)

    -  ดานภาษาตางประเทศ 10 (50.00) 6 (66.67) 16 (55.17)

    -  ดานกิจกรรมสันทนาการ 2 (10.00) - - 2 (6.90)

    -  ดานการใชคอมพิวเตอร 5 (25.00) 2 (22.22) 7 (24.14)

    -  ดานกีฬา - - 1 (11.11) 1 (3.45)

    -  ดานอื่นๆ (การปฏิบัติงานในสาขาวิชาชีพที่เรียนมา) 3 (15.00) - - 3 (10.34)

ประเภทงานที่ทํา 20 (100.00) 9 (100.00) 29 (100.00)

    -  พนักงานบริษัท/องคกรธุรกิจเอกชน 19 (95.00) 6 (66.67) 25 (86.20)

    -  ดําเนินธุรกิจอิสระ/เจาของกิจการ - - 2 (22.22) 2 (6.90)

    -  รัฐวิสาหกิจ 1 (5.00) - - 1 (3.45)

    -  รับจางทั่วไป - - 1 (11.11) 1 (3.45)

รายละเอียดขอมูล เทคโนโลยีการอาหาร

จํานวน (รอยละ)

เทคโนโลยีหลังการเก็บเกี่ยวและบรรจุภัณฑ

จํานวน (รอยละ)

รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)

สาขาวิชา
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ตารางภาคผนวกที่ 3  ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาอุตสาหกรรมเกษตร

รายละเอียดขอมูล เทคโนโลยีการอาหาร

จํานวน (รอยละ)

เทคโนโลยีหลังการเก็บเกี่ยวและบรรจุภัณฑ

จํานวน (รอยละ)

รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)

สาขาวิชา

ที่ตั้งของสถานที่ทํางาน 20 (100.00) 9 (100.00) 29 (100.00)

    -  กรุงเทพฯ และปริมณฑล 9 (45.00) 3 (33.33) 12 (41.38)

    -  ภาคเหนือ 8 (40.00) 4 (44.44) 12 (41.38)

    -  ภาคกลาง 1 (5.00) - - 1 (3.45)

    -  ภาคใต - - 1 (11.11) 1 (3.45)

    -  ภาคตะวันตก 1 (5.00) - - 1 (3.45)

    -  ภาคตะวันออก 1 (5.00) - - 1 (3.45)

    -  ไมระบุ - - 1 (11.11) 1 (3.44)

อัตราเงินเดือนที่ไดรับ 20 (100.00) 7 (100.00) 27 (100.00)

สูงกวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) 20 (100.00) 6 (85.71) 26 (96.30)

    -  มากกวา  15,000 บาท 3 (15.00) - - 3 (11.11)

    -  12,001 - 15,000 บาท 3 (15.00) 1 (14.29) 4 (14.82)

    -  10,001 - 12,000 บาท 3 (15.00) 2 (28.57) 5 (18.52)

    -  7,940 - 10,000 บาท 11 (55.00) 3 (42.86) 14 (51.85)

ต่ํากวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) - - 1 (14.29) 1 (3.70)

        อัตราเงินเดือนเฉลี่ย 11,500

หมายเหตุ อัตราเงินเดือนที่ไดรับไมรวมผูสําเร็จการศึกษาที่ประกอบธุรกิจสวนตัว

11,1009,930
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ตารางภาคผนวกที่ 3  ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาอุตสาหกรรมเกษตร

รายละเอียดขอมูล เทคโนโลยีการอาหาร

จํานวน (รอยละ)

เทคโนโลยีหลังการเก็บเกี่ยวและบรรจุภัณฑ

จํานวน (รอยละ)

รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)

สาขาวิชา

ความพอใจตองานที่ทํา 20 (100.00) 9 (100.00) 29 (100.00)

    -  พอใจ 17 (85.00) 4 (44.44) 21 (72.41)

    -  ไมพอใจ 3 (15.00) 5 (55.56) 8 (27.59)

สาเหตุที่ไมพอใจตองานที่ทํา 3 (100.00) 5 (100.00) 8 (100.00)

    -  ระบบงานไมดี 1 (33.33) - - 1 (12.50)

    -  ไมไดใชความรูที่เรียนมา - - 1 (20.00) 1 (12.50)

    -  คาตอบแทนต่ํา - - 2 (40.00) 2 (25.00)

    -  ขาดความมั่นคง - - 1 (20.00) 1 (12.50)

    -  ขาดความกาวหนา 1 (33.33) 1 (20.00) 2 (25.00)

    -  ไมใชงานที่ตองการ 1 (33.34) - - 1 (12.50)

ระยะเวลาในการไดงานทําหลังสําเร็จการศึกษา 20 (100.00) 9 (100.00) 29 (100.00)

    -  ไดงานทันที 8 (40.00) 5 (55.56) 13 (44.83)

    -   1 - 3 เดือน 6 (30.00) 4 (44.44) 10 (34.48)

    -   4 - 6 เดือน 4 (20.00) - - 4 (13.79)

    -   7 - 9 เดือน 2 (10.00) - - 2 (6.90)

ลักษณะงานที่ทําตรงตามสาขาวิชาที่สําเร็จการศึกษา 20 (100.00) 9 (100.00) 29 (100.00)

    -  ตรง 16 (80.00) 7 (77.78) 23 (79.31)

    -  ไมตรง 4 (20.00) 2 (22.22) 6 (20.69)
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ตารางภาคผนวกที่ 3  ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาอุตสาหกรรมเกษตร

รายละเอียดขอมูล เทคโนโลยีการอาหาร

จํานวน (รอยละ)

เทคโนโลยีหลังการเก็บเกี่ยวและบรรจุภัณฑ

จํานวน (รอยละ)

รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)

สาขาวิชา

การนําความรูไปประยุกตใชกับงานที่ทํา 20 (100.00) 9 (100.00) 29 100.00

    -  มากที่สุด 4 (20.00) 6 (66.67) 10 (34.48)

    -  มาก 8 (40.00) - - 8 (27.59)

    -  ปานกลาง 6 (30.00) 2 (22.22) 8 (27.59)

    -  นอย 2 (10.00) 1 (11.11) 3 (10.34)

สาเหตุที่ยังไมไดงานทํา - - 2 (100.00) 2 (100.00)

    -  ยังไมประสงคทํางาน - - 2 (100.00) 2 (100.00)

สาขาวิชาที่ศึกษาตอ 3 (100.00) 2 (100.00) 5 (100.00)

    -  สาขาวิชาเดิม - - 2 (100.00) 2 (40.00)

    -  สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 3 (100.00) - - 3 (60.00)

ประเภทของสถาบันการศึกษาที่กําลังศึกษาตอ 3 (100.00) 2 (100.00) 5 (100.00)

    -  รัฐบาล 3 (100.00) 2 (100.00) 5 (100.00)

เหตุผลที่ตัดสินใจศึกษาตอ 3 (100.00) 2 (100.00) 5 (100.00)

    -  เปนความตองการของบิดามารดา/ผูปกครอง 2 (66.67) - - 2 (40.00)

    -  งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศึกษาสูงขึ้น - - 2 (100.00) 2 (40.00)

    -  ตองการเพิ่มเติมความรู 1 (33.33) - - 2 (20.00)

สาเหตุที่ยังไมไดงานทําและปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา พิจารณาเฉพาะผูสําเร็จการศึกษาที่ยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ 

ขอมูลการศึกษาตอ พิจารณาเฉพาะผูสําเร็จการศึกษาที่กําลังศึกษาตอ
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ตารางภาคผนวกที่ 3  ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาอุตสาหกรรมเกษตร

รายละเอียดขอมูล เทคโนโลยีการอาหาร

จํานวน (รอยละ)

เทคโนโลยีหลังการเก็บเกี่ยวและบรรจุภัณฑ

จํานวน (รอยละ)

รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)

สาขาวิชา

ปญหาในการศึกษาตอ 3 (100.00) 2 (100.00) 5 (100.00)

    -  ไมมีปญหา 2 (66.67) 2 (100.00) 3 (80.00)

    -  มีปญหา (เกรดเฉลี่ยต่ํา) 1 (33.33) - - 2 (20.00)

ตองการศึกษาตอยังสถาบันการศึกษา 20 (100.00) 9 (100.00) 29 (100.00)

    -  ไมตองการศึกษาตอ 4 (20.00) 2 (22.22) 6 (20.69)

    -  ตองการศึกษาตอ 16 (80.00) 7 (77.78) 23 (79.31)

สาขาวิชาที่ตองการศึกษาตอ 16 (100.00) 7 (100.00) 23 (100.00)

    -  สาขาวิชาเดิม 2 (12.50) 2 (28.57) 4 (17.39)

    -  สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 14 (87.50) 5 (71.43) 19 (82.61)

ประเภทของสถาบันการศึกษาที่ตองการศึกษาตอ 16 (100.00) 7 (100.00) 23 (100.00)

    -  รัฐบาล 15 (93.75) 7 (100.00) 22 (95.65)

    -  เอกชน 1 (6.25) - - 1 (4.35)

เหตุผลที่ตองการศึกษาตอ 16 (100.00) 7 (100.00) 23 (100.00)

    -  งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศึกษาสูงขึ้น 5 (31.25) 6 (85.71) 11 (47.83)

    -  เปนความตองการของบิดามารดา/ผูปกครอง 1 (6.25) - - 1 (4.34)

    -  อื่น ๆ (เพิ่มเติมความรู, พัฒนาตนเองอยางตอเนื่อง) 10 (62.50) 1 (14.29) 11 (47.83)

ขอมูลการศึกษาตอ พิจารณาเฉพาะผูสําเร็จการศึกษาที่ไมไดศึกษาตอ
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ตารางภาคผนวกที่ 3  ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาอุตสาหกรรมเกษตร

รายละเอียดขอมูล เทคโนโลยีการอาหาร

จํานวน (รอยละ)

เทคโนโลยีหลังการเก็บเกี่ยวและบรรจุภัณฑ

จํานวน (รอยละ)

รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)

สาขาวิชา

หลักสูตรที่ควรเพิ่มเติมเพื่อประโยชนในการทํางาน 44 (100.00) 17 (100.00) 61 (100.00)

    -  การฝกปฏิบัติจริง 15 (34.09) 6 (35.29) 21 (34.43)

    -  ภาษาอังกฤษ 7 (15.91) 6 (35.29) 13 (21.31)

    -  เทคนิคการวิจัย 10 (22.73) 2 (11.76) 12 (19.67)

    -  คอมพิวเตอร 7 (15.91) 2 (11.76) 9 (14.75)

    -  การใชงานอินเตอรเน็ต 2 (4.55) 1 (5.88) 3 (4.92)

    -  บัญชี 2 (4.55) - - 2 (3.28)

    -  การทัศนศึกษาดูงาน 1 (2.27) - - 1 (1.64)

หลักสูตรที่ควรเพิ่มเติมเพื่อประโยชนในการทํางาน  ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลือกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ
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ตารางภาคผนวกที่ 4 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาวิทยาศาสตรสุขภาพ

สถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษา 76 (100.00) 23 (100.00) 99 (100.00)

    - ทํางานแลว 48 (63.16) 13 (56.52) 61 (61.62)

    - ทํางานและศึกษาตอ 4 (5.26) 1 (4.35) 5 (5.05)

    - กําลังศึกษาตอ 15 (19.74) 5 (21.74) 20 (20.20)

    - ยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ 9 (11.84) 4 (17.39) 13 (13.13)

ความรูความสามารถพิเศษที่ชวยใหไดงานทํา 52 (100.00) 14 (100.00) 66 (100.00)

    -  ดานการใชคอมพิวเตอร 12 (23.08) 4 (28.57) 16 (24.24)

    -  ดานกิจกรรมสันทนาการ 3 (5.77) 1 (7.14) 4 (6.06)

    -  ดานภาษาตางประเทศ 18 (34.62) 7 (50.00) 25 (37.88)

    -  ดานกีฬา 1 (1.92) - - 1 (1.52)

    -  ดานอื่นๆ (ความสามารถดานวิชาชีพที่เรียนมา) 18 (34.62) 2 (14.29) 20 (30.30)

ประเภทงานที่ทํา 52 (100.00) 14 (100.00) 66 (100.00)

    -  ขาราชการ/เจาหนาที่หนวยงานของรัฐ 35 (67.31) 6 (42.86) 41 (62.12)

    -  พนักงานบรษิัท/องคกรธุรกิจเอกชน 13 (25.00) 7 (50.00) 20 (30.30)

    -  ดําเนินธุรกิจอิสระ/เจาของกิจการ 1 (1.92) - - 1 (1.52)

    -  พนักงานองคการตางประเทศ/ระหวางประเทศ 2 (3.85) - - 2 (3.03)

    -  อื่นๆ (ลูกจางโรงพยาบาล) 1 (1.92) 1 (7.14) 2 (3.03)

รายละเอียดขอมูล

สาขาวิชา
รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)
การแพทยแผนไทยประยุกต

จํานวน (รอยละ)

สาธารณสุขศาสตร

จํานวน (รอยละ)
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ตารางภาคผนวกที่ 4 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาวิทยาศาสตรสุขภาพ

รายละเอียดขอมูล

สาขาวิชา
รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)
การแพทยแผนไทยประยุกต

จํานวน (รอยละ)

สาธารณสุขศาสตร

จํานวน (รอยละ)

ที่ตั้งของสถานที่ทํางาน 52 (100.00) 14 (100.00) 66 (100.00)

    -  กรุงเทพฯ และปริมณฑล 11 (21.15) 6 (42.86) 17 (25.76)

    -  ภาคกลาง 4 (7.69) - - 4 (6.06)

    -  ภาคเหนือ 17 (32.69) 5 (35.71) 22 (33.33)

    -  ภาคใต 1 (1.92) 1 (7.14) 2 (3.03)

    -  ภาคตะวันออก 3 (5.77) - - 3 (4.55)

    -  ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 8 (15.38) 1 (7.14) 9 (13.63)

    -  ภาคตะวันตก 6 (11.54) - - 6 (9.09)

    -  ไมระบุ 2 (3.85) 1 (7.14) 3 (4.55)

อัตราเงินเดือนที่ไดรับ 51 (100.00) 14 (100.00) 65 (100.00)

สูงกวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) 48 (88.89) 14 (75.00) 62 (95.38)

    -  มากกวา 15,000   บาท 4 (7.84) - - 4 (6.15)

    -  12,001 - 15,000   บาท 12 (23.53) 5 (35.71) 17 (26.15)

    -  10,001 - 12,000   บาท 23 (45.10) 5 (35.71) 28 (43..08)

    -   7,940 - 10,000   บาท 9 (17.65) 4 (28.57) 13 (20.00)

ต่ํากวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) 1 (1.96) - - 1 (1.54)

ไมระบุ 2 (3.92) - - 2 (3.08)

        อัตราเงินเดือนเฉลี่ย 12,800 11,235 12,450

หมายเหตุ อัตราเงินเดือนที่ไดรับไมรวมผูสําเร็จการศึกษาที่ประกอบธุรกิจสวนตัว
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ตารางภาคผนวกที่ 4 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาวิทยาศาสตรสุขภาพ

รายละเอียดขอมูล

สาขาวิชา
รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)
การแพทยแผนไทยประยุกต

จํานวน (รอยละ)

สาธารณสุขศาสตร

จํานวน (รอยละ)

ความพอใจตองานที่ทํา 52 (100.00) 14 (100.00) 66 (100.00)

    -  พอใจ 40 (76.92) 12 (85.71) 52 (78.79)

    -  ไมพอใจ 12 (23.08) 2 (14.29) 14 (21.21)

สาเหตุที่ไมพอใจตองานที่ทํา 12 (100.00) 2 (100.00) 14 (100.00)

    -  ระบบงานไมดี 5 (41.67) - - 5 (35.71)

    -  คาตอบแทนต่ํา 3 (25.00) - - 3 (21.43)

    -  ขาดความมั่นคง 1 (8.33) 1 (50.00) 2 (14.29)

    -  ขาดความกาวหนา 3 (25.00) 1 (50.00) 4 (28.57)

ระยะเวลาในการไดงานทําหลังสําเร็จการศึกษา 52 (100.00) 14 (100.00) 66 (100.00)

    -  ไดงานทันที 14 (26.92) 6 (42.86) 20 (30.30)

    -  1 - 3 เดือน 21 (40.38) 6 (42.86) 27 (40.91)

    -  4 - 6 เดือน 9 (17.31) 2 (14.28) 11 (16.66)

    -  7 - 9 เดือน 6 (14.54) - - 6 (9.09)

    -  10 - 12 เดือน 1 (1.92) - - 1 (1.52)

    -  มากกวา 1 ป 1 (1.92) - - 1 (1.52)

ลักษณะงานที่ทําตรงตามสาขาวิชาที่สําเร็จการศึกษา 52 (100.00) 14 (100.00) 66 (100.00)

    -  ตรง 43 (82.69) 8 (57.14) 51 (77.27)

    -  ไมตรง 9 (17.31) 6 (42.86) 15 (22.73)
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ตารางภาคผนวกที่ 4 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาวิทยาศาสตรสุขภาพ

รายละเอียดขอมูล

สาขาวิชา
รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)
การแพทยแผนไทยประยุกต

จํานวน (รอยละ)

สาธารณสุขศาสตร

จํานวน (รอยละ)

การนําความรูไปประยุกตใชกับงานที่ทํา 52 (100.00) 14 (100.00) 66 100.00

    -  มากที่สุด 19 (36.54) 3 (21.43) 22 (33.33)

    -  มาก 20 (38.46) 4 (28.57) 24 (36.36)

    -  ปานกลาง 9 (17.31) 6 (42.86) 15 (22.73)

    -  นอย 2 (3.85) 1 (7.14) 3 (4.55)

    -  นอยที่สุด 2 (3.85) - - 2 (3.03)

สาเหตุที่ยังไมไดงานทํา 9 (100.00) 4 (100.00) 13 (100.00)

    -  รอฟงคําตอบจากหนวยงาน 2 (22.22) 2 (50.00) 4 (30.77)

    -  ยังไมประสงคทํางาน 3 (33.33) - - 3 (23.08)

    -  หางานทําไมได 1 (11.12) 1 (25.00) 2 (15.38)

    -  อื่นๆ (รอสอบเขาศึกษาตอ) 3 (33.33) 1 (25.00) 4 (30.77)

ปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา 6 (100.00) 4 (100.00) 13 (100.00)

    -   ไมมีปญหา 3 (49.99) 3 (75.00) 9 (69.23)

    -  ไมทราบแหลงงาน 1 (16.67) - - 1 (7.69)

    -  หางานที่ถูกใจไมได 1 (16.67) 1 (25.00) 2 (15.39)

    -  สอบเขาทาํงานไมได 1 (16.67) - - 1 (7.69)

 หมายเหตุ ปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษาไมรวมผูที่ไมประสงคทํางาน

สาเหตุที่ยังไมไดงานทําและปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา พิจารณาเฉพาะผูสําเร็จการศึกษาที่ยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ
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ตารางภาคผนวกที่ 4 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาวิทยาศาสตรสุขภาพ

รายละเอียดขอมูล

สาขาวิชา
รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)
การแพทยแผนไทยประยุกต

จํานวน (รอยละ)

สาธารณสุขศาสตร

จํานวน (รอยละ)

สาขาวิชาที่ศึกษาตอ 19 (100.00) 6 (100.00) 25 (100.00)

    -  สาขาวิชาเดิม 8 (42.11) 3 (50.00) 11 (44.00)

    -  สาขาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 11 (57.89) 3 (50.00) 14 (56.00)

ประเภทของสถาบันการศึกษาที่กําลังศึกษาตอ 19 (100.00) 6 (100.00) 25 (100.00)

    -  รัฐบาล 19 (100.00) 6 (100.00) 25 (100.00)

เหตุผลที่ตัดสินใจศึกษาตอ 19 (100.00) 6 (100.00) 25 (100.00)

    -  เปนความตองการของบิดามารดา/ผูปกครอง 4 (21.05) 1 (16.67) 5 (20.00)

    -  งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศึกษาสูงขึ้น 10 (52.63) 3 (50.00) 13 (52.00)

    -  อื่น ๆ (เพิ่มเติมความรูเพื่อพัฒนาอาชีพการงาน) 5 (26.32) 2 (33.33) 7 (28.00)

ปญหาในการศึกษาตอ 19 (100.00) 6 (100.00) 25 (100.00)

    -   ไมมีปญหา 14 (73.68) 6 (100.00) 20 (80.00)

    -   ขาดแคลนเงินทุน 2 (10.53) - - 2 (8.00)

    -   ขาดความรูพื้นฐานในการศึกษาตอ 1 (5.26) - - 1 (4.00)

    -   ขอมูลสถานศึกษาตอไมเพียงพอ 1 (5.26) - - 1 (4.00)

    -   คุณสมบัติในการสมัครเรียน 1 (5.26) - - 1 (4.00)

ขอมูลการศึกษาตอ พิจารณาเฉพาะผูสําเร็จการศึกษาที่กําลังศึกษาตอ
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ตารางภาคผนวกที่ 4 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาวิทยาศาสตรสุขภาพ

รายละเอียดขอมูล

สาขาวิชา
รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)
การแพทยแผนไทยประยุกต

จํานวน (รอยละ)

สาธารณสุขศาสตร

จํานวน (รอยละ)

ตองการศึกษาตอยังสถาบันการศึกษา 57 (100.00) 17 (100.00) 74 (100.00)

    -  ไมตองการศึกษาตอ 13 (22.81) 7 (41.18) 20 (27.03)

    -  ตองการศึกษาตอ 44 (77.19) 10 (58.82) 54 (72.97)

สาขาวิชาที่ตองการศึกษาตอ 44 (100.00) 10 (100.00) 54 (100.00)

    -  สาขาวิชาเดิม 20 (45.45) 5 (50.00) 25 (46.30)

    -  สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 24 (54.55) 5 (50.00) 29 (53.70)

ประเภทของสถาบันการศึกษาที่ตองการศึกษาตอ 44 (100.00) 10 (100.00) 54 (100.00)

    -  รัฐบาล 34 (77.27) 10 (100.00) 44 (81.48)

    -  เอกชน 5 (11.36) - - 5 (9.26)

    -  ตางประเทศ 5 (11.36) - - 5 (9.26)

เหตุผลที่ตองการศึกษาตอ 44 (100.00) 10 (100.00) 54 (100.00)

    -  งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศึกษาสูงขึ้น 15 (34.09) 6 (60.00) 21 (38.89)

    -  เปนความตองการของบิดามารดา/ผูปกครอง 1 (2.27) 2 (20.00) 3 (5.55)

    -  อื่น ๆ (ตองการเพิ่มเติมความรู) 28 (63.64) 2 (20.00) 30 (55.56)

ขอมูลการศึกษาตอ พิจารณาเฉพาะผูสําเร็จการศึกษาที่ไมไดศึกษาตอ
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ตารางภาคผนวกที่ 4 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาวิทยาศาสตรสุขภาพ

รายละเอียดขอมูล

สาขาวิชา
รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)
การแพทยแผนไทยประยุกต

จํานวน (รอยละ)

สาธารณสุขศาสตร

จํานวน (รอยละ)

หลักสูตรที่ควรเพิ่มเติมเพื่อประโยชนในการทํางาน 165 (100.00) 57 (100.00) 219 (100.00)

    -  การฝกปฏิบัติจริง 53 (32.12) 18 (31.58) 71 (32.42)

    -  เทคนิคการวิจัย 40 (24.24) 8 (16.04) 48 (21.92)

    -  ภาษาอังกฤษ 38 (23.03) 12 (21.05) 50 (22.83)

    -  คอมพิวเตอร 16 (9.70) 10 (17.54) 26 (11.87)

    -  การใชงานอินเตอรเน็ต 7 (4.24) 4 (7.02) 11 (5.02)

    -  บัญชี 4 (2.42) 2 (3.51) 6 (2.74)

    -  อื่นๆ (จริยธรรม ศีลธรรม, การปฏิบัติคลินิก) 7 (4.24) - - 7 (3.20)

หลักสูตรที่ควรเพิ่มเติมเพื่อประโยชนในการทํางาน  ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลือกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ
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ตารางภาคผนวกที่ 5 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาศิลปศาสตร

สถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษา 110 (100.00) 112 (100.00) 222 (100.00)

    - ทํางานแลว 67 (60.91) 60 (53.57) 127 (57.21)

    - ทํางานและศึกษาตอ 7 (6.36) 4 (3.57) 11 (4.95)

    - กําลังศึกษาตอ 17 (15.45) 19 (16.96) 36 (16.22)

    - ยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ 19 (17.27) 29 (25.89) 48 (21.62)

ความรูความสามารถพิเศษที่ชวยใหไดงานทํา 74 (100.00) 64 (100.00) 138 (100.00)

    -  ดานภาษาตางประเทศ 61 (82.43) 56 (87.50) 117 (84.78)

    -  ดานการใชคอมพิวเตอร 9 (12.16) 7 (10.94) 16 (11.59)

    -  ดานกิจกรรมสันทนาการ 2 (2.70) 1 (1.56) 3 (2.17)

    -  ดานศิลปะ 1 (1.35) - - 1 (0.73)

    -  ดานบุคลิกภาพ 1 (1.35) - - 1 (0.73)

ประเภทงานที่ทํา 74 (100.00) 64 (100.00) 138 (100.00)

    -  พนักงานบริษัท/องคกรธุรกิจเอกชน 57 (77.03) 51 (79.69) 108 (78.26)

    -  ขาราชการ/เจาหนาที่หนวยงานของรฐั 6 (8.11) 5 (7.81) 11 (7.97)

    -  รัฐวิสาหกิจ 1 (1.35) 2 (3.13) 3 (2.17)

    -  ดําเนินธุรกิจอิสระ/เจาของกิจการ 7 (9.46) 4 (6.25) 11 (7.97)

    -  พนักงานองคการตางประเทศ/ระหวางประเทศ - - 1 (1.56) 1 (0.73)

    -  อื่นๆ (สถาบันกวดวิชา, องคกรอิสระทางวิชาการ) 3 (4.05) 1 (1.56) 4 (2.90)

รายละเอียดขอมูล ภาษาอังกฤษ

จํานวน (รอยละ)

ภาษาจีนธุรกิจ

จํานวน (รอยละ)

รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)

สาขาวิชา
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ตารางภาคผนวกที่ 5 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาศิลปศาสตร

รายละเอียดขอมูล ภาษาอังกฤษ

จํานวน (รอยละ)

ภาษาจีนธุรกิจ

จํานวน (รอยละ)

รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)

สาขาวิชา

ที่ตั้งของสถานที่ทํางาน 74 (100.00) 64 (100.00) 138 (100.00)

    -  กรุงเทพฯ และปริมณฑล 25 (33.78) 26 (40.63) 51 (36.96)

    -  ภาคเหนือ 22 (29.73) 22 (34.38) 44 (31.89)

    -  ภาคกลาง 2 (2.70) 1 (1.56) 3 (2.17)

    -  ภาคตะวันออก 9 (12.16) 6 (9.38) 15 (10.87)

    -  ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 1 (1.35) 2 (3.13) 3 (2.17)

    -  ภาคใต 13 (17.57) 4 (6.25) 17 (12.32)

    -  ภาคตะวันตก - - 2 (3.13) 2 (1.45)

    -  ไมระบุ 2 (2.70) 1 (1.56) 3 (2.17)

อัตราเงินเดือนที่ไดรับ 67 (100.00) 60 (100.00) 127 (100.00)

สูงกวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) 55 (82.09) 51 (85.00) 106 (83.47)

    -  มากกวา  15,000  บาท 13 (19.40) 12 (20.00) 25 (19.69)

    -  12,001 - 15,000   บาท 18 (26.87) 16 (26.67) 34 (26.77)

    -  10,001 - 12,000   บาท 9 (13.43) 13 (21.67) 22 (17.32)

    -  7,940 - 10,000   บาท 15 (22.39) 10 (16.66) 25 (19.69)

ต่ํากวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) 11 (16.42) 8 (13.33) 19 (14.96)

 ไมระบุ 1 (1.49) 1 (1.67) 2 (1.57)

        อัตราเงินเดือนเฉลี่ย 12,80012,400 13,270

หมายเหตุ อัตราเงินเดือนที่ไดรับไมรวมผูสําเร็จการศึกษาที่ประกอบธุรกิจสวนตัว
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ตารางภาคผนวกที่ 5 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาศิลปศาสตร

รายละเอียดขอมูล ภาษาอังกฤษ

จํานวน (รอยละ)

ภาษาจีนธุรกิจ

จํานวน (รอยละ)

รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)

สาขาวิชา

ความพอใจตองานที่ทํา 74 (100.00) 64 (100.00) 138 (100.00)

    -  พอใจ 58 (78.38) 43 (67.19) 101 (73.19)

    -  ไมพอใจ 16 (21.62) 21 (32.81) 37 (26.81)

สาเหตุที่ไมพอใจตองานที่ทํา 16 (100.00) 21 (100.00) 37 (100.00)

    -  ขาดความกาวหนา 4 (25.00) 7 (33.33) 11 (29.73)

    -  ระบบงานไมดี 3 (18.75) 7 (33.33) 10 (27.03)

    -  คาตอบแทนต่ํา 4 (25.00) 4 (19.05) 8 (21.62)

    -  ไมไดใชความรูที่เรียนมา 1 (6.25) 2 (9.52) 3 (8.11)

    -  ขาดความมั่นคง 2 (12.50) 1 (4.76) 3 (8.11)

    -  ผูรวมงานไมดี 1 (6.25) - - 1 (2.70)

    -  ไมใชงานที่ชอบ 1 (6.25) - - 1 (2.70)

ระยะเวลาในการไดงานทําหลังสําเร็จการศึกษา 74 (100.00) 64 (100.00) 138 (100.00)

    -  ไดงานทันที 28 (37.84) 36 (56.25) 64 (46.38)

    -   1 - 3 เดือน 29 (39.19) 21 (32.81) 50 (36.23)

    -   4 - 6 เดือน 10 (13.51) 5 (7.81) 15 (10.87)

    -   7 - 9 เดือน 4 (5.41) 2 (3.13) 6 (4.35)

    -   มากกวา 1 ป 1 (1.35) - - 1 (0.72)

    -   ไดงานระหวางศึกษา 2 (2.70) - - 2 (1.45)
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ตารางภาคผนวกที่ 5 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาศิลปศาสตร

รายละเอียดขอมูล ภาษาอังกฤษ

จํานวน (รอยละ)

ภาษาจีนธุรกิจ

จํานวน (รอยละ)

รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)

สาขาวิชา

ลักษณะงานที่ทําตรงตามสาขาวิชาที่สําเร็จการศึกษา 74 (100.00) 64 (100.00) 138 (100.00)

    -  ตรง 49 (66.22) 45 (70.31) 94 (68.12)

    -  ไมตรง 25 (33.78) 19 (29.69) 44 (31.88)

การนําความรูไปประยุกตใชกับงานที่ทํา 74 (100.00) 64 (100.00) 138 (100.00)

    -  มากที่สุด 23 (31.08) 26 (40.63) 49 (35.51)

    -  มาก 21 (28.38) 16 (25.00) 37 (26.81)

    -  ปานกลาง 24 (32.43) 16 (25.00) 40 (28.98)

    -  นอย 4 (5.41) 4 (6.25) 8 (5.80)

    -  นอยที่สุด 2 (2.70) 2 (3.13 4 (2.90)

สาเหตุที่ยังไมไดงานทํา 19 (100.00) 29 (100.00) 48 (100.00)

    -  รอฟงคําตอบจากหนวยงาน 4 (21.05) 5 (17.24) 9 (18.75)

    -  หางานทําไมได 2 (10.53) 3 (10.34) 5 (10.42)

    -  ยังไมประสงคทํางาน 7 (36.84) 11 (37.93) 18 (37.50)

    -  อื่นๆ (เตรียมตัวศึกษาตอ, อยูระหวางเปลี่ยนงาน) 6 (31.58) 10 (34.48) 16 (33.33)

สาเหตุที่ยังไมไดงานทําและปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา พิจารณาเฉพาะผูสําเร็จการศึกษาที่ยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ
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ตารางภาคผนวกที่ 5 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาศิลปศาสตร

รายละเอียดขอมูล ภาษาอังกฤษ

จํานวน (รอยละ)

ภาษาจีนธุรกิจ

จํานวน (รอยละ)

รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)

สาขาวิชา

ปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา 12 (100.00) 18 (100.00) 30 (100.00)

    -  ไมมีปญหา 8 (66.66) 6 (33.33) 14 (46.67)

    -  หางานที่ถูกใจไมได 2 (16.67) 7 (38.89) 9 (30.00)

    -  ไมทราบแหลงงาน - - 1 (5.56) 1 (3.33)

    -  เงินเดือนนอย 2 (16.67) 4 (22.22) 6 (20.00)

สาขาวิชาที่ศึกษาตอ 24 (100.00) 23 (100.00) 47 (100.00)

    -   สาขาวิชาเดิม 10 (41.67) 9 (39.13) 19 (40.43)

    -  สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 14 (58.33) 14 (60.87) 28 (59.57)

ประเภทของสถาบันการศึกษาที่กําลังศึกษาตอ 24 (100.00) 23 (100.00) 47 (100.00)

    -   รัฐบาล 16 (66.66) 9 (39.13) 25 (53.19)

    -   ตางประเทศ 4 (16.67) 12 (52.17) 16 (34.04)

    -   เอกชน 4 (16.67) 2 (8.70) 6 (12.77)

เหตุผลที่ตัดสินใจศึกษาตอ 24 (100.00) 23 (100.00) 47 (100.00)

    -  งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศึกษาสูงขึ้น 6 (25.00) 4 (17.39) 10 (21.27)

    -  เปนความตองการของบิดามารดา/ผูปกครอง 8 (33.33) 6 (26.09) 14 (29.79)

    -  ไดรับทุนการศึกษา 3 (12.50) 6 (26.09) 9 (19.15)

    -  อื่น ๆ (ตองการเพิ่มเตมิความรู) 7 (29.17) 7 (30.43) 14 (29.79)

 หมายเหตุ ปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษาไมรวมผูที่ไมประสงคทํางาน

ขอมูลการศึกษาตอ พิจารณาเฉพาะผูสําเร็จการศึกษาที่กําลังศึกษาตอ
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ตารางภาคผนวกที่ 5 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาศิลปศาสตร

รายละเอียดขอมูล ภาษาอังกฤษ

จํานวน (รอยละ)

ภาษาจีนธุรกิจ

จํานวน (รอยละ)

รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)

สาขาวิชา

ปญหาในการศึกษาตอ 24 (100.00) 23 (100.00) 47 (100.00)

    -   ไมมีปญหา 19 (79.17) 18 (78.26) 37 (78.72)

    -   ขาดความรูพื้นฐานในการศึกษาตอ 1 (4.17) 1 (4.35) 2 (4.26)

    -   ขอมูลสถานที่ศึกษาตอไมเพียงพอ - - 2 (8.70) 2 (4.26)

    -   คุณสมบัติในการสมัครเรียน 2 (8.33) - - 2 (4.26)

    -   ขาดแคลนเงินทุน 2 (8.33) 1 (4.35) 3 (6.38)

    -   ไมมีประสบการณในสาขาที่เรียน - - 1 (4.35) 1 (2.12)

ความตองการศึกษาตอ 86 (100.00) 89 (100.00) 175 (100.00)

    -  ไมตองการศึกษาตอ 22 (25.58) 22 (24.72) 44 (25.14)

    -  ตองการศึกษาตอ 64 (74.42) 67 (75.28) 131 (74.86)

สาขาวิชาที่ตองการศึกษาตอ 64 (100.00) 67 (100.00) 131 (100.00)

    -   สาขาวิชาเดิม 22 (34.38) 22 (32.84) 44 (33.59)

    -  สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 42 (65.63) 45 (67.16) 87 (66.41)

ประเภทของสถาบันการศึกษาที่ตองการศึกษาตอ 64 (100.00) 67 (100.00) 131 (100.00)

    -  รัฐบาล 34 (53.13) 27 (40.30) 61 (46.56)

    -  ตางประเทศ 27 (42.19) 32 (47.76) 59 (45.04)

    -  เอกชน 3 (4.69) 8 (11.94) 11 (8.40)

ขอมูลการศึกษาตอ พิจารณาเฉพาะผูสําเร็จการศึกษาที่ไมไดศึกษาตอ
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ตารางภาคผนวกที่ 5 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาศิลปศาสตร

รายละเอียดขอมูล ภาษาอังกฤษ

จํานวน (รอยละ)

ภาษาจีนธุรกิจ

จํานวน (รอยละ)

รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)

สาขาวิชา

เหตุผลที่ตองการศึกษาตอ 64 (100.00) 67 (100.00) 131 (100.00)

    -   งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศึกษาสูงขึ้น 22 (34.38) 24 (35.82) 46 (35.11)

    -  เปนความตองการของบิดามารดา/ผูปกครอง 12 (18.75) 6 (8.96) 18 (13.74)

    -  ไดรับทุนการศึกษาตอ 1 (1.56) 7 (10.45) 8 (6.11)

    -  อื่น ๆ (ตองการเพิ่มเติมความรู) 29 (45.31) 30 (44.78) 59 (45.04)

หลักสูตรที่ควรเพิ่มเติมเพื่อประโยชนในการทํางาน 198 (100.00) 221 (100.00) 419 (100.00)

    -  การฝกปฏิบัติจริง 67 (33.84) 77 (34.84) 144 (34.37)

    -  ภาษาอังกฤษ 48 (24.24) 57 (25.79) 105 (25.06)

    -  คอมพิวเตอร 30 (15.15) 34 (15.38) 64 (15.27)

    -  บัญชี 12 (6.06) 24 (10.86) 36 (8.59)

    -  การใชงานอินเตอรเน็ต 17 (8.59) 13 (5.88) 30 (7.16)

    -  เทคนิคการวิจัย 17 (8.59) 10 (4.52) 27 (6.45)

    -  อื่นๆ (การสื่อสารโดยใชภาษาอื่นๆ นอกเหนือจากภาษาอังกฤษ)
7 (3.54) 6 (2.71) 13 (3.10)

หลักสูตรที่ควรเพิ่มเติมเพื่อประโยชนในการทํางาน  ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลือกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ
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ตารางภาคผนวกที่ 6 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาวิทยาศาสตร

สถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษา 25 (100.00) 5 (100.00) 30 (100.00)

    - ทํางานแลว 11 (44.00) 2 (40.00) 13 (43.33)

    - ทํางานและศึกษาตอ 2 (8.00) - - 2 (6.67)

    - กําลังศึกษาตอ 10 (40.00) 3 (60.00) 13 (43.33)

    - ยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ 2 (8.00) - - 2 (6.67)

ความรูความสามารถพิเศษที่ชวยใหไดงานทํา 13 (100.00) 2 (100.00) 15 (100.00)

    -  ดานภาษาตางประเทศ 6 (46.15) - - 6 (40.00)

    -  ดานการใชคอมพิวเตอร 2 (15.38) 1 (50.00) 3 (20.00)

    -  ดานกีฬา 1 (7.69) - - 1 (6.67)

    -  ดานอื่นๆ (ความรูดานวิทยาศาสตร) 4 (30.77) 1 (50.00) 5 (33.33)

ประเภทงานที่ทํา 13 (100.00) 2 (100.00) 15 (100.00)

    -  พนักงานบริษัท/องคกรธุรกิจเอกชน 8 (61.54) 1 (50.00) 9 (60.00)

    -  ขาราชการ/เจาหนาที่หนวยงานของรัฐ 4 (30.77) - - 4 (26.66)

    -  ดําเนินธุรกิจอิสระ/เจาของกิจการ 1 (7.69) - - 1 (6.67)

    -  มูลนิธิ - - 1 (50.00) 1 (6.67)

รายละเอียดขอมูล

สาขาวิชา
รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)
วิทยาศาตรชีวภาพ

จํานวน (รอยละ)

เคมีประยุกต

จํานวน (รอยละ)
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ตารางภาคผนวกที่ 6 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาวิทยาศาสตร

รายละเอียดขอมูล

สาขาวิชา
รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)
วิทยาศาตรชีวภาพ

จํานวน (รอยละ)

เคมีประยุกต

จํานวน (รอยละ)

ที่ตั้งของสถานที่ทํางาน 13 (100.00) 2 (100.00) 15 (100.00)

    -  กรุงเทพฯ และปริมณฑล 5 (38.46) 1 (50.00) 6 (40.00)

    -  ภาคเหนือ 4 (30.77) 1 (50.00) 5 (33.33)

    -  ภาคตะวันออก 3 (23.08) - - 3 (20.00)

    -  ภาคตะวันตก 1 (7.69) - - 1 (6.67)

อัตราเงินเดือนที่ไดรับ 12 (100.00) 2 (100.00) 14 (100.00)

สูงกวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) 10 (83.34) 1 (50.00) 11 (78.57)

    -  10,001 - 12,000   บาท 6 (50.00) - - 6 (42.86)

    -   7,940 - 10,000   บาท 4 (33.33) 1 (50.00) 5 (35.71)

ต่ํากวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (7,940 บาท) 1 (8.33) - - 1 (7.14)

 ไมระบุ 1 (8.33) 1 (50.00) 2 (14.29)

        อัตราเงินเดือนเฉลี่ย

ความพอใจตองานที่ทํา 13 (100.00) 2 (100.00) 15 (100.00)

    -  พอใจ 10 (76.92) 1 (50.00) 11 (73.33)

    -  ไมพอใจ 3 (23.08) 1 (50.00) 4 (26.67)

10,240 10,000 10,200

หมายเหตุ อัตราเงินเดือนที่ไดรับไมรวมผูสําเร็จการศึกษาที่ประกอบธุรกิจสวนตัว
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ตารางภาคผนวกที่ 6 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาวิทยาศาสตร

รายละเอียดขอมูล

สาขาวิชา
รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)
วิทยาศาตรชีวภาพ

จํานวน (รอยละ)

เคมีประยุกต

จํานวน (รอยละ)

สาเหตุที่ไมพอใจตองานที่ทํา 3 (100.00) 1 (100.00) 4 (100.00)

    -  ขาดความกาวหนา 1 (33.33) - - 1 (25.00)

    -  ขาดความมั่นคง 1 (33.33) - - 1 (25.00)

    -  ระบบงานไมดี 1 (33.34) - - 1 (25.00)

    -  คาตอบแทนต่ํา - - 1 (100.00) 1 (25.00)

ระยะเวลาในการไดงานทําหลังสําเร็จการศึกษา 13 (100.00) 2 (100.00) 15 (100.00)

    -  ไดงานทันที 4 (30.77) 1 (50.00) 5 (33.33)

    -   1 - 3  เดือน 6 (46.15) - - 6 (40.00)

    -   4 - 6  เดือน 2 (15.38) 1 (50.00) 3 (20.00)

    -   7 - 9  เดือน 1 (7.69) - - 1 (1.67)

ลักษณะงานที่ทําตรงตามสาขาวิชาที่สําเร็จการศึกษา 13 (100.00) 2 (100.00) 15 (100.00)

    -  ตรง 9 (69.23) 2 (100.00) 11 (73.33)

    -  ไมตรง 4 (30.77) - - 4 (26.67)

การนําความรูไปประยุกตใชกับงานที่ทํา 13 (100.00) 2 (100.00) 15 (100.00)

    -  มากที่สุด 3 (23.08) - - 3 (20.00)

    -  มาก 6 (46.16) 2 (100.00) 8 (53.34)

    -  ปานกลาง 2 (15.38) - - 2 (13.33)

    -  นอย 2 (15.38) - - 2 (13.33)
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ตารางภาคผนวกที่ 6 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาวิทยาศาสตร

รายละเอียดขอมูล

สาขาวิชา
รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)
วิทยาศาตรชีวภาพ

จํานวน (รอยละ)

เคมีประยุกต

จํานวน (รอยละ)

สาเหตุที่ยังไมไดงานทําและปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา พิจารณาเฉพาะผูสําเร็จการศึกษาที่ยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ

สาเหตุที่ยังไมไดงานทํา 2 (100.00) - - 2 (100.00)

    -  รอฟงคําตอบจากหนวยงาน 1 (50.00) - - 1 (50.00)

    -  ยังไมประสงคทํางาน 1 (50.00) - - 1 (50.00)

ปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา 1 (100.00) - - 1 (100.00)

    -  ไมมีปญหา 1 (100.00) - - 1 (100.00)

 หมายเหตุ ปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษาไมรวมผูที่ไมประสงคทํางาน

สาขาวิชาที่ศึกษาตอ 12 (100.00) 3 (100.00) 15 (100.00)

    -  สาขาวิชาเดิม 5 (41.67) 3 (100.00) 8 (53.33)

    -  สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 7 (58.33) - - 7 (46.67)

ประเภทของสถาบันการศึกษาที่กําลังศึกษาตอ 12 (100.00) 3 (100.00) 15 (100.00)

    -  รัฐบาล 11 (91.67) 3 (100.00) 14 (93.33)

    -  ตางประเทศ 1 (8.33) - - 1 (6.67)

เหตุผลที่ตัดสินใจศึกษาตอ 12 (100.00) 3 (100.00) 15 (100.00)

    -  งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศึกษาสูงขึ้น 3 (25.00) - - 3 (20.00)

    -  เปนความตองการของบิดามารดา/ผูปกครอง 6 (50.00) 2 (66.67) 8 (53.33)

    -  อื่น ๆ (ตองการเพิ่มเติมความรู) 3 (25.00) 1 (33.33) 4 (26.67)

ขอมูลการศึกษาตอ พิจารณาเฉพาะผูสําเร็จการศึกษาที่กําลังศึกษาตอ
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ตารางภาคผนวกที่ 6 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาวิทยาศาสตร

รายละเอียดขอมูล

สาขาวิชา
รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)
วิทยาศาตรชีวภาพ

จํานวน (รอยละ)

เคมีประยุกต

จํานวน (รอยละ)

ปญหาในการศึกษาตอ 12 (100.00) 3 (100.00) 15 (100.00)

    -   ไมมีปญหา 11 (91.67) 2 (66.67) 13 (86.66)

    -   ขาดแคลนเงินทุน 1 (8.33) - - 1 (6.67)

    -   คาใชจายในการเรียนสูง - - 1 (33.33) 1 (6.67)

ความตองการศึกษาตอ 13 (100.00) 2 (100.00) 15 (100.00)

    -  ไมตองการศึกษาตอ 6 (46.15) - - 6 (40.00)

    -  ตองการศึกษาตอ 7 (53.85) 2 (100.00) 9 (60.00)

สาขาวิชาที่ตองการศึกษาตอ 7 (100.00) 2 (100.00) 9 (100.00)

    -  สาขาวิชาเดิม 5 (71.43) - (60.00) 5 (55.56)

    -  สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 2 (28.57) 2 (100.00) 4 (44.44)

ประเภทของสถาบันการศึกษาที่ตองการศึกษาตอ 7 (100.00) 2 (100.00) 9 (100.00)

    -  รัฐบาล 7 (100.00) 1 (50.00) 8 (88.89)

    -  ตางประเทศ - - 1 (50.00) 1 (11.11)

เหตุผลที่ตองการศึกษาตอ 7 (100.00) 2 (100.00) 9 (100.00)

    -  งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศึกษาสูงขึ้น 3 (42.86) 2 (100.00) 5 (55.56)

    -  เปนความตองการของบิดามารดา/ผูปกครอง 1 (14.28) - - 1 (11.11)

    -  อื่น ๆ (ตองการเพิ่มเติมความรู) 3 (42.86) - - 3 (33.33)

ขอมูลการศึกษาตอ พิจารณาเฉพาะผูสําเร็จการศึกษาที่ไมไดศึกษาตอ
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ตารางภาคผนวกที่ 6 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาวิทยาศาสตร

รายละเอียดขอมูล

สาขาวิชา
รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)
วิทยาศาตรชีวภาพ

จํานวน (รอยละ)

เคมีประยุกต

จํานวน (รอยละ)

หลักสูตรที่ควรเพิ่มเติมเพื่อประโยชนในการทํางาน 63 (100.00) 9 (100.00) 72 (100.00)

    -  การฝกปฏิบัติจริง 18 (28.57) 1 (11.11) 19 (26.39)

    -  ภาษาอังกฤษ 14 (22.22) 3 (33.34) 17 (23.61)

    -  เทคนิคการวิจัย 13 (20.63) 2 (22.22) 15 (20.84)

    -  คอมพิวเตอร 8 (12.70) 1 (11.11) 9 (12.50)

    -  บัญชี 4 (6.35) 2 (22.22) 6 (8.33)

    -  การใชงานอินเตอรเน็ต 6 (9.52) - - 6 (8.33)

หลักสูตรที่ควรเพิ่มเติมเพื่อประโยชนในการทํางาน  ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลือกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ
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ตารางภาคผนวกที่ 7 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโท ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาวิทยาศาสตร

สถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษา 3 (100.00) 1 (100.00) 2 (100.00) 2 (100.00) 8 (100.00)

    -  ทํางานแลว 2 (66.67) 1 (100.00) 2 (100.00) 2 (100.00) 7 (87.50)

    -  ยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ 1 (33.33) - - - - - - 1 (12.50)

ความรูความสามารถพิเศษที่ชวยใหไดงานทํา 2 (100.00) 1 (100.00) 2 (100.00) 2 (100.00) 7 (100.00)

    -  ดานภาษาตางประเทศ - - - - 1 (50.00) 1 (50.00) 2 (28.57)

      ดานการใชคอมพิวเตอร 1 (100 00) 1 (14 29)

วัสดุศาสตร

จํานวน (รอยละ)

การจัดการทรัพยากรธรรมชาติฯ

จํานวน (รอยละ)

สาขาวิชา

เทคโนโลยีอุตสาหกรรมเซรามิก

จํานวน (รอยละ)

รายละเอียดขอมูล
รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)
เทคโนโลยีชีวภาพ

จํานวน (รอยละ)

    -  ดานการใชคอมพวเตอร - - 1 (100.00) - - - - 1 (14.29)

    -  ดานกิจกรรมสันทนาการ 1 (50.00) - - - - - - 1 (14.29)

    -  ดานศิลปะ - - - - 1 (50.00) - - 1 (14.29)

    -  ดานอื่นๆ (การบริการความรูแกประชาชน) 1 (50.00) - - - - 1 (50.00) 2 (28.56)

ประเภทงานที่ทํา 2 (100.00) 1 (100.00) 2 (100.00) 2 (100.00) 7 (100.00)

    -  ขาราชการ/เจาหนาที่หนวยงานของรัฐ 2 (100.00) 1 (100.00) - - 1 (50.00) 4 (57.13)

    -  พนักงานบริษัท/องคืกรธุรกิจเอกชน - - - - 1 (50.00) - - 1 (14.29)

    -  ดําเนินธุรกิจอิสระ/เจาของกิจการ - - - - 1 (50.00) - - 1 (14.29)

    -  พนักงานองคกรระหวางประเทศ - - - - - - 1 (50.00) 1 (14.29)

ที่ตั้งของสถานที่ทํางาน 2 (100.00) 1 (100.00) 2 (100.00) 2 (100.00) 7 (100.00)

    -  กรุงเทพฯ และปริมณฑล - - - - 1 (50.00) - - 1 (14.29)

    -  ภาคเหนือ 2 (100.00) 1 (100.00) - - 1 (50.00) 4 (57.13)

    -  ภาคใต - - - - 1 (50.00) - - 1 (14.29)

    -  ตางประเทศ - - - - - - 1 (50.00) 1 (14.29)
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ตารางภาคผนวกที่ 7 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโท ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาวิทยาศาสตร

วัสดุศาสตร

จํานวน (รอยละ)

การจัดการทรัพยากรธรรมชาติฯ

จํานวน (รอยละ)

สาขาวิชา

เทคโนโลยีอุตสาหกรรมเซรามิก

จํานวน (รอยละ)

รายละเอียดขอมูล
รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)
เทคโนโลยีชีวภาพ

จํานวน (รอยละ)

อัตราเงินเดือนที่ไดรับ 2 (100.00) 1 (100.00) 1 (100.00) 2 (100.00) 6 (100.00)

สูงกวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (9,700 บาท) 1 (50.00) 1 (100.00) - - 1 (100.00) 3 (50.00)

    -   20,001 - 30,000   บาท - - - - - - - - 1 (33.33)

    -   9,700 - 20,000   บาท 1 (50.00) 1 (100.00) - - 1 (100.00) 2 (16.67)

ต่ํากวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (9,700 บาท) 1 (50.00) - - 1 (100.00) 1 (50.00) 3 (50.00)

่        อัตราเงินเดือนเฉลี่ย

ความพอใจตองานที่ทํา 2 (100.00) 1 (100.00) 2 (100.00) 2 (100.00) 7 (100.00)

    -  พอใจ 2 (100.00) 1 (100.00) 2 (100.00) 2 (100.00) 7 (100.00)

ระยะเวลาในการไดงานทําหลังสําเร็จการศึกษา 2 (100.00) 1 (100.00) 2 (100.00) 2 (100.00) 7 (100.00)

    -  ไดงานทันที 1 (50.00) - - - - 1 (50.00) 2 (28.57)

    -  1 - 3 เดือน - - - - 1 (50.00) - - 1 (14.29)

    -  7 - 9 เดือน - - - - 1 (50.00) - - 1 (14.29)

    -  ไดงานระหวางศึกษา 1 (50.00) 1 (100.00) - - 1 (50.00) 3 (42.85)

ลักษณะงานที่ทําตรงตามสาขาวิชาที่สําเร็จการศึกษา 2 (100.00) 1 (100.00) 2 (100.00) 2 (100.00) 7 (100.00)

    -  ตรง 1 (50.00) 1 (100.00) 1 (50.00) 2 (100.00) 5 (71.43)

    -  ไมตรง 1 (50.00) - - 1 (50.00) - - 2 (28.57)

13,050 15,000 18,0009,000 14,350

หมายเหตุ อัตราเงินเดือนที่ไดรับไมรวมผูสําเร็จการศึกษาที่ประกอบธุรกิจสวนตัว
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ตารางภาคผนวกที่ 7 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโท ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาวิทยาศาสตร

วัสดุศาสตร

จํานวน (รอยละ)

การจัดการทรัพยากรธรรมชาติฯ

จํานวน (รอยละ)

สาขาวิชา

เทคโนโลยีอุตสาหกรรมเซรามิก

จํานวน (รอยละ)

รายละเอียดขอมูล
รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)
เทคโนโลยีชีวภาพ

จํานวน (รอยละ)

การนําความรูไปประยุกตใชกับงานที่ทํา 2 (100.00) 1 (100.00) 2 (100.00) 2 (100.00) 7 (100.00)

    -  มากที่สุด 1 (50.00) 1 (100.00) - - 1 (50.00) 3 (42.85)

    -  มาก - - - - - - 1 (50.00) 1 (14.29)

    -  ปานกลาง - - - - 2 (100.00) - - 2 (28.57)

    -  นอยที่สุด 1 (50.00) - - - - - - 1 (14.29)

่ ่

สาเหตุที่ยังไมไดงานทํา 1 (100.00) - - - - - - 1 (100.00)

    -  รอฟงคําตอบจากหนวยงาน 1 (100.00) - - - - - - 1 (100.00)

ปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา 1 (100.00) - - - - - - 1 (100.00)

    -   ไมมีปญหา 1 (100.00) - - - - - - 1 (100.00)

ตองการศึกษาตอยังสถาบันการศึกษา 3 (100.00) 1 (100.00) 2 (100.00) 2 (100.00) 8 (100.00)

    -  ตองการศึกษาตอ 1 (33.33) - - 1 (50.00) 1 (50.00) 3 (37.50)

    -  ไมตองการศึกษาตอ 2 (66.67) 1 (100.00) 1 (50.00) 1 (50.00) 5 (62.50)

สาขาวิชาที่ตองการศึกษาตอ 1 (100.00) - - 1 (100.00) 1 (100.00) 3 (100.00)

    -  สาขาวิชาเดิม 1 (100.00) - - - - 1 (100.00) 2 (66.67)

    -  สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม - - - - 1 (100.00) - - 1 (33.33)

ขอมูลการศึกษาตอ พิจารณาเฉพาะผูสําเร็จการศึกษาที่ไมไดศึกษาตอ

สาเหตุที่ยังไมไดงานทําและปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา พิจารณาเฉพาะผูสําเร็จการศึกษาที่ยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ
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ตารางภาคผนวกที่ 7 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโท ภาคปกติ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาวิทยาศาสตร

วัสดุศาสตร

จํานวน (รอยละ)

การจัดการทรัพยากรธรรมชาติฯ

จํานวน (รอยละ)

สาขาวิชา

เทคโนโลยีอุตสาหกรรมเซรามิก

จํานวน (รอยละ)

รายละเอียดขอมูล
รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)
เทคโนโลยีชีวภาพ

จํานวน (รอยละ)

ประเภทของสถาบันการศึกษาที่ตองการศึกษาตอ 1 (100.00) - - 1 (100.00) 1 (100.00) 3 (100.00)

    -  รัฐบาล 1 (100.00) - - 1 (100.00) - - 2 (66.67)

    -  ตางประเทศ - - - - - - 1 (100.00) 1 (33.33)

เหตุผลที่ตองการศึกษาตอ 1 (100.00) - - 1 (100.00) 1 (100.00) 3 (100.00)

    -  งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศึกษาสูงกวาเดิม 1 (100.00) - - - - 1 (33.33)

  ิ ่ ิ    -  ตองการหาความรูเพิมเติม - - - - 1 (100.00) 1 (100.00) 2 (66.67)

หลักสูตรที่ควรเพิ่มเติมเพื่อประโยชนในการทํางาน 8 (100.00) 2 (100.00) 4 (100.00) 1 (100.00) 16 (100.00)

    -  ภาษาอังกฤษ 3 (37.50) - - 1 (25.00) - - 5 (31.25)

    -  การฝกปฏิบัติจริง 2 (25.00) 1 (50.00) 1 (25.00) - - 4 (25.00)

    -  เทคนิคการวิจัย - - 1 (50.00) 1 (25.00) 1 (100.00) 3 (18.75)

    -  คอมพิวเตอร 1 (12.50) - - 1 (25.00) - - 2 (12.50)

    -  การใชงานอินเตอรเน็ต 2 (25.00) - - - - - - 2 (12.50)

หลักสูตรที่ควรเพิ่มเติมเพื่อประโยชนในการทํางาน  ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลือกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ
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ตารางภาคผนวกที่ 8 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโท ภาคพิเศษ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาการจัดการ

สถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษา 30 (100.00) 6 (100.00) 36 (100.00)

    - ทํางานแลว 25 (83.33) 2 (33.33) 27 (75.00)

    - ยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ 5 (16.67) 4 (66.67) 9 (25.00)

ความรูความสามารถพิเศษที่ชวยใหไดงานทํา 25 (100.00) 2 (100.00) 27 (100.00)

    -  ดานการใชคอมพิวเตอร 11 (44.00) - - 11 (40.74)

    -  ดานภาษาตางประเทศ 5 (20.00) 1 (50.00) 6 (22.22)

    -  ดานศิลปะ 2 (8.00) - - 2 (7.41)

    -  ดานกิจกรรมสันทนาการ 1 (4.00) - - 1 (3.70)

    -  ดานอื่นๆ (ความรอบรูในธุรกิจการเมือง, การบริหารธุรกิจ) 6 (24.00) 1 (50.00) 7 (25.93)

ประเภทงานที่ทํา 25 (100.00) 2 (100.00) 27 (100.00)

    -  พนักงานบริษัท/องคกรธุรกิจเอกชน 8 (32.00) 1 (50.00) 9 (33.33)

    -  ขาราชการ/เจาหนาที่หนวยงานของรัฐ 4 (16.00) 1 (50.00) 5 (18.52)

    -  ดําเนินธุรกิจอิสระ/เจาของกิจการ 12 (48.00) - - 12 (44.44)

    -  ธุรกิจครอบครัว 1 (4.00) - - 1 (3.71)

ที่ตั้งของสถานที่ทํางาน 25 (100.00) 2 (100.00) 27 (100.00)

    -  กรุงเทพฯ และปริมณฑล 2 (8.00) 1 (50.00) 3 (11.11)

    -  ภาคเหนือ 22 (88.00) 1 (50.00) 23 (85.19)

    -  ไมระบุ 1 (4.00) - - 1 (3.70)

รายละเอียดขอมูล

สาขาวิชา
รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)
บริหารธุรกิจ

จํานวน (รอยละ)

การจัดการโลจิสติกสและซัพพลายเชน

จํานวน (รอยละ)
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ตารางภาคผนวกที่ 8 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโท ภาคพิเศษ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาการจัดการ

รายละเอียดขอมูล

สาขาวิชา
รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)
บริหารธุรกิจ

จํานวน (รอยละ)

การจัดการโลจิสติกสและซัพพลายเชน

จํานวน (รอยละ)

อัตราเงินเดือนที่ไดรับ 13 (100.00) 2 (100.00) 15 (100.00)

สูงกวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (9,700 บาท) 12 (92.31) 2 (100.00) 14 (93.33)

    -  30,001 - 50,000   บาท 1 (7.69) - - 1 (6.67)

    -  20,001 - 30,000   บาท 3 (23.08) 1 (50.00) 4 (26.66)

    -  9,700 - 20,000   บาท 8 (61.54) 1 (50.00) 9 (60.00)

 ไมระบุ 1 (7.69) - - 1 (6.67)

        อัตราเงินเดือนเฉลี่ย

ความพอใจตองานที่ทํา 25 (100.00) 2 (100.00) 27 (100.00)

    -  พอใจ 25 (100.00) 1 (50.00) 26 (96.30)

    -  ขาดความกาวหนา - - 1 (50.00) 1 (3.70)

ระยะเวลาในการไดงานทําหลังสําเร็จการศึกษา 25 (100.00) 2 (100.00) 27 (100.00)

    -  ไดงานทันที 5 (20.00) 1 (50.00) 6 (22.22)

    -  1 - 3 เดือน 2 (8.00) - - 2 (7.41)

    -  4 - 6 เดือน 1 (4.00) - - 1 (3.70)

    -  มากกวา 1 ป 1 (4.00) - - 1 (3.70)

    -  ไดงานระหวางศึกษา 16 (64.00) 1 (50.00) 17 (62.97)

20,670 25,000 21,300

หมายเหตุ อัตราเงินเดือนที่ไดรับไมรวมผูสําเร็จการศึกษาที่ประกอบธุรกิจสวนตัว

155



ตารางภาคผนวกที่ 8 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโท ภาคพิเศษ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาการจัดการ

รายละเอียดขอมูล

สาขาวิชา
รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)
บริหารธุรกิจ

จํานวน (รอยละ)

การจัดการโลจิสติกสและซัพพลายเชน

จํานวน (รอยละ)

ลักษณะงานที่ทําตรงตามสาขาวิชาที่สําเร็จการศึกษา 25 (100.00) 2 (100.00) 27 (100.00)

    -  ตรง 20 (80.00) 1 (50.00) 21 (77.78)

    -  ไมตรง 5 (20.00) 1 (50.00) 6 (22.22)

การนําความรูไปประยุกตใชกับงานที่ทํา 25 (100.00) 2 (100.00) 27 (100.00)

    -  มากที่สุด 6 (24.00) - - 6 (22.22)

    -  มาก 9 (36.00) 2 (100.00) 11 (40.74)

    -  ปานกลาง 10 (40.00) - - 10 (37.04)

สาเหตุที่ยังไมไดงานทํา 5 (100.00) 4 (100.00) 9 (100.00)

    -  หางานทําไมได 1 (20.00) - - 1 (11.11)

    -  รอฟงคําตอบจากหนวยงาน 4 80.00) 4 (100.00) 8 (88.89)

ปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา 5 (100.00) 4 (100.00) 9 (100.00)

    -   ไมมีปญหา 3 (60.00) 4 (100.00) 7 (77.78)

    -   หางานที่ถูกใจไมได 2 (40.00) - - 2 (22.22)

สาเหตุที่ยังไมไดงานทําและปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา พิจารณาเฉพาะผูสําเร็จการศึกษาที่ยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ
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ตารางภาคผนวกที่ 8 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโท ภาคพิเศษ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาการจัดการ

รายละเอียดขอมูล

สาขาวิชา
รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)
บริหารธุรกิจ

จํานวน (รอยละ)

การจัดการโลจิสติกสและซัพพลายเชน

จํานวน (รอยละ)

ตองการศึกษาตอยังสถาบันการศึกษา 30 (100.00) 6 (100.00) 36 (100.00)

    -  ไมตองการศึกษาตอ 24 (80.00) 3 (50.00) 27 (75.00)

    -  ตองการศึกษาตอ 6 (20.00) 3 (50.00) 9 (25.00)

สาขาวิชาที่ตองการศึกษาตอ 6 (100.00) 3 (100.00) 9 (100.00)

    -  สาขาวิชาเดิม - - 2 (66.67) 2 (22.22)

    -  สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 6 (100.00) 1 (33.33) 7 (77.78)

ประเภทของสถาบันการศึกษาที่ตองการศึกษาตอ 6 (100.00) 3 (100.00) 9 (100.00)

    -  รัฐบาล 3 (50.00) 1 (33.33) 4 (44.44)

    -  ตางประเทศ 2 (33.33) 2 (66.67) 4 (44.44)

    -  เอกชน 1 (16.67) - - 1 (11.12)

เหตุผลที่ตองการศึกษาตอ 6 (100.00) 3 (100.00) 9 (100.00)

    -  งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศึกษาสูงขึ้น 2 (33.33) 1 (33.33) 3 (33.33)

    -  อื่น ๆ (ศึกษาเพิ่มเติมในสาขาวิชาที่สนใจ) 4 (66.67) 2 (66.67) 6 (66.67)

ขอมูลการศึกษาตอ พิจารณาเฉพาะผูสําเร็จการศึกษาที่ไมไดศึกษาตอ
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ตารางภาคผนวกที่ 8 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโท ภาคพิเศษ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาการจัดการ

รายละเอียดขอมูล

สาขาวิชา
รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)
บริหารธุรกิจ

จํานวน (รอยละ)

การจัดการโลจิสติกสและซัพพลายเชน

จํานวน (รอยละ)

หลักสูตรที่ควรเพิ่มเติมเพื่อประโยชนในการทํางาน 59 (100.00) 8 (100.00) 67 (100.00)

    -  ภาษาอังกฤษ 16 (27.12) 2 (25.00) 18 (26.87)

    -  เทคนิคการวิจัย 4 (6.78) 1 (12.50) 5 (7.46)

    -  การฝกปฏิบัติจริง 16 (27.12) 5 (62.50) 21 (31.34)

    -  คอมพิวเตอร 10 (16.95) - - 10 (14.93)

    -  การใชงานอินเตอรเน็ต 8 (13.56) - - 8 (11.94)

    -  บัญชี 4 (6.78) - - 4 (5.97)

    -  ความฉลาดทางอารมณ 1 (1.69) - - 1 (1.49)

หลักสูตรที่ควรเพิ่มเติมเพื่อประโยชนในการทํางาน  ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลือกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ
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ตารางภาคผนวกที่ 9 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโท ภาคพิเศษ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาศิลปศาสตร

สถานภาพการทํางานของผูสําเร็จการศึกษา 19 (100.00) 6 (100.00) 9 (100.00) 34 (100.00)

    - ทํางานแลว 19 (100.00) 6 (100.00) 8 (88.89) 33 (97.06)

    - ยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ - - - - 1 (11.11) 1 (2.94)

ความรูความสามารถพิเศษที่ชวยใหไดงานทํา 19 (100.00) 6 (100.00) 8 (100.00) 33 (100.00)

    -  ดานนาฏศิลปะ/ดนตรีขับรอง - - - - 1 (12.50) 1 (3.03)

    -  ดานภาษาตางประเทศ 2 (10.53) 3 (50.00) - - 5 (15.15)

    -  ดานการใชคอมพิวเตอร 7 (36.84) - - 1 (12.50) 8 (24.24)

    -  ดานกิจกรรมสันทนาการ 4 (21.05) - - - - 4 (12.12)

    -  ดานศิลปะ - - - - 3 (37.50) 3 (9.09)

    -  ดานกีฬา - - 1 (16.67) - - 1 (3.03)

    -  ดานอื่นๆ (การปกครอง, การบริการสาธารณะ) 6 (31.58) 2 (33.33) 3 (37.50) 11 (33.34)

ประเภทงานที่ทํา 19 (100.00) 6 (100.00) 8 (100.00) 33 (100.00)

    -  ขาราชการ/เจาหนาที่หนวยงานของรัฐ 17 (89.48) 5 (83.33) 7 (87.50) 29 (87.88)

    -  รัฐวิสาหกิจ 1 (5.26) - - - - 1 (3.03)

    -  พนักงานบริษัท/องคกรธุรกิจเอกชน 1 (5.26) - - 1 (12.50) 2 (6.06)

    -  ดําเนินธุรกิจอิสระ/เจาของกิจการ - - 1 (16.67) - - 1 (3.03)

ที่ตั้งของสถานที่ทํางาน 19 (100.00) 6 (100.00) 8 (100.00) 33 (100.00)

    -  ภาคเหนือ 17 (89.47) 6 (100.00) 7 (87.50) 30 (90.91)

    -  กรุงเทพฯ และปริมณฑล 2 (10.53) - - 1 (12.50) 3 (9.09)

รายละเอียดขอมูล รัฐประศาสนศาสตร

จํานวน (รอยละ)

บริหารการศึกษา

จํานวน (รอยละ)

รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)
วัฒนธรรมศึกษา

จํานวน (รอยละ)

สาขาวิชา
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ตารางภาคผนวกที่ 9 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโท ภาคพิเศษ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาศิลปศาสตร

รายละเอียดขอมูล รัฐประศาสนศาสตร

จํานวน (รอยละ)

บริหารการศึกษา

จํานวน (รอยละ)

รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)
วัฒนธรรมศึกษา

จํานวน (รอยละ)

สาขาวิชา

อัตราเงินเดือนที่ไดรับ 19 (100.00) 5 (100.00) 8 (100.00) 32 (100.00)

สูงกวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (9,700 บาท) 16 (84.21) 4 (80.00) 8 (100.00) 28 (87.50)

    -  30,001 - 50,000 บาท 2 (10.53) - - 5 (62.50) 7 (21.87)

    -  20,001 - 30,000 บาท 7 (36.84) 1 (20.00) 1 (12.50) 9 (28.13)

    -  9,700 - 20,000 บาท 7 (36.84) 3 (60.00) 2 (25.00) 12 (37.50)

ต่ํากวาอัตราเงินเดือนตามเกณฑขาราชการ (9,700 บาท) 2 (10.53) 1 (20.00) - - 3 (9.37)

ไมระบุ 1 (5.26) - - - - 1 (3.13)

        อัตราเงินเดือนเฉลี่ย

ความพอใจตองานที่ทํา 19 (100.00) 6 (100.00) 8 (100.00) 33 (100.00)

    -  พอใจ 16 (84.21) 6 (100.00) 8 (100.00) 30 (90.91)

    -  ไมพอใจ 3 (15.79) - - - - 3 (9.09)

สาเหตุที่ไมพอใจตองานที่ทํา 3 (100.00) - - - - 3 (100.00)

    -  ขาดความมั่นคง 2 (66.67) - - - - 2 (66.67)

    -  ไมไดใชความรูที่เรียนมา 1 (33.33) - - - - 1 (33.33)

หมายเหต ุอัตราเงินเดือนที่ไดรับไมรวมผูสําเร็จการศึกษาที่ประกอบธุรกิจสวนตัว

23,00021,740 24,115 30,815
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ตารางภาคผนวกที่ 9 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโท ภาคพิเศษ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาศิลปศาสตร

รายละเอียดขอมูล รัฐประศาสนศาสตร

จํานวน (รอยละ)

บริหารการศึกษา

จํานวน (รอยละ)

รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)
วัฒนธรรมศึกษา

จํานวน (รอยละ)

สาขาวิชา

ระยะเวลาในการไดงานทําหลังสําเร็จการศึกษา 19 (100.00) 6 (100.00) 8 (100.00) 33 (100.00)

    -  ไดงานทันที 4 (21.05) 2 (33.33) 2 (25.00) 8 (24.24)

    -   1 - 3 เดือน - - - - 1 (12.50) 1 (3.03)

    -   10 - 12 เดือน - - - - 1 (12.50) 1 (3.03)

    -   มากกวา 1 ป 1 (5.26) - - - - 1 (3.03)

    -  ไดงานระหวางศึกษา 14 (73.68) 4 (66.67) 4 (50.00) 22 (66.67)

ลักษณะงานที่ทําตรงตามสาขาวิชาที่สําเร็จการศึกษา 19 (100.00) 6 (100.00) 8 (100.00) 33 (100.00)

    -  ตรง 10 (52.63) 5 (83.33) 5 (62.50) 20 (60.61)

    -  ไมตรง 9 (47.37) 1 (16.67) 3 (37.50) 13 (39.39)

การนําความรูไปประยุกตใชกับงานที่ทํา 19 (100.00) 6 (100.00) 8 (100.00) 33 (100.00)

    -  มากที่สุด 4 (21.05) 2 (33.33) 4 (50.00) 10 (30.30)

    -  มาก 9 (47.37) 3 (50.00) 3 (37.50) 15 (45.46)

    -  ปานกลาง 6 (31.58) 1 (16.67) - - 7 (21.21)

    -  นอยที่สุด - - - - 1 (12.50) 1 (3.03)

สาเหตุที่ยังไมไดงานทําและปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา พิจารณาเฉพาะผูสําเร็จการศึกษาที่ยังไมไดทํางานและไมไดศึกษาตอ

สาเหตุที่ยังไมไดงานทํา - - 1 (100.00) 1 (100.00)

    -  ยังไมประสงคทํางาน - - 1 (100.00) 1 (100.00)
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ตารางภาคผนวกที่ 9 ภาวะการมีงานทําของผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโท ภาคพิเศษ รุนปการศึกษา 2552 ของสํานักวิชาศิลปศาสตร

รายละเอียดขอมูล รัฐประศาสนศาสตร

จํานวน (รอยละ)

บริหารการศึกษา

จํานวน (รอยละ)

รวมสํานัก

จํานวน (รอยละ)
วัฒนธรรมศึกษา

จํานวน (รอยละ)

สาขาวิชา

ความตองการศึกษาตอ 19 (100.00) 6 (100.00) 9 (100.00) 34 (100.00)

    -  ไมตองการศึกษาตอ 15 (78.95) 4 (66.67) 6 (66.67) 25 (73.53)

    -  ตองการศึกษาตอ 4 (21.05) 2 (33.33) 3 (33.33) 9 (26.47)

สาขาวิชาที่ตองการศึกษาตอ 4 (100.00) 2 (100.00) 3 (100.00) 9 (100.00)

    -  สาขาวิชาเดิม 2 (50.00) 2 (100.00) 2 (66.67) 6 (66.67)

    -  สาขาวิชาอื่นที่ไมใชสาขาวิชาเดิม 2 (50.00) - - 1 (33.33) 3 (33.33)

ประเภทของสถาบันการศึกษาที่ตองการศึกษาตอ 4 (100.00) 2 (100.00) 3 (100.00) 9 (100.00)

    -  รัฐบาล 3 (75.00) 2 (100.00) 3 (100.00) 8 (88.89)

    -  ตางประเทศ 1 (25.00) - - - - 1 (11.11)

เหตุผลที่ตองการศึกษาตอ 4 (100.00) 2 (100.00) 3 (100.00) 9 (100.00)

    -  งานที่ตองการ ตองใชวุฒิการศึกษาสูงขึ้น 1 (25.00) 1 (50.00) 1 (33.33) 3 (33.33)

    -  หาความรูเพิ่มเติม เพื่อความกาวหนาในงาน 3 (75.00) 1 (50.00) 2 (66.67) 6 (66.67)

หลักสูตรที่ควรเพิ่มเติมเพื่อประโยชนในการทํางาน 27 (100.00) 8 (100.00) 17 - 52 (100.00)

    -  ภาษาอังกฤษ 7 (25.93) 1 (12.50) 3 (17.65) 11 (21.15)

    -  การฝกปฏิบัติจริง 6 (22.22) 1 (12.50) 4 (23.53) 11 (21.15)

    -  เทคนิคการวิจัย 8 (29.63) 2 (25.00) 4 (23.53) 14 (26.92)

    -  คอมพิวเตอร 3 (11.11) 1 (12.50) 4 (23.53) 8 (15.39)

    -  การใชงานอินเตอรเน็ต 2 (7.41) 1 (12.50) 2 (11.76) 5 (9.62)

    -  การบริหารจัดการองคกร 1 (3.70) 2 (25.00) - - 3 (5.77)

หลักสูตรที่ควรเพิ่มเติมเพื่อประโยชนในการทํางาน  ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลือกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ

ขอมูลการศึกษาตอ พิจารณาเฉพาะผูสําเร็จการศึกษาที่ไมไดศึกษาตอ
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